
Viene de la Página No. 1 del Acta No. 63, de la Décima Segunda Sesión Ordinaria del día 30 de Junio de 2023.


En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 14:10 catorce horas con diez minutos del día 30 treinta de junio del año dos mil veintitrés, en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal, fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Décima Segunda Sesión Ordinaria de Cabildo de la Administración Municipal para el periodo 2021-2024.

En la Sesión Ordinaria que nos ocupa y da origen a este instrumento, se encuentran presentes: el Presidente Municipal Constitucional Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos; la C. Regidora de Mayoría Relativa, Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada; los CC. Regidores de Representación Proporcional: Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay; Licenciada Aurora Zamora Vázquez; Ciudadano Arturo Ramos Medellín; Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño; Licenciado Alejandro Fernández Hernández; Licenciada María Eugenia Castro Anguiano; Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra Alexandra Daniela Cid González; Licenciada Tania González Pardo; Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez; Licenciada Martha Orta Rodríguez; Licenciado José Ángel Lara García; y Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas; y la Síndico: Licenciada Maribel Lemoine Loredo; todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2021-2024; así como el Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento.------------- -- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:------
----------------------- Orden del Día --------------------------

I. Lista de Asistencia.---------------------------------------
II. Declaración de validez de la Sesión.-----------------------
III. Se somete a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo,  el Acta de la Décima Primera Sesión Ordinaria, celebrada el 15 de junio del año 2023.---------------------
IV. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información, que resuelve procedente iniciativa con proyecto de promulgación que insta expedir el Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.--
V. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Cultura, Recreación Deporte y Juventud, que resuelve procedente emitir convocatoria para la entrega del Premio Municipal de la Juventud 2023.-----------------------------
VI. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, que resuelve procedente emitir convocatoria para la entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023.-----------------------------------
VII. Clausura de la Sesión.-------------------------------------

-- Como punto I del Orden del Día. En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, informo al Presidente Municipal, que se encuentra reunido el quórum, que establecen los artículos, 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 38 en su parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para celebrar esta Décima Segunda Sesión Ordinaria de Cabildo, del año 2023.----------------------
-- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, señala que, en virtud de encontrarse reunido el quórum necesario que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 38 parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declara legalmente instalada la Décima Segunda Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2023, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.-------------------------------- El Secretario General, señala, lo siguiente: “Previo a substanciar el siguiente punto del orden del orden del día, doy cuenta que nos distinguen con su presencia:

a) Las y los integrantes del Consejo Municipal de la Juventud encabezados por el Lic. Arturo Alonso Sánchez Tabales, en su calidad de Presidente;

b) Mtro. Martín Juárez Córdova, Secretario de Bienestar; 
c) Mtro. Daniel García Álvarez de la Llera, Director de Cultura;
d) Lic. Guillermo Rivera Morales, Encargado de Despacho de la Dirección de Atención a la Juventud; y
e) La Licenciada Gabriela López y López, Contralora Interna Municipal.
-- Como punto III del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Primera Sesión Ordinaria de fecha 15 de junio del año 2023.- En uso de la voz, el Secretario General, señala, que: “Toda vez que el acta de la Sesión señalada fue entregada previamente al Cabildo para su revisión, dentro del término establecido por el artículo 74 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, atendiéndose las observaciones generadas a dicho proyecto, se propone lo siguiente: 
PRIMERO: Se solicita se dispense la lectura del acta mencionada; y conforme a lo determinado por los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.---------------------------------------- -- SEGUNDO: Se somete a consideración y, en su caso, aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Primera Sesión Ordinaria, celebrada el día 15 de junio del año 2023; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.------ -- Continúa señalando el Secretario General, que: “Acontecido lo anterior, con sustento en lo previsto por los artículos, 28, y 78, en sus fracciones primera y quinta de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 71, 72, 73, 74 y 145, fracciones tercera y cuarta del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, circúlese entre las y los integrantes del Cabildo el acta respectiva, para su debida formalización”.------------------------------------------------
-- Como IV punto del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información, que resuelve procedente iniciativa con proyecto de promulgación que insta expedir el Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.- En uso de la voz, el Secretario General del H. Ayuntamiento, hace de su conocimiento, que a petición de las Comisiones Permanentes ya señaladas, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, al Regidor José Ángel Lara García, Presidente de la Comisión Permanente de Desarrollo Rural y Asuntos Indígenas, para que dé a conocer el dictamen correspondiente. En uso de la voz, el Regidor, José Ángel Lara García, señala que, en virtud de que el dictamen que se presenta fue circulado en tiempo y forma a cada uno de los miembros del Cabildo, solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la dispensa de la lectura del dictamen que se presenta; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.-----------------------------------------
-- Nuevamente hace uso de la voz el Regidor Presidente de la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la información, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente: “El dictamen que nos ocupa hoy, es más que nada una manifestación del derecho humano al libre acceso a la información plural y oportuna, así como a la manifestación de ideas, está consagrado en el Artículo sexto de nuestra carta magna, y es por esto por lo que en 2015 se publicó en el Diario Oficial de la Federación la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, el marco reglamentario de dicho artículo constitucional.

Con la finalidad de homologar los criterios contenidos en esta Ley federal, el 06 de mayo de 2016 se promulgo la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, la cual contiene la finalidad es la de coadyuvar con la construcción de una sociedad cada vez más inmersa y participativa en el escrutinio de los asuntos del estado, situación que no fue armonizada a nivel municipal desde el año 2008, esta este Reglamento y no se la había movido prácticamente en nada.

Es por eso, que con la expedición del presente reglamento de transparencia y protección de datos personales del municipio de san Luis potosí, se busca adecuar los criterios, reglas, principios, bases procedimientos y mecanismos para garantizar el derecho humano del acceso a la información en posesión de las autoridades municipales.

Este reglamento contempla puntalmente los principios con los que se rige la Unidad de Transparencia municipal, ampliando sus funciones y mecanismos, fortaleciendo a este y al comité de transparencia, asegurando que este H. Ayuntamiento se mantenga a la vanguardia en materia de Transparencia y Protección de datos personales.
Como acotación personal, tengan la certeza compañeros que, este reglamento esta visto desde una perspectiva de quienes hemos tenido el honor de Presidir una unidad de transparencia y fortaleciendo los lazos que existen en todas las áreas con la experiencia, y aquí quiero aprovechar mi reconocimiento al Titular de la Unidad de Transparencia, quien siempre ha tenido una excelente disposición, lo hemos dicho en Comisiones, siempre una gran disposición para atender los asuntos relacionados con la transparencia del Ayuntamiento, y eso es digno de reconocerse, en un tenor de que al principio de la administración, lo platicamos con el Alcalde, lo platicamos con el Titular de la Unidad de Transparencia,  nos olvidamos de los colores y la principal  beneficiada va a ser la ciudadanía y nosotros también. Agradezco  principalmente a la Presidenta de la Comisión de Gobernación, a mis compañeros que abonaron sus opiniones, la pluralidad que existe en la Comisión de Gobernación, se ve reflejada en este proyecto, a nuestros asesores, al área de normatividad, reitero a la Unidad de Transparencia, y fue un gusto que desde el principio la misma Comisión, que nos encontráramos con que por parte del Ejecutivo no tenían esa misma visión, ellos traían una propuesta, nosotros traíamos estas, se homologo y pues bueno aquí está el resultado, como todo es perfectible, pero bueno, tengan la certeza de que estamos dejando una muy buena base en cuanto a transparencia municipal. Es cuanto Secretario”.-------------------------------
-- Se inserta el dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: “San Luis Potosí, S.L.P., junio 21, 2023. HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P, PRESENTE. Las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información, se permiten someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, el dictamen que resuelve la iniciativa con Proyecto de Promulgación que insta expedir el Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., presentada por el Mtro. Enrique Francisco Galindo Ceballos, Presidente Municipal Constitucional; y por las y los integrantes de la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información, al tenor de los siguientes: Antecedentes, Consideraciones y Proyecto de Resolución, que integran los elementos objetivos integrales que mandata el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

A N T E C E D E N T E S

I. El 29 de septiembre de 2021, el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana (CEEPAC), aprobó el acuerdo por medio del cual se declaraba la validez de la elección de los 58 ayuntamientos, el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, en edición extraordinaria del 02 de octubre de ese mismo año.

II. El 01 de octubre de 2021, el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

En la misma Sesión Solemne, el Cabildo Constitucional determinó la conformación de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, acorde a lo preceptuado en los artículos, 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 87 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

III. El 13 de enero de 2023, las y los integrantes de la Comisión Permanente de Transparencia y Accesos a la Información, suscribieron iniciativa con proyecto de promulgación, que habían estado trabajando en el seno de dicho órgano colegiado durante diversas sesiones.

Dicho instrumento también fue suscrito por el Presiente Municipal.

IV. El 22 de febrero de 2023, a través del Oficio S.G./0764 /2023, suscrito por el Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento, mismo que fue notificado el 24 del mismo mes y año, fue turnado el instrumento citado en el proemio de este dictamen, a las Comisiones Permanentes competentes de llevar a cabo su estudio y dictamen.

V. El 21 de junio de 2023, las Comisiones Permanentes competentes citaron a Sesión para el 23 del mismo mes y año, de forma conjunta, para dictaminar la iniciativa citada en el premio. 

El dictamen que nos ocupa se resuelve a partir de las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

PRIMERA. Facultad constitucional del ayuntamiento para expedir instrumentos normativos. Que los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y tienen facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal, acorde a lo preceptuado en los artículos, 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí;  3 y 31, inciso b), fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 2 y 4 de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí.

SEGUNDA. Facultad en la legislación local, para la expedición de instrumentos que normen lo relativo a la esfera de su competencia y jurisdicción del Ayuntamiento. Que acorde a lo preceptuado en la parte aplicable de los numerales, 31 inciso b), fracción I y 152 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 4 fracción III, de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí; y el ordinal 79 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, es facultad del Ayuntamiento, expedir y publicar los instrumentos jurídicos que normen lo relativo a la esfera de su competencia y jurisdicción.
TERCERA. Facultad de presentar y promover iniciativas. Atendiendo lo previsto en los artículos, 29, segundo párrafo, fracciones I y II de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 5,  fracciones I y IV de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno, y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí; 80, fracciones I y III del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, el Presidente Municipal y las Comisiones Permanentes de estudio y dictamen del Ayuntamiento, son competentes para presentar iniciativas que busquen expedir o reformar los ordenamientos municipales.

En razón de lo anterior, se tiene por colmado fehacientemente este extremo. 

CUARTA. Competencia de la Comisión para el análisis, estudio y dictamen de la iniciativa. Observando lo que expresamente mandatan los artículos, 89 fracciones X y XVIII, 90 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 87 en sus fracciones XIII y XXI, 128 fracción V, y 137 en sus fracciones I, II, y IV, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información, son competentes para estudiar, analizar y dictaminar la iniciativa que nos ocupa.

QUINTA. Inexistencia de impedimento que permita dictaminar y procesar esta iniciativa. Estas Comisiones permanentes de estudio y dictamen, advierten que no se actualiza lo previsto en los artículos, 30, en su segundo párrafo de la fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 6 fracción II, en su segundo párrafo de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, derivado que la propuesta que nos ocupa no ha sido rechazada por el Cabildo, en un plazo inmediato anterior a seis meses.

SEXTA. Cumplimiento de los requisitos en la presentación de iniciativas. Que derivado del estudio de la iniciativa que se atiende, se advierte que cumple en su integridad con los requisitos previstos en el artículo 81 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, los cuales se transcriben para mayor amplitud.

(REFORMADO, P.O. 19 DE AGOSTO DE 2022) 

ARTÍCULO 81. Las formalidades que necesariamente habrán de cumplirse en la presentación de iniciativas serán las siguientes: 

I. La iniciativa deberá especificar si se trata de adiciones, reformas, derogaciones o abrogación de reglamentos; o bien si es la propuesta de uno nuevo;

II. Las iniciativas deberán indicar si se refieren a la estructura jurídica del reglamento en cuestión, en el siguiente orden de prelación partiendo de lo general a lo particular: 

a) Títulos. 

b) Capítulos. 

c) Secciones. 

d) Artículos. 

e) Fracciones en números romanos. 

f) Incisos. 

g) Números arábigos. 

III. Las reformas podrán comprender desde la modificación de redacción de un número arábigo, inciso, fracción, artículo, sección, capítulo o título; y establecidos con precisión en un artículo, en el que se establezcan los elementos de prelación enunciados en la fracción inmediata anterior que se reforman, adicionan o derogan, y 

IV. Las iniciativas deberán dirigirse al Cabildo y presentarse en la Secretaría General del Ayuntamiento; y deberán contener, exposición de motivos, en caso de tratarse de una reforma, derogación o abrogación, también deberá incluir un cuadro comparativo en el que se plasme el texto de reglamentación que se encuentre vigente y por otra parte la propuesta de modificación planteada. Asimismo, deberá contener un proyecto de promulgación o de resolución y los artículos transitorios que correspondan. 

Una iniciativa que proponga abrogar una norma municipal vigente se justificara sólo si cuando al menos, la mitad más uno de los dispositivos legales que integran el total de su contenido, modifican los vigentes. 

Se considera iniciativa de nueva norma municipal aquella que propone regular una materia que no se encuentre normada en un ordenamiento vigente”.

SÉPTIMA. Exposición de motivos de la iniciativa. Al entrar al estudio de la iniciativa que nos ocupa, es necesario señalar que las personas promoventes, la cual sustenta en la siguiente exposición de motivos:

“Que los ejercicios de transparencia y acceso a la información pública son los instrumentos esenciales para la consolidación y participación la sociedad en los asuntos de interés público, así mismo, son un mecanismo útil para el ejercicio informado de otros derechos humanos, ya que dicha prerrogativa permite conocer qué derechos se tienen y cómo defenderlos.

El acceso a la información pública es el derecho que tiene cualquier persona para solicitar a cualquier autoridad la información que emane de una expresión documental que esta posea. De esta manera, al constituir un derecho fundamental, despliega los derechos subjetivos públicos para garantizar el ámbito mínimo de las libertades y es necesaria no sólo para lograr la vigencia de la dignidad de las personas, sino un conjunto de valores o fines directivos para todo Estado Constitucional, que habrán de convertirse en acciones positivas del Poder Público a favor de la sociedad potosina. 

En ese tenor el Congreso de la Unión, expidió la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada el 4 de mayo de 2015, ordenamiento reglamentario del artículo 6, apartado A, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y generó una norma de carácter atributivo que otorga nuevas competencias a los organismos garantes y a los sujetos obligados.

Esta Ley estableció, las bases generales para homogeneizar el ejercicio del derecho de acceso a la información en el país, la difusión proactiva de información de interés público, así como la promoción de la cultura de la transparencia, la rendición de cuentas y la participación ciudadana en la toma de decisiones públicas para contribuir a la consolidación de la vida democrática. 

Así mismo, la Ley General estableció los principios, bases generales y procedimientos para garantizar el derecho de acceso a la información en posesión de cualquier autoridad, entidad, órgano y organismo de los poderes públicos, entre ellos los Municipio. 

La Ley General estableció en el artículo Quinto Transitorio, la obligación de las legislaturas locales para que armonizaran las leyes relativas, en el plazo de hasta un año, contado a partir de la entrada en vigor de esta; debido a esto el Congreso del Estado de San Luis Potosí expidió el Decreto Legislativo 217, a través del cual se publicó la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Bajo esa tesitura, es menester destacar que las normas antes señaladas, garantizan el ejercicio del acceso a la información pública, mas no es suficiente para generar un mecanismo virtuoso necesario para constituir un sistema municipal abierto y transparente.

Solo cuando se articula el derecho a la información con la teoría y la práctica de la transparencia, la rendición de cuentas y el Estado de Derecho, es posible hablar de una nueva forma de ejercer el poder público, por lo que, con el propósito de fomentar la rendición de cuentas a la ciudadanía de la capital potosina, es necesario expedir un nuevo reglamento en el ámbito municipal. 

El reglamento se estructura por setenta y nueve artículos, distribuidos en siete títulos y las disposiciones transitorias.

Con lo anterior, se permite da cumplimiento con objetivo del Eje 4 denominado San Luis Innovador dentro de su Programa de Desarrollo 5. Gobierno Abierto y Transparente, con el cual se busca fortalecer la confianza ciudadana en el Gobierno Municipal al detonar mecanismos de gobierno abierto y transparencia gubernamental tendientes a garantizar el acceso a la información pública mediante la debida protección de datos personales”.

OCTAVA. Cuadro comparativo de la iniciativa. A efecto de ilustrar los alcances de la iniciativa, las personas promoventes de la iniciativa, acompañaron el siguiente cuadro comparativo:

	REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ (2008)

	REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ (2023)

	DEL OBJETO
ARTÍCULO 1°. El presente Reglamento es de orden público e interés social, de observancia obligatoria para todos los servidores públicos del Gobierno Municipal de San Luis Potosí, y tiene por objeto regular y garantizar el derecho a la información estableciendo los órganos, criterios, lineamientos y procedimientos institucionales para garantizar el ejercicio del derecho de acceso a la información, observando los principios de celeridad, economía y buena fe en beneficio de los gobernados.


	DEL OBJETO 
ARTÍCULO 1. El presente Reglamento es de orden público e interés social y tiene por objeto regular y garantizar la transparencia, el acceso a la información pública y la protección de datos personales en el ámbito municipal, siendo de observancia general para las áreas administrativas que integran al Municipio de San Luis Potosí.

Lo anterior sin detrimento de lo dispuesto en los principios, bases generales y procedimientos contenidos en el artículo 6° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y los Lineamientos, Criterios y demás normatividad emitida por el Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.



	GLOSARIO
ARTÍCULO 2°. Para los efectos de este Reglamento se entiende por:

I. AYUNTAMIENTO.- El Honorable Ayuntamiento Constitucional del Municipio de San Luis Potosí;

II. ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.- Conjunto de Direcciones, Organismos Auxiliares Municipales y demás órganos

que tienen a su cargo la prestación de servicios públicos, ejercicio de funciones administrativas y gubernativas y de-

más actividades necesarias para el funcionamiento del Gobierno Municipal;

III. COMITÉ.- El Comité de Información, órgano colegiado que se integra para resolver sobre la información que deberá clasificarse como reservada y confidencial;

IV. DATOS PERSONALES.- La información concerniente a una persona física identificada o identificable relativo a su origen étnico o racial, o que este referida a las características físicas, morales, vida afectiva, y familiar, domicilio, número telefónico, situación patrimonial, ideología y opinión política; creencias o convicciones religiosas, estado de salud, orientación sexual o análogas relacionadas con su intimidad; y en general toda aquélla información de carácter personal susceptible de ser tutelada por los derechos humanos a la privacidad, intimidad, honor y dignidad, que se encuentra en posesión del Gobierno Municipal y sobre la que no puede realizarse ningún acto o hecho sin consentimiento expreso de la persona a quién se refiera;

V. DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA.- Prerrogativa de las personas para acceder a la información pública en posesión de los entes obligados;

VI. DOCUMENTO.- Oficios, acuerdos, correspondencia, directivas, circulares, minutas, expedientes, reportes, estudios, contratos, actas, convenios, resoluciones, instructivos, memorandos, notas, estadísticas, sondeos, encuestas, expresiones y representaciones materiales que den constancia de un hecho o acto del pasado o del presente de las entidades y servidores públicos en el ejercicio de sus funciones, o cualquier otro registro que documente la existencia y actividades de los entes obligados sin excepción de su fuente, tipo o fecha de elaboración. Los documentos

pueden ser papeles escritos o en cualquier medio o formato impreso, sonoro, electrónico, fotográfico, gráfico, visual, holográfico, electrónico o digital.

VII. ESTRADO.- Espacio físico ubicado en el edifico de la Unidad Administrativa Municipal; en el cual se fijarán para conocimiento público las distintas actuaciones que deriven de las solicitudes de información que se gestionen en la Unidad de Información Pública.

VIII. GOBIERNO MUNICIPAL.- Conjunto de órganos de gobierno conformado por el Ayuntamiento, los Órganos Auxiliares del Presidente Municipal, y la Administración Municipal;

IX. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL.- La información en poder del Gobierno Municipal que contiene datos personales relativos a las características físicas, morales o emocionales, origen étnico o racial, domicilio, vida familiar, privada, íntima y afectiva, patrimonio, número telefónico, correo electrónico, ideología, opiniones políticas, preferencias sexuales, salud y expediente médico, y toda aquella información susceptible de ser tutelada por los derechos humanos a la privacidad, intimidad, honor y dignidad, que se encuentra en posesión de alguno de los entes obligados y sobre la que no puede realizarse ningún acto o hecho, sin la autorización debida de los titulares o sus representantes legales;

X. INFORMACIÓN PÚBLICA.- Toda aquella información que está en posesión del Gobierno Municipal, exceptuando la clasificada como reservada o confidencial;

XI. INFORMACIÓN PÚBLICA DE OFICIO.- La información que el Gobierno Municipal y servidores públicos están obligados a difundir conforme a lo establecido en la Ley de manera obligatoria, permanente y actualizada sin que medie para ello solicitud de acceso;

XII. INFORMACIÓN RESERVADA.- Aquella información que se encuentra temporalmente como restringida al acceso público o por disposición expresa de alguna otra ley;

XIII. LEY.- Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí;

XIV. MUNICIPIO.- El Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P.;

XV. ORGANISMO AUXILIAR MUNICIPAL.- Organismo descentralizado, creado por la Ley o por acuerdo de Cabildo, con personalidad jurídica y patrimonio propio para el ejercicio de las funciones que se le han encomendado. Tiene por objeto la prestación de un servicio público o social, la explotación de bienes o recursos propiedad del Municipio, la investigación científica y tecnológica o la obtención y aplicación de recursos para fines de asistencia y seguridad sociales;

XVI. ÓRGANOS AUXILIARES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL.- Cuerpo administrativo conformado por un Secretario, un Tesorero, un Oficial Mayor y un Contralor Interno;

XVII. PRESIDENTE.- El Presidente Municipal del Ayunta-

miento de San Luis Potosí;

XVIII. REGLAMENTO.- El presente Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Municipio de San Luis Potosí;

XIX. SERVIDOR PÚBLICO.- Toda persona que desempeñe un empleo, cargo o comisión en la Administración Pública y/o que su calidad de servidor público este determinada por los ordenamientos legales respectivos, incluidos los órganos y autoridades auxiliares del Ayuntamiento;

XX. SOLICITANTE.- Cualquier persona física o moral que solicite, requiera o peticione información pública al Gobierno Municipal en los términos a que se refiere el presente Reglamento.

XXI. UNIDAD DE INFORMACIÓN PÚBLICA.- La Unidad administrativa del Municipio, dependiente de la Secretaría General del Ayuntamiento, responsable de atender las solicitudes de acceso a la información pública.


	ARTICULO 2. El presente Reglamento es de observancia obligatoria para toda persona que formule, produzca, procese, administre, archive y resguarde información hacia el interior del Municipio de San Luis Potosí y tiene por objeto:

I. Establecer los procedimientos para garantizar el ejercicio del derecho de acceso a la información en el Municipio de San Luis Potosí;

II. Establecer los procedimientos que permitan brindar la mayor atención y accesibilidad a las y los ciudadanos en el ejercicio del derecho de acceso a la información pública;

III. Impulsar la generación y publicación de información proactiva, con base en el interés público, los criterios y normatividad existente;

IV. Coadyuvar a la participación ciudadana en la toma de decisiones públicas a fin de contribuir a la consolidación de la democracia; y

V. Establecer mecanismos que garanticen el cumplimiento de las obligaciones en materia de transparencia, 

VI. Determinar la efectiva aplicación de las sanciones que correspondan ante el incumplimiento del ejercicio de acceso a la información, las obligaciones de transparencia y tratamiento de datos personales.



	DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 
ARTÍCULO 3°. La información pública generada, administrada y en posesión del Municipio, será accesible de manera permanente a cualquier persona, sin más limitaciones que las establecidas en la Ley y el presente Reglamento, privilegiando el principio de máxima publicidad de la información.


	GLOSARIO
ARTÍCULO 3. Para los efectos del presente Reglamento, además de los conceptos previstos en los glosarios de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de San Luis Potosí y de la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí, se entenderá por:



	ARTÍCULO 4°. El Gobierno Municipal, sin que medie justificación alguna, está obligado a proporcionar la Información que obrando en su poder le sea solicitada, salvo aquella que se encuentre clasificada como reservada o confidencial.

El Gobierno Municipal deberá proporcionar la información en el tipo de documento que se encuentre. Cuando la información solicitada se encuentre en dos o más tipos de documentos, ésta se otorgará en la modalidad señalada por el solicitante.

El ejercicio del derecho al acceso a la información pública gubernamental del Municipio de San Luis Potosí, se entenderá a favor del gobernador, sin perjuicio de lo que establecen otras disposiciones legales en la materia.
	DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 
ARTÍCULO 4. El Municipio de San Luis Potosí, reconoce el derecho humano de acceso a la información pública, garantizando siempre y en todo momento el acceso a los Documentos generados o administrados por las Áreas, [Aquí se enuncian otro tipo de organismos municipales no descentralizados], que en los términos de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí integran la administración pública municipal.

Así como la protección de los datos personales recabados por las Áreas, Unidades de Apoyo, Fideicomisos y los Fondos Públicos, que en el ejercicio de sus funciones soliciten.



	DE LAS OBLIGACIONES DE LOS
SERVIDORES PÚBLICOS DEL GOBIERNO MUNICIPAL
ARTÍCULO 5°. Son obligaciones de los servidores públicos:

I. Proporcionar la información que obre en su poder, entregando la información solicitada en el estado en que se encuentre;

II. Actualizar de forma mensual el catálogo de información que corresponda a cada área, entregándose en medio electrónico o impreso, a la Unidad de Información Pública, la cual será la responsable de poner a disposición de los ciudadanos dicho catálogo;

III. Coadyuvar con la Unidad de Información Pública con el

fin de cumplir con los tiempos establecidos en la Ley y el presente Reglamento;

IV. Proporcionar la información que, de acuerdo a lo establecido en el Reglamento Interno de Municipio Libre de San

Luis Potosí y en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado San Luis Potosí, se encuentre a su cargo; y

V. Las demás que establezcan las leyes y reglamentos aplicables.


	DE LAS OBLIGACIONES DE LOS
SERVIDORES PÚBLICOS DEL GOBIERNO MUNICIPAL

ARTÍCULO 5. Corresponde a los servidores públicos que forman parte del Municipio de San Luis Potosí, actuar conforme a la normatividad y Lineamientos que emita el Sistema Nacional de Transparencia, el Comité de Transparencia y el Sistema Estatal Anticorrupción, y demás autoridades competentes, por lo que las funciones, atribuciones y obligaciones citadas en el presente Reglamento, tienen carácter enunciativo, mas no limitativo.



	DEL CONTENIDO DE LA INFORMACIÓN
PÚBLICA DE OFICIO
ARTÍCULO 6°. El conjunto de órganos que conforman el Gobierno Municipal, deberá actualizar y poner a disposición del público, en coordinación con la Unidad de Información Pública lo referente a los Artículos 18, 19 y 20 de la Ley.


	ARTÍCULO 6. Para efectos del artículo anterior, son sujetos de responsabilidad, los servidores públicos que formulen, produzcan, procesen, administren, archiven y resguarden información pública.

Los titulares de las áreas que integran el Municipio de San Luis Potosí son responsables de las mismas y están obligada a permitir el ejercicio del derecho de acceso a la información; así como el acceso, rectificación, cancelación y oposición cuando se trate de datos personales.

	ARTÍCULO 7°. La Unidad de Información Pública, difundirá

mediante la página oficial de la Internet del Municipio de

San Luis Potosí, la siguiente información pública de oficio:

I. Los indicadores de gestión del Gobierno Municipal;

II. Los índices y catálogos de información en posesión de cada órgano municipal;

III. Leyes, reglamentos, decretos, acuerdos, circulares, Periódico Oficial del Estado, y demás disposiciones en las

que se establezcan su marco jurídico de actuación;

IV. Las solicitudes recibidas en la Unidad de Información

Pública, así como las respuestas emitidas; y

V. El nombre del Titular de la Unidad de Información Pública, puesto, domicilio oficial, teléfonos, horarios de atención,

dirección electrónica en la cual se reciban las solicitudes

de información;
	APLICACIÓN SUPLETORIA DE LA NORMATIVIDAD Y PONDERACIÓN
ARTÍCULO 7. Es de aplicación supletoria para el presente Reglamento, lo establecido en:

I. Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí,

II. Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí, 

III. Código de Procesal Administrativo del Estado de San Luis Potosí 

IV. Lineamientos Generales para la Clasificación y Desclasificación de la Información Pública, y

V. Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las Obligaciones de Transparencia Comunes y Específicas.



	ARTÍCULO 8°. Salvo las excepciones que prevé el presente Reglamento, los sujetos obligados deberán tener disponible en medio impreso o electrónico, de manera permanente y actualizada la siguiente información:

I. Su estructura orgánica, normatividad, nombramientos y

funciones;

II. Las atribuciones, responsabilidades y facultades de cada

órgano del Gobierno Municipal;

III. Los servicios que se ofrecen;

IV. Los trámites, requisitos y formatos que se utilicen en la

dependencia;

V. El domicilio de la Dependencia o entidad, así como su

dirección electrónica;

VI. Documentos que contengan las políticas, que incluya las metas, objetivos y responsables de los programas operativos;

VII. Directorio de Servidores Públicos, que incluirá el nombre, cargo, tabulador, remuneraciones mensuales, viáticos, viajes, gastos de representación, número telefónico, domicilio oficial para recibir correspondencia y, en caso de contar con ellos, el número de fax y la dirección electrónica;

VIII. Los Manuales de Organización;

IX. La agenda de actividades oficiales que haya realizado el Presidente Municipal, en su carácter como tal;

X. Actas de Cabildo de las sesiones ordinarias, extraordinarias, solemnes; salvo aquellas que tengan el carácter de privadas; minutas y dictámenes de comisiones permanentes una vez dictaminadas en sesión de cabildo;

XI. Las convocatorias a concurso o licitación para las obras públicas, concesiones, adquisiciones, enajenaciones, arrendamientos y prestación de servicios, así como los resultados de aquellos;

XII. Todas aquellas actuaciones realizadas en el proceso para suscribir contratos, realizar las licitaciones y todo tipo

de actos y decisiones administrativas, para las obras públicas, concesiones, adquisiciones, enajenaciones, arrendamientos y prestación de servicios;

XIII. Los informes mensuales de actividades de la Administración Municipal, así como el Informe Anual que rinda por conducto del Presidente;

XIV. Los balances generales y estados financieros;

XV. Situación económica del Municipio de San Luis Potosí;

XVI. Listado de bienes inmuebles y de vehículos asigna-

dos al Municipio;

XVII. Los presupuestos de ingresos y egresos que hayan

sido aprobados en los últimos tres ejercicios fiscales;

XVIII. Contratos de prestación de servicios y documentos

que deriven de la relación que exista entre las personas

físicas o morales con el Municipio;

XIX. Las cuentas públicas, así como los informes trimestrales de origen y aplicación de recursos públicos de los

tres últimos ejercicios fiscales;

XX. La relación mensual de pagos hechos a contratistas,

proveedores y por honorarios pagados a profesionistas, que

incluya número de control, nombre, razón o denominación social, breve descripción del gasto y monto pagado incluyendo IVA;

XXI. Los dictámenes sobre la aprobación o rechazo de las cuentas públicas, que se hayan votado en el H. Congreso del Estado;

XXII. El Contrato Colectivo de Trabajo con el Sindicato Único de Trabajadores al Servicio del Municipio;

XXIII. Contratos laborales con personal de confianza;

XXIV. Los contratos que hayan celebrado en materia de adquisiciones, arrendamientos, servicios, obras públicas y los servicios relacionados con éstas, debiendo contener la unidad administrativa que celebró el contrato; el procedimiento de contratación; el nombre de la persona física o la denominación o razón social de la persona moral a la cual

se asigne el contrato; la fecha, objeto, monto y plazos de cumplimiento del contrato; los convenios de modificación a los contratos y las garantías y fianzas depositadas en los términos de la legislación;

XXV. Concesiones, licencias, permisos o autorizaciones a particulares, debiendo contener como mínimo; la unidad administrativa que los otorgue; el nombre de la persona física o la razón o denominación social de la persona moral

concesionaria, autorizada o permisionaria; el objeto y vigencia de la concesión, autorización o permiso; el procedimiento que se siguió para su otorgamiento en caso de concesiones y fundamento legal;

XXVI. Obras realizadas con cargo al presupuesto público,

prestamos, subvenciones o aportaciones privadas de carácter nacional e internacional; conteniendo monto, lugar, plazo de ejecución, entidad pública y servidores públicos

responsables de la obra, y mecanismos de vigilancia ciudadana;

XXVII. El número y tipo de auditorías realizadas en el ejercicio presupuestario respectivo;

XXVIII. Número total de observaciones determinadas en los resultados de auditoria por cada rubro sujeto a revisión;

XXIX. Respecto del seguimiento de los resultados de auditorías, el total de las aclaraciones efectuadas por la dependencia administrativa municipal correspondiente, o el servidor público en su caso;

XXX. Información presupuestal cuando reciba o transfiera recursos públicos informando los montos que reciba o entregue; la dependencia federal, estatal y/o municipal de la que los haya recibido o a la que los haya transferido; especificando los programas de aplicación de dichos recursos;

XXXI. La información relativa a programas de estímulos, apoyos y subsidios. Dicha información deberá contener, por lo menos; el nombre o denominación del programa; la unidad administrativa que lo otorgue o administre; la población objetivo o beneficiaria, así como el padrón respectivo con el nombre de las personas físicas o la razón o denominación social de las personas morales beneficiarias; Los criterios para otorgarlos; el periodo para el cual se otorgaron; los montos; y los resultados periódicos o informes sobre el desarrollo de los programas; y

XXXII. Presupuesto del Municipio y los informes sobre su ejecución.
	PRINCIPIOS RECTORES
ARTÍCULO 8. En la aplicación del presente reglamento, deberá primarse siempre:

I. La aplicación en todo momento el principio de máxima publicidad; entendiéndose que toda la información en posesión de los sujetos obligados será pública, completa, oportuna y accesible, sujeta a un claro régimen de excepciones que deberán estar definidas y ser además legítimas y estrictamente necesarias en una sociedad democrática;

II. El acceso a la información de toda persona en igualdad de condiciones y sin discriminación alguna;

III. Toda información generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos obligados es pública, salvo la información confidencial que verse sobre datos personales;

IV. En la generación y procedimientos de acceso, entrega y publicación de información, se deberá garantizar que ésta sea oportuna, completa, confiable, verificable, disponible, veraz y accesible a cualquier persona, en formatos abiertos, para lo que se deberán habilitar los medios, acciones y esfuerzos disponibles en los términos y condiciones que establezcan la Ley General y la Ley del Estado, así como demás normatividad aplicable, atendiendo las necesidades del derecho de acceso a la información de toda persona;

V. Se deberá buscar, en todo momento, que la información ofrecida a solicitudes de información se otorgue en un lenguaje sencillo para cualquier persona.

VI. El ejercicio del derecho de acceso a la información pública en ningún caso estará condicionado a que el solicitante motive o justifique la causa de su solicitud, acredite interés alguno o justifique su utilización;

VII. Se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias o funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados, quienes deberán documentar todo acto que derive de su ejercicio; y

Cualquier procedimiento en materia de derecho de acceso a la información deberá sustanciarse de manera sencilla y expedita, de conformidad con las bases establecidas para tal efecto, buscando en su defecto, la suplencia de la deficiencia de la solicitud.



	ARTÍCULO 9°. El Gobierno Municipal deberá poner a disposición del público sin que medie solicitud la siguiente información de manera completa y actualizada:

I. Los datos representativos referentes al agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento y disposición de aguas residuales; alumbrado público; los programas de limpia, recolección, traslado y tratamiento de residuos; mercados y centrales de abasto, panteones, rastro, parques, jardines y su equipamiento; la formulación, aprobación y administración de la zonificación y planes de desarrollo municipal; la creación y administración de sus reservas territoriales y ecológicas; utilización del suelo; así como, las participaciones federales y todos los recursos que integran su hacienda; y las cuotas y tarifas aplicables a impuestos, derechos y contribuciones de mejoras;

II. Tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria;

III. El Plan Municipal de Desarrollo;

IV. El Plan Municipal de Desarrollo Urbano y de centros de Población estratégicos;

V. Planes de ordenamiento territorial y ecológico, los tipos y usos de suelo, licencias de uso y construcción, de transporte, vía pública;

VI. Licencias otorgadas por el Municipio;

VII. Montos recibidos por los conceptos de multas, recargos, depósitos fiscales y fianzas debiendo informar el nombre de los responsables de recibirlos administrarlos y ejercerlos;

VIII. Estudios de factibilidad ecológica, impacto ambiental,

desarrollo urbano y de servicios públicos; y

IX. Impacto Ambiental informando los dictámenes elaborados.


	GOBIERNO ABIERTO
ARTÍCULO 09. En coordinación con la Secretaria Técnica, coadyuvara en la implementación de un modelo de gestión pública colaborativa y abierta entre gobierno y sociedad basado en los principios de transparencia, rendición de cuentas, participación ciudadana e innovación.

I. La unidad de transparencia podrá proponer, administrar e implementar aplicaciones, plataformas o herramientas tendientes a la apertura gubernamental basada en los ejes rectores del gobierno abierto. 

II. La Dirección de Innovación Tecnológica apoyará a la unidad en el desarrollo de aplicaciones, portales o herramientas para el cumplimiento de sus obligaciones



	ARTÍCULO 10. Los resultados de las auditorias, para efectos de su publicidad, no deberán contener información que pueda causar un serio perjuicio a las actividades de verificación del cumplimiento de las leyes, que se relacionen con

presuntas responsabilidades o de otra índole y en general

aquella que tenga el carácter de reservada o confidencial en los términos de la Ley y de este Reglamento.

Las observaciones de auditorías que puedan dar lugar a procedimientos administrativos o judiciales, serán hechas públicas una vez que los procedimientos sean resueltos de manera definitiva y las resoluciones correspondientes hayan causado estado y no sean recurribles en forma alguna.


	ARTÍCULO 10. La Unidad, será la responsable de la administración del Portal Municipal de Transparencia, el cual, dentro de su arquitectura, deberá fungir como herramientas que facilite las disposiciones que en materia de gobierno abierto y que permita una mayor participación ciudadana

	ARTÍCULO 11. El Gobierno Municipal deberá adecuar los

espacios físicos necesarios y proveer a la Unidad de Información Pública del mobiliario y equipo de cómputo necesario. En este mismo espacio deberán existir equipos informáticos con acceso a la Internet para que los particulares puedan consultar la información que se encuentre publicada en el sitio correspondiente de la dependencia administrativa municipal.


	ARTÍCULO 11. El Municipio, deberá:

I. Publicar en el Portal Municipal de Transparencia una sección de datos abiertos con información de interés público, sección que contendrá los términos de su libre utilización, reutilización y redistribución, señalando como única condicionante para terceros, el deber de citar la fuente de origen y fecha de la consulta.

II. Publicar en el Portal Municipal de Transparencia una sección de mecanismos de participación ciudadana, primando así el uso de tecnologías informáticas para la mejora en los sistemas de desarrollo social y de gobierno.



	ARTÍCULO 12. Las Áreas del Gobierno Municipal deberán

actualizar la información pública de oficio por lo menos una vez al mes; aquella información que por su propia naturaleza no pueda ser actualizada mensualmente se regirá por

los periodos establecidos en la Ley Orgánica del Municipio

de San Luis Potosí; los titulares de las Áreas del Gobierno Municipal serán los responsables de proporcionar a la Unidad de Información Pública, las modificaciones que correspondan.


	DE LA UNIDAD
ARTÍCULO 12. La Unidad de Transparencia será el vínculo entre las áreas que integran la Administración Municipal y los solicitantes, y es la responsable de la recepción, trámite y respuesta de las solicitudes de acceso a la información y derechos ARCO.



	ARTÍCULO 13. Los particulares podrán informar al Comité sobre la negativa o prestación deficiente del servicio, así Como la falta de actualización de la información pública de oficio.
	ARTÍCULO 13. El titular de la Unidad de Transparencia ostentará el cargo de Jefe de la Unidad de Transparencia y Protección de Datos Personales, el cual será nombrado y removido por el Presidente Municipal.



	ARTÍCULO 14. El Gobierno Municipal, deberá poner a disposición del público de forma permanente, la información pública de oficio referida en el artículo 18 de la Ley y el artículo 7 del presente Reglamento, de conformidad con lo siguiente:

I. La información deberá estar contenida en un sitio de la Internet de acceso público y general, desde el portal principal del sitio de la Internet del Municipio, indicando la fecha de actualización;

II. La información deberá presentarse de manera clara y completa, de forma tal que se asegure su calidad, veracidad, oportunidad y confiabilidad; y,

III. El mismo sitio de la Internet deberá contener las direcciones electrónicas, los domicilios para recibir correspondencia y los números telefónicos de la Coordinación Administrativa de cada Área del Gobierno Municipal, de los servidores públicos habilitados y del responsable del sitio mencionado
	ARTICULO 14. La Unidad se estructurará hacia su interior con:

I. Un área responsable de transparencia, el cual tendrá como funciones el mantener actualizada las obligaciones de transparencia establecidas en la Ley General y Ley del Estado.

II. Un área responsable de solicitudes, la cual tendrá como funciones la atención a las solicitudes de acceso a la información.

III. Un área responsable de recursos, la cual tendrá como funciones la atención y desahogo de las interposiciones de recurso de revisión.

IV. Un área responsable de derechos ARCO, la cual tendrá como funciones además de las atenciones a solicitudes en materia de datos personales, la elaboración y ejecución de los avisos de privacidad. 

V. Un área responsable del Comité de Transparencia, la cual tendrá como funciones el resguardo y administración de las actas y acuerdos del comité, así como la coadyuvarían en la redacción de las actas.

El personal asignado a cada área será designado por el Jefe de la Unidad, de entre el personal adscrito a la Unidad de Transparencia.



	ARTÍCULO 15. Cuando no sea posible publicar toda la información por sus características o por los sistemas informativos utilizados, se difundirá solo el índice o catálogo, el cual deberá contener la descripción de sus características técnicas, la oficina y ubicación, nombre y cargo de los responsables de su administración, archivo y resguardo, a través de la página de la Internet del Municipio y de la Unidad de Información Pública.


	ARTÍCULO 15. La Unidad contara con un espacio físico adecuado para su labor y personal capacitado para atender y orientar a las personas en materia de transparencia, acceso a la información pública y datos personales.

Para efecto de lo anterior, el personal adscrito a la Unidad de Transparencia, deberá contar con experiencia probada en la materia de transparencia, acceso a la Información y protección de datos personales para su incorporación o certificado expedido por Institución acreditada que dé cuenta de su capacidad para desempeñarse el trabajo

	ARTÍCULO 16. Las Áreas del Gobierno Municipal de nueva creación, las que se fusionen o aquellas que se separen, contarán con un plazo que determinara el Comité previo Análisis del caso, para cumplir con las obligaciones establecidas en este Reglamento. En el caso de fusiones, la fusionante deberá cumplir con las obligaciones que correspondan a aquellas que resulten fusionadas.


	ARTÍCULO 16. La Unidad de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones:

I. En materia de transparencia.

a) Supervisar, y en su caso requerir a las áreas que integran la administración municipal, que la información referente a las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, primeros nueve días naturales de cada mes en el Portal Municipal de Transparencia;

b) Mantener actualizada la información referente a las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí en las Plataformas Estatal y Municipal de Transparencia dentro de los primeros diez días naturales de cada mes. y

c) Poner a disposición de las personas interesadas que así lo requieran, equipos de cómputo con acceso a Internet ya sea en sus oficinas o módulos de atención a la sociedad municipales habilitados para tal efecto, para consultar la información publicada y elaboración de solicitudes de acceso.

II. En materia de solicitudes de información y datos personales.

a) Recibir y radicar con numero de control interno las solicitudes de acceso a la información y datos personales recibidas a través de mecanismos digitales que así determine el Sistema Nacional de Transparencia;

b) Capturar, el mismo día de su recepción en el módulo manual del de los mecanismos digitales que así determine el Sistema Nacional de Transparencia, las solicitudes presentadas por vía diversa;

c) Tramitar ante las áreas competentes de la administración Municipal hasta su conclusión, según corresponda, las solicitudes de acceso a la información pública, así como de acceso, rectificación, cancelación y oposición de datos personales, de conformidad con la normatividad aplicable;

d) Asesorar a los peticionarios en la elaboración de las solicitudes de acceso a la información o datos personales y, en su caso, orientarlos sobre los sujetos obligados competentes conforme a la normatividad aplicable cuando exista una notoria incompetencia para dar respuesta;

e) Orientar e indicar al solicitante, al dar respuesta a cada solicitud, sobre su derecho de interponer el recurso de revisión ante la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como el modo y plazo para hacerlo;

f) Asegurarse de realizar los trámites internos necesarios para atender las solicitudes de acceso a la información y datos personales, así como turnarlas a las áreas competentes que pudieran contar con la información o debieran tenerla de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, con el objeto de que realicen una búsqueda exhaustiva y razonable de la misma, quienes deberán responder dentro del plazo señalado por la Unidad, a fin de que ésta a su vez pueda dar respuesta en tiempo y forma al solicitante;

g) Notificar las respuestas a los solicitantes en tiempo y forma; si éstos no proporcionaron domicilio o medio para recibir la información o no haya sido posible practicar la misma, se notificará a través de los estrados de la Unidad, levantándose el acta correspondiente;

h) Habilitar al personal que sea necesario para llevar a cabo las notificaciones relacionadas con el trámite de solicitudes;

i) Llevar un registro de las solicitudes de acceso a la información, respuestas, resultados, costos de reproducción y envío; 

j) Entregar sin costo la información, cuando implique no más de la reproducción de 20 copias fotostáticas simples y, en su caso, exceptuar el pago de reproducción y envío atendiendo al procedimiento señalado en el Artículo 64 del presente Reglamento;

k) Entregar al solicitante la información requerida, en la modalidad solicitada cuando conlleve costo, o bien la versión pública aprobada por el Comité de Transparencia, en un plazo que no excederá de diez días hábil, contados a partir de la comprobación del pago que le presente el solicitante; y

l) Tramitar la reproducción de la información que conlleve costo, una vez que el solicitante haya acreditado ante la Unidad de Transparencia el pago de los derechos respectivos, debiendo entregar la misma dentro de los siguientes diez días hábiles.

III. En materia de datos abiertos.

a) Asegurar que las Áreas le remitan y actualicen los datos e información publicados en la sección de datos abiertos del Portal Municipal de Transparencia; y

b) Buscar la sistematización de los procesos que dan como resultados los datos abiertos, con el propósito de que sean, en lo posible, actualizados en tiempo real.

IV. En materia de archivos.

a) Formar parte del grupo interdisciplinario que se integre para la organización y conservación de archivos y participar en los términos señalados en la Ley General de Archivos; y

b) Coadyuvar con el Archivo General del Municipio en la elaboración de políticas que permitan la salvaguarda del acceso a la información de carácter histórico.

V. En materia de derecho de petición,

a) Responder escritos de derechos de petición en representación de los titulares de las áreas que integran la administración municipal, sin perjuicio de las facultades propias de éstos o de la delegación que realice el titular a tercera autoridad.

	ARTÍCULO 17. Se deberá difundir, por lo menos con tres días hábiles de anticipación a la fecha en que se pretenda discutir para su aprobación en cabildo, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general, que organice el Gobierno Municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia dentro del Municipio, que complementen en lo conducente las disposiciones legales en materia municipal y aseguraren en cuanto corresponda, la participación ciudadana y vecinal, emitidos conforme a la Ley que establece las bases para la emisión de Bandos de Policía y Gobierno, y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí.

El Comité podrá reservar temporalmente, la información a que se refiere el párrafo anterior cuando se demuestre que su divulgación anticipada, pone en riesgo la toma de decisiones y la ejecución de las mismas.
	Artículo 17. Para efectos la Unidad de Transparencia, llevará un registro de todas las solicitudes de acceso a la información y datos personales que haya recibido y rendirá un informe mensual al Presidente Municipal y la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información del H. Cabildo Municipal, el cual deberá contener por lo menos:

I. Cantidad de solicitudes formuladas, distinguiendo entre ellas las solicitudes de acceso a la información y acceso a datos personales;

II. Total de respuestas y el sentido de las mismas;

III. Cantidad de recursos de revisión recibidos; y

IV. Descripción de las actividades que ha llevado a cabo la Unidad para el cumplimiento de las atribuciones que le marca este reglamento y la ley

	CAPÍTULO IV DE LA INFORMACIÓN RESERVADA
ARTÍCULO 18. Para los efectos del presente Reglamento,

se considera información reservada la clasificada como tal,

de manera temporal, mediante acuerdo fundado y motivado

cumpliendo con lo establecido en el artículo 35 de la Ley

por los servidores públicos correspondientes, con base en

los criterios y lineamientos establecidos por el Comité de conformidad a este Reglamento, cuando:

I. Comprometa la seguridad;

II. Dañe la estabilidad financiera, económica o monetaria

del Municipio;

III. Ponga en riesgo la vida, la salud o la seguridad de cualquier persona;

IV. Cause un serio perjuicio a las actividades de verificación

del cumplimiento de las leyes y reglamentos, prevención o

persecución de los delitos, impartición de la justicia , las medidas para el combate a la corrupción, la recaudación de las contribuciones, las estrategias procesales en procesos

judiciales o administrativos mientras las resoluciones no hayan causado estado;

V. Por disposición expresa de la Ley, tratados o reglamentos sea considerada reservada;

VI. Se entregue al municipio con carácter confidencial por

los Gobiernos Federales, Estatales, Municipales o por otros

organismos;

VII. Se trate de secretos de propiedad intelectual, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considera-

do como tal por una disposición legal;

VIII. Se trate de averiguaciones previas;

IX. Se trate de expedientes de juicios o procedimientos de

cualquier naturaleza que no hayan causado estado;

X. Se trate de los procedimientos de responsabilidad de los

servidores públicos, en tanto no se haya dictado la resolución administrativa o jurisdiccional definitiva;

XI. Contenga las opiniones, recomendaciones o puntos de vista que formen parte del proceso deliberativo de los servidores públicos, hasta en tanto no sea adoptada la decisión definitiva, la cual deberá estar documentada;

XII. Se trate de información referente a las posturas, ofertas, propuestas o presupuestos generados con motivo de los concursos o licitaciones en proceso y que las autoridades lleven a cabo para adquirir, enajenar, arrendar o contratar bienes y servicios municipales. Una vez adjudicados los contratos, dicha información perderá el carácter de reserva-

da; y

XIII. El daño que pueda producirse en la publicación de la información sea mayor que el interés público de conocer la información de referencia.

ARTÍCULO 19. El acuerdo que emita el Comité, en el cual se clasifique la información como reservada deberá de contener además de los requisitos del artículo 34 de la Ley, un razonamiento fundado y motivado en el que se demuestre cualquiera de los supuestos siguientes:

I. Que la información encuadre en alguna de las hipótesis

de excepción previstas en el Reglamento, o

II. Que la liberación de la información de referencia pueda afectar el interés público.

ARTÍCULO 20. La información clasificada como reservada, podrá permanecer con tal carácter hasta por un período de cuatro años, contados a partir de su clasificación, salvo que antes del cumplimiento del período de restricción, dejaran de existir los motivos de su reserva.

Para los casos que se refieren en las fracciones VII y IX del artículo 18 del presente Reglamento, la información permanecerá como reservada hasta en tanto causen estado la resoluciones respectivas.

Los sujetos obligados, por conducto del Comité podrán solicitar autorización a la CEGAIP para ampliar el tiempo de reserva, hasta por un plazo igual y por una sola vez, siempre que subsistan las circunstancias que motivaron su clasificación y se actualice el acuerdo conforme a los artículos 34 y 35 de la Ley.

ARTÍCULO 21. Los titulares de las Áreas del Gobierno Municipal serán los responsables de emitir la propuesta del Acuerdo de Reserva cumpliendo con lo establecido en este

capítulo; una vez realizada la propuesta, deberá enviarla a la Unidad de Información Pública. La Unidad de Información Pública la presentará ante el Comité de Información, para su revisión, modificación o en su caso, aprobación.

ARTÍCULO 22. Las Unidades de Información Pública integrarán un catálogo de los expedientes por rubros temáticos que contengan información clasificada como reservada que deberán actualizar mensualmente, debiendo indicar la dependencia o entidad que generó la información, la fecha de clasificación, su fundamento, el plazo de reserva y, en su caso, las partes de los documentos que se reserven; en ningún caso el índice será considerado como información reservada.

Así mismo, cada Área del Gobierno Municipal deberá adoptar las medidas necesarias para asegurar la custodia y conservación de los expedientes clasificados.

En todo momento el Comité tendrá acceso a la información para determinar su debida clasificación o la procedencia de otorgar su acceso.

CAPÍTULO V
DE LA INFORMACIÓN CONFIDENCIAL Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES
ARTÍCULO 23. La información confidencial no estará sujeta a plazos de vencimiento y tendrá ese carácter de manera indefinida, salvo que medie el consentimiento expreso del titular de la información o mandamiento escrito emitido por la autoridad competente.

ARTÍCULO 24. Los servidores públicos, deben resguardar

toda la información de carácter personal, y no podrán entregarla a quien la solicite, salvo autorización fehaciente de la persona directamente afectada o de su representante legal.

ARTÍCULO 25. La autorización fehaciente a la que se refiere el artículo anterior deberá ser presentada ante la Unidad de Información Pública por el particular titular de la información. La autorización deberá contener, cuando menos:

I. Nombre completo;

II. Domicilio particular;

III. Copia de identificación oficial; y

IV. Firma del particular, la cual deberá coincidir con la firma de la identificación oficial, que debe presentarse en original para su cotejo o autorización suscrita ante funcionario con fe pública.

ARTÍCULO 26. Las Áreas del Gobierno Municipal que cuenten con sistemas de datos personales, deberán mantener, conservar y resguardar el listado de dichos sistemas, en el cual indicarán el objeto del sistema, el tipo de datos que

contiene, el uso que se les da, el área del Gobierno Municipal que lo administra y el nombre del responsable.

ARTÍCULO 27. Los titulares de las Áreas del Gobierno Municipal y los respectivos responsables de los sistemas a que se refiere el artículo anterior, serán responsables de los datos personales y, en relación con éstos, deberán:

I. Adoptar los procedimientos adecuados para recibir y responder las solicitudes de acceso y corrección de datos, así como capacitar a sus empleados y dar a conocer información sobre sus políticas en relación con la protección de tales datos;

II. Tratar datos personales sólo cuando estos sean adecuados, pertinentes y no excesivos en relación con los propósitos para los cuales se hayan obtenido;

III. Asegurar que los datos personales sean exactos y actualizados;

IV. Sustituir, rectificar o completar, a solicitud de parte, los datos personales que fueren inexactos, ya sea total o parcialmente, o incompletos, en los términos del artículo 31 de este Reglamento; y

V. Adoptar las medidas necesarias que garanticen la seguridad de los datos personales y eviten su alteración, pérdida, transmisión y acceso no autorizado.

ARTÍCULO 28. Los titulares de las Áreas del Gobierno Municipal y/o los respectivos responsables de los sistemas no podrán difundir, distribuir o comercializar los datos personales contenidos en los sistemas de información, desarrollados en el ejercicio de sus funciones, con excepción de lo establecido en el artículo siguiente.

ARTÍCULO 29. Los datos personales solamente se podrán difundir o distribuir en los siguientes casos:

I. Los necesarios para la prevención o el diagnóstico médico, la prestación de asistencia médica o la gestión de servicios de salud;

II. Los necesarios por razones estadísticas, históricas o

científicas, previo procedimiento por el cual no puedan asociarse los datos personales con el individuo a quien se refieran;

III. Cuando se transmitan a otra dependencia o entidad,

siempre y cuando los datos se utilicen para el ejercicio de

facultades propias a esa dependencia o entidad y sirva para el estricto cumplimiento de sus funciones públicas;

Cuando exista una orden de la autoridad Judicial; y

En los demás casos que establezcan las leyes.

ARTÍCULO 30. Sin perjuicio de lo que dispongan otros Ordenamientos, sólo los interesados de quienes se haga referencia o sus representantes podrán solicitar a la Unidad de Información Pública, previa acreditación, que les proporcionen los datos personales propios que obren en un sistema de datos personales. La autoridad tendrá un plazo de

diez días hábiles contados a partir de recibida la solicitud para responder si tienen o no la información solicitada. La autoridad deberá entregar la información, en un plazo no mayor de diez días hábiles, contados a partir de la fecha del oficio de respuesta.

ARTÍCULO 31. Las personas interesadas o sus representantes podrán solicitar, previa acreditación, ante la Unidad de Información Pública, la modificación de sus datos personales que obren en los archivos del Gobierno Municipal, cumpliendo con lo establecido en el artículo 57 de la Ley y 25 de este Reglamento.

La autoridad tendrá un plazo de veinticinco días hábiles desde la presentación de la solicitud, para realizar las modificaciones o demostrar las razones, fundadas y motivadas, por las que no procedieron las modificaciones solicitadas; haciéndole saber esta situación al interesado en un plazo no mayor de diez días hábiles.

CAPÍTULO VI
DE LA UNIDAD DE INFORMACIÓN PÚBLICA
ARTÍCULO 32. La Unidad de Información Pública realizará las siguientes funciones:

I. Recibir y dar trámite a las solicitudes de acceso a la

información pública, y a las relativas al ejercicio de la acción de protección de datos personales;

II. Difundir, en coordinación con las dependencias y unidades administrativas correspondientes, la información a que se refieren los artículos 18, 19 y 20 de la Ley;

III. Administrar, sistematizar, archivar y resguardar copia certificada de los índices y catálogos de la información clasificada como reservada y confidencial, con el apoyo de las

Áreas del Gobierno Municipal;

IV. Notificar al Comité de Información, acerca de toda la información susceptible de considerarse como reservada, para que éste resuelva al respecto;

V. Promover en los órganos del municipio la actualización

periódica de la información a que se refiere la Ley;

VI. Orientar y auxiliar a las personas, en la elaboración y

entrega de las solicitudes de acceso a la información;

VII. Realizar los trámites y gestiones dentro de las Áreas

del Gobierno Municipal, para entregar la información solicitada y efectuar las notificaciones correspondientes;

VIII. Promover la capacitación, actualización y habilitación oficial de los servidores públicos, que se encargarán de recibir y dar trámite a las solicitudes presentadas;

IX. Administrar y actualizar mensualmente el registro de las solicitudes, respuestas, trámites y costos que implique el cumplimiento de sus funciones; y

X. Las necesarias para facilitar el ejercicio del derecho de acceso a la información, y la protección general de datos personales, de acuerdo con los principios y preceptos establecidos en la Ley.

CAPÍTULO VII
DEL COMITÉ DE INFORMACIÓN
ARTÍCULO 33. Se establecerá un Comité de Información,

con el objeto de coordinar y supervisar las acciones tendientes al cumplimiento de las disposiciones de este Reglamento y estará integrado por:

I. El Presidente Municipal, quien presidirá el Comité, o un representante designado por el mismo;

II. El Secretario General del H. Ayuntamiento;

III. El Contralor;

IV. El Jefe de la Unidad de Información Pública;

V. El Presidente de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

VI. Un secretario técnico, designado por el Presidente, quien tendrá voz informativa pero no voto.

El Comité adoptará sus decisiones por mayoría de votos, teniendo el presidente del Comité voto de calidad en caso de empate.

Cuando se disponga hacer un acuerdo de reserva, ante el Comité se podrá presentar el titular del Área del Gobierno Municipal donde se resguarda la información que se propone reservar, para exponer los motivos y fundamentación de la reserva, teniendo derecho a voz pero no a voto.

ARTÍCULO 34.- EL Comité de Información tendrá las siguientes funciones:

I. Vigilar el cumplimiento de este Reglamento e Interpretar en el orden administrativo este ordenamiento, con el propósito de favorecer el principio de publicidad de la información en posesión de la autoridad, así como resolver lo no previsto en el presente Reglamento;

II. Emitir las resoluciones en las que se funde y motive, que determinada información debe considerarse como reservada;

III. Realizar los trámites y gestiones necesarios ante las entidades públicas que corresponda, para cumplir con sus funciones;

IV. Supervisar dentro del Gobierno Municipal, la aplicación de las disposiciones emitidas por la CEGAIP, el Sistema Estatal de Documentación y Archivo, y los titulares de las

CAPÍTULO VIII
DEL PROCEDIMIENTO DE ACCESO
A LA INFORMACIÓN
ARTÍCULO 35. La solicitud de información deberá hacerse

en términos y la forma consignados en el artículo 68 de la Ley.

ARTÍCULO 36. Las personas que así lo prefieran, podrán enviar su solicitud de información pública a través de fax y correo electrónico.

ARTÍCULO 37. Cuando la solicitud no establezca la modalidad de entrega de la información, ésta será proporcionada

por la Unidad de Información Pública en el formato que ésta considere idóneo, en atención a su naturaleza.

ARTÍCULO 38.-La Unidad de Información Pública hará saber por única vez al solicitante, por escrito o a través de los medios electrónicos, según se trate, en un plazo no mayor de tres días hábiles, si requiere completar, corregir o ampliar los datos de la solicitud, cuando ésta no sea lo suficiente clara para identificar la información que se solicita, buscando atender debidamente a la petición. En caso de omisión por parte del solicitante, se tendrá por no presenta-

da su solicitud de información.

ARTÍCULO 39. En caso de que un área diferente a la Unidad de Información Pública reciba alguna solicitud de información, ésta deberá canalizarla a la Unidad en un plazo no mayor de tres días hábiles, contados a partir del momento de la recepción.

ARTÍCULO 40. A los solicitantes de la información pública no se les obligará a que manifiesten el uso que darán a la información, ni a que justifiquen el motivo de su petición.

ARTÍCULO 41. La Unidad de Información Pública será la encargada de realizar las gestiones internas dentro de la entidad pública para facilitar el acceso a la información y entregar la información requerida dentro de los diez días hábiles siguientes a la recepción de la solicitud en la Unidad de Información Pública.

ARTÍCULO 42. Cuando medien circunstancias que no permitan proporcionar la información dentro del plazo mencionado en el artículo anterior, éste podrá extenderse por única vez hasta por otros diez días hábiles por medio de una prórroga que se entregará al solicitante, durante los últimos tres días que se tienen para dar respuesta.

ARTÍCULO 43. Esta prórroga correrá a partir del décimo primer día hábil después de recibida la solicitud.

ARTÍCULO 44. El área responsable de resguardar la información solicitada, deberá informar en su caso, a la Unidad de Información Pública la necesidad de la prórroga, así como las razones que motiven y fundamenten la solicitud de la misma. La Unidad de Información Pública es la responsable de notificar al solicitante la prórroga.

ARTÍCULO 45. Si transcurridos diez días hábiles de presentada la solicitud de información, la Unidad de Información Pública no respondiere al interesado, se aplicará el principio de afirmativa ficta y la autoridad estará obligada a entregar la información de manera gratuita en un plazo máximo de diez días hábiles, salvo cuando se trate de información reservada o confidencial.

ARTÍCULO 46. Los sujetos obligados solo podrán entregar a la Unidad de Información Pública documentos que se encuentren en sus archivos. La información se dará solamente en la forma en que lo permita el documento de que se trate, los servidores públicos sólo estarán obligados a localizar y proporcionar la información que les sea pedida, sin tener que procesarla, resumirla, efectuar cálculos o practicar investigaciones.

ARTÍCULO 47. En caso de que la información solicitada no se encuentre en los archivos de la Unidad de Información Pública, ésta deberá remitir la solicitud al Comité de Información con copia al interesado, con el objetivo de que el Comité tome las medidas necesarias, para localizar la información en el Área del Gobierno Municipal de que se trate. En caso de no localizarse la información solicitada, el Comité de Información dará parte a la CEGAIP, para que resuelva en definitiva.

ARTÍCULO 48. Los oficios y anexos que envíen los titulares de las Áreas del Gobierno Municipal a la Unidad de Información Pública para proporcionar la información solicitada, deben ir con rúbrica o antefirma en cada una de las fojas sin excepción.

ARTÍCULO 49. El solicitante podrá requerir y le será autorizado, el examen de algún objeto, documento o cualquier otra forma de registro cuando esto sea el propósito de su información y así lo manifieste en su escrito.

En estos casos deberá precisar en su escrito los puntos sobre los que versará su examen. El ejercicio de este derecho, se hará sin perjuicio de las tareas ordinarias de la autoridad.

CAPÍTULO IX
DE LAS VERSIONES PÚBLICAS
ARTÍCULO 50. Los sujetos obligados podrán entregar documentos a la Unidad de Información Pública que contengan información clasificada como reservada o confidencial, siempre y cuando, los documentos en que conste la información, permitan eliminar las partes o secciones clasificadas. En tales casos, deberán testarse las partes o secciones del documento que contengan información clasificada como reservada o confidencial.

ARTÍCULO 51. Las versiones públicas de los documentos serán realizadas por el Área del Gobierno Municipal responsable, y serán enviadas a la Unidad de Información Pública para su revisión, y en su caso, entrega.

ARTÍCULO 52. En caso de que el documento únicamente se posea en versión impresa, deberá fotocopiarse y sobre éste deberán testarse las palabras, párrafos o renglones que sean clasificados como reservados o confidenciales.

En la parte del documento donde se hubiese ubicado originalmente el texto eliminado, deberá insertarse la palabra “Eliminado”, y señalarse si la omisión es una palabra(s),renglón(es) o párrafo(s).

En el sitio en donde se haya hecho la eliminación, deberá señalarse el fundamento legal para ello, incluyendo las siglas del o los ordenamientos jurídicos, artículo, fracción y párrafo que fundan la clasificación.

La motivación de la clasificación deberá incluirse en el lugar del documento donde se haga la eliminación. De no ser técnicamente factible, se deberá anotar una referencia (numérica o alfanumérica) junto al fundamento legal indicado, a un lado de cada eliminación, para posteriormente adjuntar la motivación respectiva en un documento distinto, referenciado a las partes eliminadas.

ARTÍCULO 53. Además de los requisitos establecidos con anterioridad, las versiones públicas de las actas, minutas o acuerdos de reuniones de trabajo de servidores públicos, cumplirán con lo señalado a continuación:

I. Salvo excepciones debidamente fundadas y motivadas, el orden del día es público;

II. Deberán incluirse los nombres, firmas autógrafas o rúbricas de todos los participantes en el proceso deliberativo y de toma de decisiones de las reuniones de trabajo, se trate de servidores públicos u otros participantes;

III. Los procesos deliberativos de servidores públicos concluidos, hayan sido o no susceptibles de ejecutarse, serán públicos en caso de no existir alguna causal fundada y motivada para clasificarlos y no requerirán el consentimiento de los servidores públicos involucrados para darlos a conocer; y

IV. La discusión, particularidades y disidencias, se consideran información pública, así como el sentido del voto de los participantes.

Lo anterior salvo lo dispuesto en el artículo 8 fracción X del presente Reglamento.

CAPÍTULO X
DE LAS NOTIFICACIONES
ARTÍCULO 54. Las notificaciones se realizarán en los siguientes casos: para entregar respuesta al solicitante, para

avisar de la prórroga o para informar al solicitante si requiere completar, corregir o ampliar los datos de la solicitud.

ARTÍCULO 55. Las notificaciones se harán personalmente, por cédula y por correo electrónico, de acuerdo con lo que se dispone en las fracciones siguientes:

I. El solicitante de información deberá designar domicilio para que se le hagan notificaciones;

II. Cuando el solicitante no cumpla con lo prevenido en la fracción anterior, las notificaciones, aun las que, conforme a la Ley y el presente Reglamento, deban hacerse personalmente, se le hará por lista o por cédula fijada en estrados;

III. Las notificaciones personales se harán en el domicilio designado por el solicitante. En todo caso, el notificador deberá cerciorarse del domicilio del solicitante y deberá entregar copia del acto que se notifique y señalar la fecha y hora en que la notificación se efectúa, recabando el nombre y firma de la persona con quien se entienda la diligencia. Si ésta se niega, se hará constar en el acta de notificación,

sin que ello afecte su validez e informándole esta circunstancia a quien se lo niegue.

 Las notificaciones personales,

se entenderán con la persona que deba ser notificada o la persona que haya designado el solicitante para recibir notificaciones si la hubiese; a falta de ambos, el notificador dejará citatorio con cualquier persona que se encuentre en

el domicilio, para que el interesado espere a una hora fija del día hábil siguiente. Si el domicilio se encontrare cerrado, el citatorio se dejará con el vecino más inmediato. 

CAPÍTULO XI
COSTOS POR REPRODUCCIÓN Y ENVÍO DE LA INFORMACIÓN
ARTÍCULO 56. El acceso a la información pública gubernamental es gratuito, si para su entrega se requiere de su reproducción ya sea en papel o en algún otro medio, el solicitante deberá cubrir el pago de derechos, derivados de su costo, mismo que cubrirá de conformidad a la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí que se encuentre vigente.

ARTÍCULO 57. Salvo que exista impedimento justificado para hacerlo, las Áreas del Gobierno Municipal deberán atender la solicitud de los particulares respecto de la forma de envío de la información solicitada, la cual podrá realizarse por correo certificado o mensajería, con acuse de recibo,

siempre y cuando los solicitantes hayan cubierto o cubran el servicio respectivo.

ARTÍCULO 58. Únicamente se certificarán las copias de aquellos documentos que consten en original o con firmas originales en los archivos respectivos.

CAPÍTULO XII
DE LAS SANCIONES
ARTÍCULO 59. Considerando que las sanciones tienen por objeto el garantizar el respeto al derecho de acceso a la información pública, y que la autoridad encargada de conocer y resolver las controversias que se susciten en la materia es la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, para el efecto de determinar los casos y montos de las sanciones, se estará a lo dispuesto en el Título Octavo, Capítulo I de la Ley.
	DE LOS ENLACES
ARTÍCULO 18. Las áreas que integran la administración pública municipal designarán en caso necesario, un Enlace de Transparencia, que contará con las siguientes responsabilidades y funciones:

I. Coadyuvar con la Unidad de Transparencia en la gestión, al interior del área, de las solicitudes de acceso a la información y de protección de datos personales, que correspondan al Área; y

II. En su caso, publicar dentro de los términos previstos en el presente reglamento, las obligaciones de transparencia señaladas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí.

ARTICULO 19. Los enlaces serán designados por el titular del área de entre el personal adscrito, notificándole por oficio de las responsabilidades contraídas.

En caso de que no se designe un enlace, las responsabilidades y funciones recaerán directamente en el titular del área que integra la administración municipal.

CAPITULO TERCERO
DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA
ARTÍCULO 20. El Comité de Transparencia es el órgano colegiado, técnico y especializado, responsable de establecer la política municipal en materia de transparencia, acceso a la información, tratamiento y protección de datos personales, datos abiertos, gobierno abierto y gestión documental y archivos, para dar cumplimiento a la Ley General y Ley de Transparencia del Estado y demás normatividad aplicable en estas materias.

ARTÍCULO 21. El Comité de Transparencia será integrada en número impar de servidores públicos que, con base en su operación, necesidades y naturaleza jurídica, tendrán derecho a voz y voto, y no deberán depender jerárquicamente entre sí.

El Comité de Transparencia podrá invitar a sus sesiones, a los especialistas en temas diversos relacionados a las labores propias de las áreas que integran la administración municipal, cuya participación se estime pertinente para conocer y resolver aspectos relacionados con el objeto y funciones del Comité o de determinada sesión, teniendo voz mas no voto dentro del Comité.

ARTÍCULO 22. El Comité se conformará con los siguientes integrantes:

I. Un Presidente, que será el Regidor que presida la Comisión Permanente de Transparencia del H. Cabildo Municipal;

II. Un Secretario Técnico, que será quien funja como Jefe de la Unidad de 

Transparencia, y

III. Un vocal, que será el servidor público con nivel jerárquico no menor a Jefe de Departamento designado por el Secretario General del Municipio. El número de vocales se puede aumentar en número impar, según las necesidades propias del sujeto obligado.

ARTÍCULO 23. El Comité de Transparencia tendrá carácter permanente y sesionará de manera ordinaria en la primer semana de cada mes, pudiendo sesionar de manera extraordinaria las veces que sea necesario.
ARTICULO 24. Las sesiones se llevarán a cabo mediante convocatoria emitida por el Secretario Técnico, acompañando la orden del día respectiva, las cuales deberán ser notificadas por el medio que se estime pertinente, a los demás integrantes del Comité de Transparencia, cuando menos dentro de las 24 horas anteriores al de la 

sesión ordinaria y una hora hábil para la extraordinaria.

ARTICULO 25. De manera excepcional, y en caso de que por causa justificada un integrante no pueda asistir a la sesión del Comité, se podrá designar a una persona suplente, quien no deberá depender jerárquicamente de los otros integrantes. Si el Presidente es quien estará ausente, la sesión será presidida por el Secretario Técnico.

ARTÍCULO 26. El Presidente de del Comité de Transparencia tendrá las siguientes atribuciones:

I. Presidir las sesiones del Comité de Transparencia y moderar las intervenciones de sus integrantes;

II. Someter los acuerdos a la consideración y votación de los integrantes del Comité de Transparencia;

III. Emitir, en su caso, su voto de calidad para desempatar las votaciones relacionadas con los acuerdos del Comité de Transparencia; y

IV. Las demás que le correspondan para la mejor consecución de las funciones del Comité de Transparencia y el cumplimiento de los ordenamientos vigentes.

ARTÍCULO 27. El Secretario Técnico del Comité de Transparencia tendrá las siguientes atribuciones:

I. Elaborar y proponer el orden del día de las sesiones ordinarias y extraordinarias del Comité de Transparencia y enviar la convocatoria a sus integrantes;

II. Recibir, integrar y revisar los proyectos y propuestas que se presenten y preparar la documentación que será analizada en las sesiones del Comité de Transparencia;

III. Elaborar las actas de las sesiones y dar seguimiento a sus acuerdos, y publicarlas en internet en los formatos definidos para tal efecto;

IV. Realizar las actividades que le encomiende el o la Presidenta del Comité de Transparencia; y

V. Llevar el registro de los acuerdos de clasificación, desclasificación, versión publica, inexistencias y ampliación de plazo aprobadas por el Comité.

ARTÍCULO 28. El Vocal del Comité de Transparencia, contara con las siguientes atribuciones:

I. Recibir y analizar el orden del día y la documentación que contenga los asuntos que habrán de tratarse en las sesiones del Comité de Transparencia; y

II. Solicitar al Presidente del Comité de Transparencia la inclusión de asuntos en el orden del día.

ARTÍCULO 29. De cada sesión celebrada por el comité, se levantará un acta que como requisitos mínimos deberá señalar:

I. Lugar donde se celebra la sesión;

II. Fecha cuando se celebra la sesión;

III. Número de acta de sesión, la cual se acompañará con el adjetivo ordinaria o extraordinaria, según sea el caso; 

IV. Asistentes a la sesión;

V. Orden del día la sesión;

VI. Declaratoria de cuórum;

VII. Resumen de los acuerdos aprobados en la sesión;

VIII. Declaratoria de cierre; y

IX. Como anexos, los documentos analizados que se trataron en la sesión; 

ARTÍCULO 30. El Comité de Transparencia emitirá las resoluciones relacionadas con la confirmación, modificación o revocación de las propuestas que le sometan a su consideración las áreas de los sujetos obligados señaladas en el artículo 31 fracción III del presente Reglamento, resoluciones que deberán notificarse a los solicitantes, en los términos en que correspondan, de conformidad con la normatividad aplicable.

ARTÍCULO 31. El Comité de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones:

I. Establecer la política de transparencia y acceso a la información que garantice a la sociedad la obtención de información y el ejercicio del derecho de acceso a la información, con participación ciudadana.

II. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones que realicen las y los titulares de las áreas de la administración municipal en las siguientes materias:

a) Ampliación del plazo de respuesta;

b) Clasificar la información como reservada o confidencial, de conformidad con lo dispuesto en la ley aplicable, o su desclasificación en su caso.

c) Confirmar, modificar o revocar dicha clasificación.

d) Declaración de inexistencia cuando sí derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones; y de incompetencia cuando ésta no sea notoria, pero se demuestre que efectivamente no deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones actuales, conforme al marco normativo aplicable.

III. Promover la capacitación, actualización y especialización de las y los servidores públicos con apoyo de la Unidad de Transparencia.

IV. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones en las que se declare la inexistencia de los datos personales, o se declare improcedente, por cualquier causa, el ejercicio de alguno de los derechos ARCO.

V. Conocer en caso de que las y los servidores públicos no hagan entrega en tiempo de lo solicitado por parte de la Unidad, y determinar la pertinencia de dar parte a la Contraloría Interna Municipal a para los efectos conducentes.

ARTÍCULO 32. Para el correcto ejercicio de sus atribuciones, los integrantes del Comité de Transparencia tendrán acceso a la información clasificada para su estudio y en su caso confirmación, en este proceso la cadena de custodia que asegure el acceso restringido a los documentos o expedientes clasificados será a través del Secretario Técnico

TÍTULO TERCERO

DE LA CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN

CAPÍTULO PRIMERO

DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 33. Las excepciones al derecho de acceso a la información pública, a la que el Municipio puede atenerse, son las que encuadran dentro de las figuras jurídicas de la información clasificada como reservada, e información confidencial.

Artículo 34. La clasificación de la información es el proceso mediante el cual se determina que la información en posesión de las áreas que integran la administración municipal, actualizan alguno de los supuestos de reserva o confidencialidad, de conformidad con lo dispuesto en el presente Título.

Los supuestos de reserva o confidencialidad deberán ser acordes con las bases, principios y disposiciones establecidos en la Ley General Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí y, en ningún caso, podrán contravenirla.

Son los titulares de las áreas que integran la administración municipal, los responsables de clasificar la información, de conformidad con lo dispuesto en, la Ley General y Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Artículo 35. La información deberá ser clasificada, en la mayor medida de lo posible, desde el momento en que se genera el documento o el expediente o, en su defecto, cuando:

I. Se detecte que la información debe ser de acceso restringido;

II. Se reciba una solicitud de acceso a la información;

III. Se determine mediante resolución de autoridad competente, y

IV. Se generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia activa y proactiva.

Artículo 36. Los documentos clasificados parcial o totalmente deberán llevar una leyenda que indique tal carácter con los elementos que establecen los Lineamientos de Clasificación.

DE LA INFORMACIÓN RESERVADA
ARTICULO 37. La información pública podrá reservarse temporalmente del conocimiento público cuando su difusión encuadre en cualquiera de las hipótesis de reserva que establece la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí.

ARTICULO 38. La información sólo podrá ser clasificada como reservada mediante resolución en que se funde y motive la prueba de daño a que alude la Ley, emitida por el titular de la unidad administrativa bajo cuyo resguardo se encuentre la documentación respectiva, el que deberá contener, cuando menos, lo siguiente:

I. La hipótesis de reserva que se actualiza conforme al Artículo 129 de la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí;

II. El señalamiento de la documentación, parte o partes de la misma que se reservan, con su respectiva leyenda;

III. La aplicación de la prueba de daño, en la cual el sujeto obligado deberá fundar y motivar las razones por las cuales el caso concreto encuadra en la hipótesis de reserva, al momento de reservar la información, justificando que:

a) La divulgación de la información representa un riesgo real, demostrable e identificable de perjuicio significativo al interés público o a la seguridad nacional, considerando las circunstancias de modo, tiempo y lugar valoradas;

b) El riesgo de perjuicio que supondría la divulgación supera el interés público general de que se difunda; y

c) La limitación se adecua al principio de proporcionalidad y representa el medio menos restrictivo disponible para evitar el perjuicio; señalando el plazo que se considere para la reserva.

IV. El sujeto obligado que, conforme a sus atribuciones, sea el responsable de su custodia.

ARTÍCULO 39. Los documentos clasificados como reservados podrán permanecer con tal carácter hasta por un periodo de cinco años. El periodo de reserva correrá a partir de la fecha que se señale en la propia resolución, y en su defecto, se computará a partir de la fecha en que se clasifica el documento.

ARTÍCULO 40. La información reservada deberá desclasificarse por el titular de la unidad administrativa respectiva, cuando:

I. Se extingan las causas que dieron origen a su clasificación;

II. Expire el plazo de clasificación;

III. Exista resolución de una autoridad competente que determine que existe una causa de interés público que prevalece sobre la reserva de la información; o

IV. El Comité de Transparencia considere pertinente la desclasificación.

Solo en los casos de excepción y de conformidad con el procedimiento señalado en la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí, se podrá ampliar nuevamente el periodo de reserva de la información, la cual se deberá realizar con anticipación al vencimiento del periodo, previa aprobación del Comité de Transparencia y posteriormente, sometiéndolo a la correspondiente consideración de la Comisión Permanente de Transparencia del H. Cabildo Municipal, de forma fundada y motivada, aplicando la prueba de daño y señalando el plazo de reserva.

ARTÍCULO 41. La Unidad de Transparencia deberá elaborar un índice de los expedientes clasificados como reservados, por área responsable de la información y tema. El índice deberá publicarse en el Portal Municipal de Transparencia y los mecanismos dispuestos por el Sistema Nacional de Transparencia, dentro de los primeros diez días naturales de cada mes. 

En ningún caso el índice será considerado como información reservada.

DE LA INFORMACIÓN CONFIDENCIAL Y TRATAMIENTO DE DATOS PERSONALES
ARTÍCULO 42. Se considera como información confidencial:

I. La que contiene datos personales concernientes a una persona identificada o identificable, la cual se regirá en términos de la Ley General de Protección de Datos Personales y Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí en posesión de sujetos obligados;

II. La protegida por los secretos bancario, fiduciario, industrial, comercial, fiscal, bursátil y postal, cuya titularidad corresponda a particulares, sujetos de derecho internacional o a sujetos obligados cuando no involucren el ejercicio de recursos públicos;

Aquélla que presenten los particulares a los sujetos obligados, siempre que tengan el derecho a ello, de conformidad con lo dispuesto por las leyes o los tratados internacionales, debiendo recaer un acuerdo fundado y motivado de autoridad competente
ARTÍCULO 43. En atención a la naturaleza jurídica de la información confidencial, la misma no estará sujeta a temporalidad alguna y sólo podrán tener acceso a ella sus titulares, representantes y las y los servidores públicos facultados para ello.

ARTÍCULO 44. El Municipio de San Luis Potosí será responsable de los datos personales en su posesión y, en relación con éstos, deberán regir su actuación de conformidad con la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado bajo los siguientes lineamientos:

I. Adoptar los procedimientos adecuados para recibir y responder las solicitudes de acceso, rectificación, corrección y oposición al tratamiento de datos, en los casos que sea procedente;

II. Capacitar a las y los servidores públicos y dar a conocer información sobre sus políticas en relación con la protección de tales datos, de conformidad con la normatividad aplicable;

III. Tratar datos personales sólo cuando éstos sean adecuados, pertinentes y no excesivos en relación con los propósitos para los cuales se hayan obtenido o dicho tratamiento se haga en ejercicio de las atribuciones conferidas por ley;

IV. Generar y poner a disposición de los avisos de privacidad simplificado e integral en términos de lo dispuesto en la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado;

V. Procurar que los datos personales sean exactos y actualizados;

VI. Sustituir, rectificar o completar, de oficio, los datos personales que fueren inexactos, ya sea total o parcialmente, o incompletos, en el momento en que tengan conocimiento de esta situación;

VII. Adoptar las medidas necesarias que garanticen la seguridad de los datos personales y eviten su alteración, pérdida, transmisión y acceso no autorizado.

VIII. Generar versiones públicas de los mismos, en los casos en que resulte procedente.

IX. Las demás que establezca la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado, así como demás normatividad aplicable.

ARTÍCULO 45. La Unidad de Transparencia, deberá garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer su derecho a la protección de sus datos personales, brindando asimismo apoyo para la elaboración de solicitudes de acceso, rectificación, cancelación u oposición de datos personales, de conformidad con las bases establecidas en la Ley General de Datos Personales, Ley de Datos Personales del Estado y el presente Reglamento.

ARTÍCULO 46. Los sujetos obligados no podrán difundir, distribuir o transmitir los datos personales contenidos en los sistemas de información, desarrollados en el ejercicio de sus funciones, salvo que haya mediado el consentimiento expreso, por escrito o por un medio de autenticación similar que establezca la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado, de los individuos a que haga referencia la información de acuerdo a la normatividad aplicable, salvo los casos de excepción que establezca la referida legislación.

ARTÍCULO 47. Entre el listado de datos personales que, de manera enunciativa mas no limitativa se deben considerar, están los siguientes:

I. De Identificación: Nombre, domicilio, número de teléfono particular, número de teléfono celular, dirección de correo electrónico, estado civil, firma, firma electrónica, Registro Federal de Contribuyentes, Clave Única de Registro de Población, cartilla militar, lugar y fecha de nacimiento, nacionalidad, edad, sexo, nombres de familiares dependientes y beneficiarios, imagen, idioma o lengua.

II. Laborales: Documentos de reclutamiento y selección, de incidencias de registro de entrada y salida, de capacitación, numero de nómina, actividades extracurriculares, referencias laborales, referencias personales.

III. Datos Patrimoniales: Bienes muebles e inmuebles, información fiscal, historial crediticio, ingresos y egresos, cuentas bancarias, seguros, afores, fianzas, servicios contratados, referencias personales, entre otros.

IV. Datos sobre procedimientos jurisdiccionales o administrativos seguidos en forma de juicio: Información relativa a una persona que se encuentre sujeta a un procedimiento administrativo seguido en forma de juicio o jurisdiccional en materia laboral, civil, penal o administrativa.

V. Datos Académicos: Trayectoria educativa, títulos, cédula profesional, certificados y reconocimientos.

VI. Datos Ideológicos y religiosos: Creencia religiosa, ideología, afiliación política y/o sindical, pertenencia a organizaciones de la sociedad civil y/o asociaciones religiosas.

VII. Datos de Salud: Estado de salud, historial clínico, alergias, enfermedades, información relacionada con cuestiones de carácter psicológico y/o psiquiátrico, incapacidades médicas, intervenciones quirúrgicas, vacunas, consumo de sustancias tóxicas, uso de aparatos oftalmológicos, ortopédicos, auditivos, prótesis.

VIII. Datos biométricos: Tipo de sangre, ADN, huella digital, iris, registros dentales u otros análogos.

IX. Características físicas: Color de piel, color de iris, color de cabello, señas particulares, estatura, peso, complexión, discapacidades.

X. Vida sexual: Preferencia sexual, hábitos sexuales.

XI. Origen: Étnico y racial.

ARTÍCULO 48. Se consideran datos personales sensibles, aquéllos que se refieran a la esfera más íntima de su titular, o cuya utilización indebida pueda dar origen a discriminación o conlleve un riesgo grave para éste, incluyéndose, entre otros, los que puedan revelar aspectos como origen racial o étnico, estado de salud presente o futuro, información genética, creencias religiosas, filosóficas y morales, opiniones políticas y preferencia sexual.

Por regla general no podrán tratarse datos personales sensibles, salvo que se cuente con el consentimiento expreso de su titular o en su defecto, se trate de los casos establecidos en la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí.

ARTÍCULO 49. En el tratamiento de datos personales de menores de edad se deberá privilegiar el interés superior de la niña, el niño y el adolescente, en términos de las disposiciones legales aplicables.

CAPITULO PRIMERO
DEL PROCEDIMIENTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PUBLICA
ARTÍCULO 50. La Unidad de Transparencia es la instancia responsable de garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer su derecho a la información, brindando apoyo para la elaboración de solicitudes de acceso a la información pública, de conformidad con las bases establecidas en la Ley de Transparencia del Estado y el presente Reglamento.

ARTÍCULO 51. Toda persona por sí, o a través de su representante legal, podrá presentar solicitudes de acceso a la información a través de la Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia, o bien a través de diverso medio en las oficinas de la Unidad de Transparencia.

ARTÍCULO 52. Para efectos de la presentación de solicitudes de acceso a la información que se realicen por vía electrónica, se realizarán a través de la Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia.

El Municipio de San Luis Potosí no contará con un correo electrónico habilitado para la recepción de solicitudes de acceso a la información, descartándose cualquier requerimiento de información realizado a correo institucional diverso.

ARTÍCULO 53. Para efectos de la presentación de solicitudes de acceso a la información que se realicen por escrito físico, los peticionarios deberán presentarse en la oficina de la Unidad de Transparencia, en un horario de 08:00 a 15:00 horas en días hábiles conforme al calendario de actividades aprobado por el H. Cabildo Municipal; de igual manera le podrán remitir sus solicitudes por correo postal, mensajería o telégrafo.

En todos los casos, la Unidad de Transparencia registrará las solicitudes presentadas por escrito físico en la Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia.

ARTÍCULO 54. Cuando la o el particular presente su solicitud por medios electrónicos, se entenderá que acepta que las notificaciones le sean efectuadas por dichos medios. Para los casos en que se reciban solicitudes por escrito físico, la Unidad de Transparencia, deberá registrar la respuesta otorgada Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia.

Para el caso de Recursos de Revisión, en el caso de que las personas solicitantes proporcionen un correo electrónico no válido, o hayan presentado su solicitud por medios diversos a los electrónicos y no proporcionen un medio para oír y recibir notificaciones o, en su defecto, no haya sido posible practicar la notificación, se notificará por estrados en la oficina de la Unidad de Transparencia.

ARTÍCULO 55. Para responder a una solicitud de información se pueden presentar los siguientes tipos de respuesta:

I. Sin costo, cuando:

a. La información se entrega en el cuerpo de la respuesta;

b. La información ya esté en internet o en otras fuentes de acceso público;

c. La información a entregarse sea de 20 copias fotostáticas o menos;

d. Se exente del pago por las circunstancias socioeconómicas de solicitante, para lo cual se estará al procedimiento establecido en el presente Reglamento;

e. Resulte procedente notificarle a la persona solicitante:

i. Inexistencia de información;

ii. Incompetencia notoria;

iii. Información confidencial en que no proceda reproducción y entrega en versión pública;

iv. Información reservada en que no proceda reproducción y entrega en versión pública;

f. El particular requiera una consulta directa.

II. Con costo por la reproducción de información:

a. Cuando el solicitante ha señalado una modalidad de entrega que requiera reproducción y en su caso certificación, ya sea que se le proporcione de manera íntegra o en versión pública;

b. Cuando no exista la información en modalidad electrónica requerida por el solicitante y proceda su entrega mediante reproducción de la misma, situación que se debe fundar y motivar en la respuesta.

ARTÍCULO 56. Las Unidades de Transparencia deberán turnar las solicitudes que reciban a cada una de las posibles áreas competentes del Municipio de San Luis Potosí que deban tener o generar la información de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, con el objeto de que realicen una búsqueda exhaustiva y razonable de la misma, en un plazo no mayor a 48 horas posteriores a su recepción.

En los casos de Sentencias de Recursos de Revisión, la Unidad de Transparencia deberá remitir al área competente, el requerimiento realizado por el organismo garante en un plazo no mayor a 24 horas posteriores a su recepción, y en el supuesto de incumplimientos, 12 horas hábiles posteriores a su recepción.

ARTÍCULO 57. El titular de cada área que integran la administración municipal deberá responder a la Unidad de Transparencia el requerimiento referido en el artículo anterior, en el plazo que la Unidad otorgue que no exceda de 5 días, mediante un Oficio que cuando menos deberá contener, según corresponda, lo siguiente:

I. La modalidad en que obra la información en su poder;

II. Las particularidades, en su caso, relacionadas con la información que se entregará, que, entre otras, podrán ser las siguientes:

a. Si la información se encuentra clasificada como confidencial o reservada de manera total o parcial, y las hipótesis se siguen materializando, la persona titular del área señalará esta circunstancia, debiendo remitir Oficio, fundado y motivado, al Comité de Transparencia, para someterlo nuevamente a confirmación, modificación o revocación, así como en su caso, la posibilidad de generar versiones públicas.

b. En caso de que él o la titular del Área respectiva considere que la información en todo o en parte, deba ser clasificada, deba ampliarse el plazo de reserva, o bien decretarse la inexistencia de información por causa de incompetencia, deberá presentar Oficio ante el Comité de Transparencia, fundando y motivando las circunstancias que se configuren con la información que establece la Ley y el presente Reglamento para cada caso.

II. Señalar, cuando resulte procedente el pago de derechos:

a. El total de hojas, color y tamaños, incluyendo el señalamiento de si son planos, que resulten en la reproducción de la información de manera íntegra o bien para su elaboración en versión pública.

b. El total de certificaciones que se requerirán, entendiendo que se deberá computar una certificación por cada hoja.

El área respectiva no deberá reproducir la información a que alude la fracción III del presente artículo, hasta que la persona solicitante haya pagado los derechos respectivos que amparen la reproducción y lo haya acreditado ante la Unidad de Transparencia.

ARTÍCULO 58. Cuando los detalles que proporcione el solicitante para localizar los documentos resulten insuficientes, incompletos o sean erróneos, la Unidad de Transparencia requerirá al solicitante, por una sola vez y dentro de un plazo que no podrá exceder de cinco días, contados a partir de la presentación de la solicitud, para que, en un término de hasta diez días, aporte mayores elementos o corrija los datos proporcionados o bien, precise uno o varios requerimientos de información que permitan la localización de los Documentos que permitan dar respuesta a lo solicitado.

Este requerimiento interrumpirá el plazo de respuesta, por lo que comenzará a computarse nuevamente al día siguiente del desahogo por parte del solicitante. En este caso, el sujeto obligado atenderá la solicitud en los términos en que fue desahogado el requerimiento de información adicional.

La solicitud se tendrá por no presentada cuando los solicitantes no atiendan el requerimiento de información adicional. En el caso de requerimientos parciales no desahogados, se tendrá por presentada la solicitud por lo que respecta a los contenidos de información que no formaron parte del requerimiento.

ARTÍCULO 59. La respuesta a la solicitud deberá ser notificada al interesado en el menor tiempo posible, que no podrá exceder de diez días hábiles, contados a partir del día siguiente a la presentación de aquélla.

Excepcionalmente, el plazo referido en el párrafo anterior podrá ampliarse hasta por diez días más, siempre y cuando existan razones fundadas y motivadas, las cuales deberán ser aprobadas por el Comité de Transparencia, mediante la emisión de una resolución que deberá notificarse al solicitante, antes de su vencimiento.

Los sujetos obligados, al otorgar respuesta a una solicitud de acceso a la información, con independencia de su sentido, harán del conocimiento del solicitante sobre el medio de defensa que le asiste para inconformarse, así como el plazo para su interposición, conforme a lo establecido por esta Ley.

ARTICULO 60. La incompetencia notoria se suscita en aquellos casos en que no se advierta obligación alguna de los sujetos obligados para contar con la información requerida por la persona solicitante, al ser manifiesto, notorio y evidente que no existe atribución en la normatividad aplicable. 

En este caso, la Unidad de Transparencia deberá notificar esta circunstancia a la persona solicitante dentro de los 3 días hábiles posteriores a la recepción de la solicitud, no siendo en este caso necesario turnar la solicitud a alguna de las áreas que integran la administración municipal.

ARTÍCULO 61. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar, de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre, garantizando con ello el derecho de acceso a la información del particular, proporcionando la información con la que cuentan en el formato en que la misma obre en sus archivos, sin necesidad de elaborar documentos ad hoc para atender solicitudes de información.

ARTÍCULO 62. Cuando la información requerida por el solicitante ya esté disponible al público en medios impresos, tales como libros, compendios, trípticos, registros públicos, en formatos electrónicos disponibles en Internet o en cualquier otro medio, se le hará saber por el medio requerido por el solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información en un plazo no mayor a cinco días.

Asimismo, el acceso a los archivos declarados históricos por una Ley, las bibliotecas públicas y otras colecciones u objetos de valor histórico, se regirán por sus propios ordenamientos y demás disposiciones aplicables, que podrán simplificar los trámites de su operatividad sin contravención de la Ley.

ARTÍCULO 63. De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los documentos en consulta directa, salvo la información clasificada.

CAPITULO SEGUNDO
DE LAS CUOTAS DE ACCESO
ARTÍCULO 64. En caso de existir costos para obtener la información, éstos deberán cubrirse por el solicitante de manera previa a su reproducción, y los derechos respectivos no podrán ser superiores a la suma de:

I. El costo de los materiales utilizados en la reproducción de la información;

II. El pago de la certificación de los documentos, cuando proceda.

III. El costo de envío, en su caso.

Las cuotas de los derechos aplicables serán los establecidos en la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí, las cuales se publicarán en la sección de transparencia para conocimiento de los particulares, considerando a la Unidad de Medida y Actualización como la referencia económica en pesos.

Para la elaboración de versiones públicas, cuya modalidad de reproducción tenga un costo, se procederá una vez que se acredite el pago respectivo.

En cualquier caso, los sujetos obligados a proporcionar la información procurarán reducir los costos de su entrega.

ARTÍCULO 65. Los solicitantes deberán pagar ante la Dirección de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí en cualquiera de las cajas recaudadoras municipales, el costo de los rubros señalados en las fracciones I y II del artículo anterior, así como, en su caso, cubrir ante la Empresa de Mensajería de su elección el costo por el envío de la información, debiendo proporcionar las guías a la Unidad de Transparencia para que pueda llevar a cabo la remisión.

ARTÍCULO 66. La información deberá ser entregada sin costo, cuando implique no más de veinte copias fotostáticas. 

La unidad de transparencia podrá exceptuar el pago de reproducción y envío atendiendo a las circunstancias socioeconómicas del solicitante. Para tal efecto, deberán previamente realizar un estudio socioeconómico del solicitante con los parámetros que para tal efecto defina el Comité de Transparencia y deberán dar vista a la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información del H. Cabildo Municipal de los solicitantes acreditados para tal beneficio

EL MECANISMO DE TRANSPARENCIA PROACTIVA
ARTÍCULO 67. El sujeto obligado deberá elaborar, de conformidad con las políticas de transparencia proactiva que emita el Comité de Transparencia y los procedimientos sugeridos para la identificación de información a publicar de manera proactiva, el listado con la propuesta de información de interés público, el cual deberá remitirse a dicho organismo garante para su valoración y en su caso aprobación, atendiendo los requerimientos que le sean notificados al efecto, de conformidad con la Ley de Transparencia del Estado.

ARTÍCULO 68. Para los efectos de la elaboración del listado señalado en el artículo anterior, los sujetos obligados deberán considerar información que forme parte de sus funciones, atribuciones y competencias, identificando las de notorio interés de la sociedad con base en las solicitudes de acceso a la información recibidas y las identificadas de conocimiento popular, y como mínimo deberán considerar:

I. Promover la reutilización de la información;

II. Permitir la generación de conocimiento público útil, para disminuir asimetrías de la información;

III. Mejorar los accesos a trámites y servicios;

IV. Optimizar la toma de decisiones de autoridades y ciudadanos;

V. Beneficiar la publicidad de información por sectores de la sociedad, teniendo un objeto claro enfocado en sus necesidades.

VI. Privilegiar el uso de formatos que permitan la reutilización de la información.

En los términos en que el Comité de Transparencia califique el listado de la información, según corresponda, deberán publicar en el Portal Municipal de Transparencia, debiendo considerarla, en lo sucesivo, como una obligación de transparencia activa.

ARTÍCULO 69. La información publicada por el Municipio de San Luis Potosí, en el marco de la política de transparencia proactiva, para su difusión adicional, considerará los medios y formatos abiertos que más convengan al público al que va dirigida.

DE LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA
ARTÍCULO 70. El municipio de San Luis Potosí pondrá a disposición de toda persona a través de la Plataforma Nacional de Transparencia, Plataforma Estatal de Transparencia y en el Portal Municipal de Transparencia, la información que corresponda de las obligaciones de transparencia comunes y las específicas, según su ámbito competencial y de atribuciones y en los formatos establecidos en los Lineamientos que emitan el Sistema Nacional de Transparencia y la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública.

ARTÍCULO 71. El Municipio de San Luis Potosí deberá:

I. Tener en la página de inicio del portal oficial una indicación claramente visible que señale el sitio donde se encuentra la sección de transparencia;

II. Procurar utilizar un lenguaje y estructura que facilite su comprensión por parte de los usuarios;

III. Promover y desarrollar de forma progresiva, políticas y programas tendientes a garantizar la accesibilidad de la información en la medida posible;

IV. Publicar con perspectiva de género la información, cuando así corresponda a su naturaleza;

V. Establecer las medidas que faciliten el acceso y búsqueda de la información para personas con discapacidad; y

VI. Procurar que la información publicada sea accesible de manera focalizada.

ARTÍCULO 72. La información correspondiente a las obligaciones de transparencia activa deberá publicarse en el Portal Municipal de Transparencia en los plazos señalados en la normatividad aplicable, así como tomando en consideración la tabla de aplicabilidad aprobada por la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública.

ARTÍCULO 73. El Municipio de San Luis Potosí, al generar y modificar su tablas de aplicabilidad de las obligaciones de transparencia de los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con las facultades serán aprobadas por el Comité de Transparencia.

La Unidad de Transparencia deberá remitir a cada área de la administración pública municipal, las obligaciones de transparencia aplicables a la misma, y la fundamentación y motivación.

En caso de existir alguna modificación a las mismas, se deberá estar al procedimiento establecido por la Comisión para tal efecto

ARTÍCULO 74. Serán los enlaces de transparencia, los responsables de la carga de las obligaciones de transparencia que de acuerdo con la tabla de aplicabilidad corresponda a cada área de la administración pública municipal.

ARTÍCULO 75. La Unidad de Transparencia vigilará que las áreas que integran la administración municipal publiquen en tiempo y forma las obligaciones de transparencia conforme a lo dispuesto por la Ley de Transparencia del Estado, los Lineamientos de Publicación y demás normatividad. Para tal efecto, realizará evaluaciones internas de manera previa al vencimiento de los plazos legales, a fin de dar seguimiento a los avances en el cumplimiento y detectar oportunamente retrasos que deban corregirse. Los resultados de las evaluaciones internas se darán a conocer a las y los titulares de los sujetos obligados, con el fin de que adopten las medidas pertinentes para subsanar las omisiones detectadas.

DE LAS SANCIONES
ARTÍCULO 76. La contravención a las disposiciones del presente Reglamento, dará lugar a la imposición de las sanciones disciplinarias, administrativas y económicas a que alude la legislación aplicable en materia de responsabilidades de los servidores públicos, en los términos apuntados por la misma, y son independientes de las del orden civil, penal o de cualquier otro tipo que se puedan derivar de los mismos hechos, así mismo, el título octavo de la ley de trasparencia y acceso a la información pública del Estado de San Luis Potosí y diversa normatividad aplicable.

ARTÍCULO 77. La Contraloría Interna Municipal será la autoridad encargada del desahogo del procedimiento y de la imposición de sanciones en términos de la normatividad aplicable.

ARTÍCULO 78. Las sanciones de carácter económico no podrán ser cubiertas con recursos públicos y deberán cubrirse en un plazo que no exceda de seis meses contados a partir de la fecha en que hayan causado estado las mismas.

ARTÍCULO 79. La Finalización del cargo público, no exime a los servidores públicos de las responsabilidades contraídas al momento del encargo.




NOVENA. Del Objeto de la iniciativa. Atendiendo los alcances de la iniciativa, se advierte que tiene por objeto abrogar el Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Municipio de San Luis Potosí, publicado mediante edición extraordinaria en el Periódico Oficial del Estado, el 17 de julio de 2008, y expedir un nuevo instrumento, actualizado, vigente y acorde a la realidad social, y jurídica existente, derivado de los avances generados en la materia desde la legislación federal y estatal.

La iniciativa constituye una armonización con le legislación superior en la materia, y consolida el consenso del trabajo realizado por la Unidad de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la Comisión edilicia competente de vigilar este ramo, y el Presidente Municipal.

No pasa inadvertido que derivado del análisis hecho a la tabla comparativa presentada, se configura la abrogación del Reglamento, y por tanto la expedición de uno nuevo acorde a lo preceptuado por el artículo, 5, fracción V en su segundo párrafo de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bando de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí.

DÉCIMA. Observaciones generadas por los integrantes de las Comisiones Dictaminadoras. Las y los integrantes de las Comisiones de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información, hicieron llegar las siguientes observaciones:

1. Observaciones.

a) Por parte del Regidor Rodolfo Edgardo Jasso Puente, se recibieron las siguientes observaciones:

	Reglamento Propuesto
	Observaciones, Propuestas

	Artículo 3. Para los efectos del presente Reglamento, se deberán considerar los conceptos previstos en los glosarios de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de San Luis Potosí y de la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí.
	Artículo 3. Para los efectos del presente Reglamento, se deberán considerar los conceptos previstos en los glosarios de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de San Luis Potosí y de la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí y la normatividad en la materia.

	Artículo 4. El Municipio de San Luis Potosí, reconoce el derecho humano de acceso a la información pública, garantizando siempre y en todo momento el acceso a los Documentos generados o administrados por las Áreas, que en los términos de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí integran la administración pública municipal.
	Artículo 4. El Municipio de San Luis Potosí, reconoce el derecho humano de acceso a la información pública, garantizando siempre y en todo momento el acceso a los Documentos generados o administrados por las Áreas, que en los términos de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí y el Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, integran la Administración Pública Municipal.

	Artículo 7. Es de aplicación supletoria para el presente Reglamento, lo establecido en: I. Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí; II. Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí; III. Código de Procesal Administrativo del Estado de San Luis Potosí; IV. Lineamientos Generales para la Clasificación y Desclasificación de la Información Pública, y V. Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las Obligaciones de Transparencia Comunes y Específicas.
	En su caso, agregar:

· Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

· Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados.

	Artículo 16. La Unidad de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones: I. En materia de transparencia.
	Artículo 16. La Unidad de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones: I. En materia de transparencia.

d. Fomentar la transparencia y accesibilidad al interior de la Administración Pública Municipal.

e. Promover e implementar políticas de transparencia proactiva procurando su accesibilidad.

f. Hacer del conocimiento de la instancia competente la probable responsabilidad por el

incumplimiento de las obligaciones previstas en este Reglamento y en las demás disposiciones

aplicables.

	ARTÍCULO 16. La Unidad de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones: 

I. En materia de transparencia. a. Supervisar, y en su caso requerir a las áreas que integran la administración municipal, que la información referente a las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, primeros nueve días naturales de cada mes en el Portal Municipal de Transparencia;
	Dudas y comentarios:

· ¿Son los primeros nueve días o primeros diez días?

· Revisar la redacción e ilación después de la “la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí”.

	Artículo 22. El Comité se conformará de la siguiente manera: 

I. Una Presidencia, que será la persona que presida la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información Pública del H. Cabildo Municipal;
	Artículo 22. El Comité se conformará de la siguiente manera: 

I. Una Presidencia, que será la persona que presida la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información Pública del H. Ayuntamiento;

	Artículo 22. El Comité se conformará de la siguiente manera:

….
	Artículo 22. El Comité se conformará de la siguiente manera:

…..

La Contraloría Interna Municipal participará como invitado permanente, quien tendrá voz pero no voto. (o buscar otra redacción)

Justificación: Artículo 86 fracciones XXVI, XXXIII y XXXIV de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

	Artículo 78. Las sanciones de carácter económico no podrán ser cubiertas con recursos públicos y deberán cubrirse en un plazo que no exceda de seis meses contados a partir de la fecha en que hayan causado estado las mismas.
	Duda:

· Una sanción económica deriva en su momento de un proceso de responsabilidad administrativa y de acuerdo con la Ley de Responsabilidades Administrativas, una sanción económica es cuando se configura una falta grave y son interpuestas por el TEJA.

· ¿El plazo de 6 meses en qué se fundamenta?


b) Por parte de la Regidora María de los Ángeles Hermosillo Casas, genera observaciones gramaticales a los artículos 26, 28 y31 del Reglamento, mismas que se atienden en el proyecto de promulgación. 

c) El Regidor Alejandro Casillas Torres, advierte las siguientes observaciones:

· En el segundo párrafo del artículo 1° del proyecto de Reglamento de Transparencia, Acceso a la información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, se sugiere incluir el artículo 17, fracción III de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí.

· En el artículo 5° del proyecto de Reglamento (así como en todo el documento en donde venga el término de “servidores públicos”), sustituir tal término por “personas servidoras públicas” a fin de cumplir con lo relativo al lenguaje incluyente.

· En el artículo 8° del proyecto de Reglamento uniformar las fracciones I y IV, a fin de que en ambos se contemple el mismo orden y número de características de la información (pública, completa, oportuna, confiable, verificable, disponible, veraz y accesible)

· En el artículo 67 del proyecto de Reglamento incluir el nombre completo de la Ley, esto es, al final de dicho dispositivo señalar la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

2) Análisis de las modificaciones planteadas por las y los integrantes de la Dictaminadora. Atendiendo los planteamientos generados por las y los integrantes de la Comisión Dictaminadora se concluye lo siguiente:

	Promovente de la observación
	Objeto y procedencia:

	Regidor Rodolfo Edgardo Jasso Puente.
	a) Genera modificaciones de forma a la redacción de los artículos, 3 (adicionar la normatividad en la materia); 4 (incluir expresamente el Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí), 7 (incluir las Leyes Generales en materia de Transparencia y Protección de Datos Personales en la supletoriedad) ;16 (incorporar atribuciones y obligaciones a la Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento); 22 (establece presiones en la integración del Comité de Transparencia).

Estas adecuaciones propuestas, a criterio de las Dictaminadoras, resultan plenamente procedentes, y en consecuencia viables para plasmarse en el proyecto de promulgación, que, atendiendo su naturaleza de origen, orientada a enriquecer el contenido del texto normativo, y que, con una redacción más adecuada, sea más congruente, fácil de interpretar y evite dejar vacíos legales que distorsionen el sentido y espíritu del legislados.

Por lo que respecte a las sanciones impuestas derivado del incumplimiento de lo determinado en el Reglamento, erróneamente se fijó un plazo de seis meses, que es advertido por el Regidor que genera estas adecuaciones, por lo que en el proyecto de promulgación se omite este apartado, toda vez que se advierte no existe disposición normativa que fije esa temporalidad.

En la integración del Comité, deberá redireccionarse a la ley en la materia, y efectivamente, dicha legislación, faculta a la Contraloría Interna para participar con voz dentro del referido órgano colegiado.

En suma, las observaciones generadas por el Regidor Rodolfo Edgardo Jasso Puente resultan procedentes en su totalidad.



	Regidora María de los Angeles Hermosillo Casas
	a) Genera presiones gramaticales en la redacción de los artículos 26, 28 y 31 del Reglamento, las cuales resultan viables que se atiendan en el proyecto de promulgación.



	Regidor Alejandro Casillas Torres.
	a) Sugiere incluir el artículo 17, fracción III de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí;

b) Establece incluir lenguaje inclusivo en la redacción del Reglamento;

c) Uniformar en el artículo 8 del Reglamento, las fracciones I y IV, a fin de que en ambos se contemple el mismo orden y número de características de la información (pública, completa, oportuna, confiable, verificable, disponible, veraz y accesible)

d) En el artículo 67 del proyecto de Reglamento incluir el nombre completo de la Ley, esto es, al final de dicho dispositivo señalar la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

Por lo que respecta a las observaciones atendidas en este apartado, en su integridad resultan viables, por lo que en consecuencia, se generan las adecuaciones pertinentes en el proyecto de promulgación. 


Adicionalmente, en un estudio de derecho comparado con las disposiciones del orden federal y estatal que rigen en la materia, las Dictaminadoras estima viable, prudente y necesario, adecuar diversas disposiciones para garantizar un Reglamento claro, entendible y congruente.

Dichas modificaciones son plasmadas directamente en el proyecto de promulgación de este instrumento.

DÉCIMA PRIMERA. Jurisdicción, competencia y apego a disposiciones cuya supremacía prevalece y debe observarse. Que derivado del estudio integral de la iniciativa, es de advertirse que la Dictaminadora no encuentra situaciones que contravengan la convencionalidad o constitucionalidad que una norma municipal debe cumplir.

Aunado a lo anterior, en observancia de lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno, y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, se comprueba que las modificaciones propuestas, se constriñen a la jurisdicción y competencia que a cada municipio le señala la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y la particular del Estado; además de que las disposiciones se dictarán con pleno apego a los principios de igualdad, audiencia, defensa y legalidad.

La disposición normativa citada en el párrafo anterior establece la prohibición a los Ayuntamientos para emitir Reglamentos, que:

I. Contravengan a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, a la del Estado, o a las leyes federales o estatales, o que se refieran a materia de la exclusiva competencia de estos órganos de gobierno;

II. Contengan disposiciones que violen o menoscaben las garantías individuales o sociales de los habitantes del municipio;

III. Contengan normas que, por disposición de algún ordenamiento federal, estatal o municipal, deban ser reguladas por una ley, y

IV. Contengan normas que deroguen total o parcialmente una ley estatal o federal.

De lo anterior se colige, que el Reglamento que nos ocupa, no encuentra impedimento que permita su factibilidad.

La Dictaminadora no advierte que el instrumento que busca emitirse implique una violación a la disposición citada en el párrafo inmediato anterior, por lo que la estima viable y procedente con las modificaciones detalladas en las consideraciones anteriores.

Es suma, es de aprobarse y se aprueba con las modificaciones planteadas por las Dictaminadoras, la iniciativa citada en el proemio.

P R O Y E C T O    DE    R E S O L U C I Ó N

Por lo anteriormente expuesto y fundado, la Comisión Permanente de Gobernación, con fundamento en lo establecido en los artículos, 115 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 89 fracciones X y XVIII, 90 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 4 fracción II, 14 fracción I y II en su parte aplicable y 15 de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí; 10, 85, 86, 87 en sus fracciones XIII y XXI, 128 fracción V, y 137 en sus fracciones I, II, y IV, del del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, emiten el siguiente:

DICTAMEN

ÚNICO. Es de aprobarse y se aprueba con las modificaciones planteadas por la Dictaminadora, la iniciativa citada en el proemio.

Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.
A LOS HABITANTES DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ

SABED

Que el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Ordinaria de Cabildo, celebrada el 30 de junio de 2023, aprobó el Dictamen presentado por las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información Pública, que expide el Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.

Por lo que, con fundamento en los artículos, 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 6 fracción III de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno, y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí; así como en los numerales, 30 fracciones III, IV y V, 70 fracción II y 159 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis; y 82 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí:

P R O M U L G O

Para su debido cumplimiento y observancia obligatoria, la expedición del Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.

Remítase al Poder Ejecutivo del Estado para su debida publicación en el Periódico Oficial “Plan de San Luis”. 

Publíquese este instrumento en la Gaceta Municipal.

MTRO. ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS

PRESIDENTE MUNICIPAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P.

(Rúbrica)

LIC. JORGE DANIEL HERNÁNDEZ DELGADILLO.

SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO

DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P.

(Rúbrica)

Autentifico el presente instrumento, con sustento en lo previsto por el artículo 78 fracción VIII, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Los ejercicios de transparencia y acceso a la información pública son los instrumentos esenciales para la consolidación y participación la sociedad en los asuntos de interés público, así mismo, son un mecanismo útil para el ejercicio informado de otros derechos humanos, ya que dicha prerrogativa permite conocer qué derechos se tienen y cómo defenderlos.

El acceso a la información pública es el derecho que tiene cualquier persona para solicitar a cualquier autoridad la información que emane de una expresión documental que esta posea. De esta manera, al constituir un derecho fundamental, despliega los derechos subjetivos públicos para garantizar el ámbito mínimo de las libertades y es necesaria no sólo para lograr la vigencia de la dignidad de las personas, sino un conjunto de valores o fines directivos para todo Estado Constitucional, que habrán de convertirse en acciones positivas del Poder Público a favor de la sociedad potosina. 

En ese tenor el Congreso de la Unión, expidió la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada el 4 de mayo de 2015, ordenamiento reglamentario del artículo 6, apartado A, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y generó una norma de carácter atributivo que otorga nuevas competencias a los organismos garantes y a los sujetos obligados.

Esta Ley estableció, las bases generales para homogeneizar el ejercicio del derecho de acceso a la información en el país, la difusión proactiva de información de interés público, así como la promoción de la cultura de la transparencia, la rendición de cuentas y la participación ciudadana en la toma de decisiones públicas para contribuir a la consolidación de la vida democrática. 

Así mismo, la Ley General estableció los principios, bases generales y procedimientos para garantizar el derecho de acceso a la información en posesión de cualquier autoridad, entidad, órgano y organismo de los poderes públicos, entre ellos los Municipio. 

La Ley General estableció en el artículo Quinto Transitorio, la obligación de las legislaturas locales para que armonizaran las leyes relativas, en el plazo de hasta un año, contado a partir de la entrada en vigor de esta; debido a esto el Congreso del Estado de San Luis Potosí expidió el Decreto Legislativo 217, a través del cual se publicó la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Bajo esa tesitura, es menester destacar que las normas antes señaladas, garantizan el ejercicio del acceso a la información pública, mas no es suficiente para generar un mecanismo virtuoso necesario para constituir un sistema municipal abierto y transparente.

Solo cuando se articula el derecho a la información con la teoría y la práctica de la transparencia, la rendición de cuentas y el Estado de Derecho, es posible hablar de una nueva forma de ejercer el poder público, por lo que, con el propósito de fomentar la rendición de cuentas a la ciudadanía de la capital potosina, es necesario expedir un nuevo reglamento en el ámbito municipal. 

Con lo anterior, se permite da cumplimiento con objetivo del Eje 4 denominado San Luis Innovador dentro de su Programa de Desarrollo 5. Gobierno Abierto y Transparente, con el cual se busca fortalecer la confianza ciudadana en el Gobierno Municipal al detonar mecanismos de gobierno abierto y transparencia gubernamental tendientes a garantizar el acceso a la información pública mediante la debida protección de datos personales.

Con la expedición de este nuevo Reglamento, se configura la abrogación del Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Municipio de San Luis Potosí, publicado mediante edición extraordinaria en el Periódico Oficial del Estado, el 17 de julio de 2008.

Con este nuevo instrumento, se contará con un dispositivo actualizado, vigente y acorde a la realidad social, y jurídica existente, derivado de los avances generados en la materia desde la legislación federal y estatal.

Este Reglamento, constituye una armonización con le legislación superior en la materia, y consolida el consenso del trabajo realizado por la Unidad de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la Comisión edilicia competente de vigilar este ramo, y el Presidente Municipal.

PROYECTO

DE

PROMULGACIÓN

ÚNICO. Se expide el Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., para quedar como sigue:

TÍTULO PRIMERO

DE LAS DISPOSICIONES GENERALES

CAPÍTULO PRIMERO

DEL OBJETIVO, PRINCIPIOS Y GENERALIDADES

Artículo 1. El presente Reglamento es de orden público e interés social, y tiene por objeto regular y garantizar la transparencia, el acceso a la información pública y la protección de datos personales en el ámbito municipal, siendo de observancia obligatoria para el H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., y todas sus dependencias administrativas que integran la administración pública municipal.

Lo anterior sin detrimento de lo dispuesto en los principios, bases generales y procedimientos contenidos en el artículo 6 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, el numeral 17 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y los Lineamientos, Criterios y demás normatividad emitida por el Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.

Artículo 2. El presente Reglamento es de observancia obligatoria para toda persona servidora pública que formule, produzca, procese, administre, archive y resguarde información hacia el interior del Municipio de San Luis Potosí y tiene por objeto:

I. Establecer los procedimientos para garantizar el ejercicio del derecho de acceso a la información en el Municipio de San Luis Potosí;

II. Establecer los procedimientos que permitan brindar la mayor atención y accesibilidad a las y los ciudadanos en el ejercicio del derecho de acceso a la información pública;

III. Impulsar la generación y publicación de información proactiva, con base en el interés público, los criterios y normatividad existente;

IV. Coadyuvar a la participación ciudadana en la toma de decisiones públicas a fin de contribuir a la consolidación de la democracia;

V. Establecer mecanismos que garanticen el cumplimiento de las obligaciones en materia de transparencia, y

VI. Determinar la efectiva aplicación de las sanciones que correspondan ante el incumplimiento del ejercicio de acceso a la información, las obligaciones de transparencia y tratamiento de datos personales.

Artículo 3. Para los efectos del presente Reglamento, se deberán considerar los conceptos previstos en los glosarios de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de San Luis Potosí; y la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí, y demás normatividad en la materia.

Artículo 4. El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., reconoce el derecho humano de acceso a la información pública, y la protección de datos personales, garantizando siempre y en todo momento el acceso a los documentos generados o administrados por las y los integrantes del H. Ayuntamiento; y las dependencias que integran la administración pública municipal, en en los términos de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí y el Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.
Artículo 5. Corresponde a las personas servidoras públicas que forman parte del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., actuar conforme a este Reglamento, y la normatividad y Lineamientos que emita el Sistema Nacional de Transparencia, la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, el Comité de Transparencia, y el Sistema Estatal Anticorrupción, y demás autoridades competentes.

Artículo 6. Para efectos del artículo anterior, son sujetos de responsabilidad, las personas servidoras públicas que formulen, produzcan, procesen, administren, archiven y resguarden información pública.

Las personas titulares de las dependencias de la administración pública e integrantes del H. Ayuntamiento, son responsables de las mismas y están obligados a permitir el ejercicio del derecho de acceso a la información; así como el acceso, rectificación, cancelación y oposición cuando se trate de datos personales.

Artículo 7. Es de aplicación supletoria para el presente Reglamento, lo establecido en:

I. Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública;

II. Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados;

III. Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí;

IV. Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí;

V. Código de Procesal Administrativo del Estado de San Luis Potosí;

VI. Lineamientos Generales para la Clasificación y Desclasificación de la Información Pública, y

VII. Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las Obligaciones de Transparencia Comunes y Específicas.

CAPÍTULO SEGUNDO

LOS PRINCIPIOS RECTORES

Artículo 8. En la aplicación del presente reglamento, deberá privilegiarse, lo siguiente:

I. La aplicación en todo momento el principio de máxima publicidad, entendiéndose que toda la información en posesión de los sujetos obligados será pública, completa, oportuna, confiable, verificable, disponible, veraz y accesible, sujeta a un claro régimen de excepciones que deberán estar definidas y ser además legítimas y estrictamente necesarias en una sociedad democrática;

II. El acceso a la información de toda persona en igualdad de condiciones y sin discriminación alguna;

III. Toda información generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos obligados es pública, salvo la información confidencial que verse sobre datos personales;

IV. En la generación y procedimientos de acceso, entrega y publicación de información, se deberá garantizar que ésta sea pública, completa, oportuna, confiable, verificable, disponible, veraz y accesible a cualquier persona, en formatos abiertos, para lo que se deberán habilitar los medios, acciones y esfuerzos disponibles en los términos y condiciones que establezcan la Ley General y la Ley del Estado, así como demás normatividad aplicable, atendiendo las necesidades del derecho de acceso a la información de toda persona;

V. Se deberá buscar, en todo momento, que la información ofrecida a solicitudes de información se otorgue en un lenguaje sencillo para cualquier persona;

VI. El ejercicio del derecho de acceso a la información pública en ningún caso estará condicionado a que el solicitante motive o justifique la causa de su solicitud, acredite interés alguno o justifique su utilización;

VII. Se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias o funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados, quienes deberán documentar todo acto que derive de su ejercicio, y

VIII. Cualquier procedimiento en materia de derecho de acceso a la información deberá sustanciarse de manera sencilla y expedita, de conformidad con las bases establecidas para tal efecto, buscando en su defecto, la suplencia de la deficiencia de la solicitud.

CAPÍTULO TERCERO

DEL GOBIERNO ABIERTO

Artículo 9. En coordinación con la Secretaría Técnica del H. Ayuntamiento, la Unidad de Transparencia, coadyuvará en la implementación de un modelo de gestión pública colaborativa y abierta entre gobierno y sociedad basado en los principios de transparencia, rendición de cuentas, participación ciudadana e innovación.

La Unidad de Transparencia podrá proponer, administrar e implementar aplicaciones, plataformas o herramientas tendientes a la apertura gubernamental basada en los ejes rectores del gobierno abierto.

La Dirección de Innovación Tecnológica del H. Ayuntamiento, apoyará a la unidad en el desarrollo de aplicaciones, portales o herramientas para el cumplimiento de sus obligaciones

Artículo 10. La Unidad de Transparencia, será la responsable de la administración del Portal Municipal de Transparencia, el cual, dentro de su estructura, deberá contar con herramientas que faciliten las disposiciones en materia de gobierno abierto y que permita una mayor participación ciudadana.

Artículo 11. El H. Ayuntamiento a través de su órgano de gobierno, y sus dependencias que integran la administración pública municipal, deberán:

I. Publicar en el Portal Municipal de Transparencia una sección de datos abiertos con información de interés público, sección que contendrá los términos de su libre utilización, reutilización y redistribución, señalando como única condicionante para terceros, el deber de citar la fuente de origen y fecha de la consulta, y

II. Publicar en el Portal Municipal de Transparencia una sección de mecanismos de participación ciudadana, privilegiando el uso de tecnologías informáticas para la mejora en los sistemas de desarrollo social y de gobierno.

TÍTULO SEGUNDO

ÓRGANOS DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS

CAPÍTULO PRIMERO

DE LA UNIDAD

Artículo 12. La Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento, será el órgano que funja como vínculo entre las áreas que integran la administración pública municipal y las personas solicitantes de información pública. 

La Unidad de Transparencia será responsable de atender y gestionar las solicitudes de acceso a la información, así como todas las solicitudes que se realicen en ejercicio de la acción de protección de datos personales, de conformidad con lo previsto en el artículo 53 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Artículo 13. La persona titular de la Unidad de Transparencia ostentará el cargo de Jefe de la Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., el cual será nombrado y removido libremente por la persona que funja como Presidente Municipal, observando las disposiciones previstas en los artículos, 24, fracción II, 53, y 54 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí; y 70 fracción VI de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

La Unidad de Transparencia estará adscrita a la Presidencia Municipal.

Artículo 14. La Unidad de Transparencia, preferentemente se estructurará en su interior con:

I. Una área responsable de transparencia, el cual tendrá como funciones el mantener actualizada las obligaciones de transparencia establecidas en la Ley General y Ley del Estado;

II. Una área responsable de solicitudes, la cual tendrá como funciones la atención a las solicitudes de acceso a la información;

III. Una área responsable de recursos, la cual tendrá como funciones la atención y desahogo de las interposiciones de recurso de revisión; 

IV. Una área responsable de derechos ARCO, la cual tendrá como funciones además de las atenciones a solicitudes en materia de datos personales, la elaboración y ejecución de los avisos de privacidad, y

V. Una área responsable del Comité de Transparencia, la cual tendrá como funciones el resguardo y administración de las actas y acuerdos del comité, así como la coadyuvarían en la redacción de las actas.

l personal asignado a cada área será designado por el Jefe de la Unidad, de entre el personal adscrito a la Unidad de Transparencia, previa instrucción de la persona que funja como Presidente Municipal, y de conformidad con la disposición de recursos humanos que asigne por conducto de la Oficialía Mayor.

Artículo 15. La Unidad contara con un espacio físico adecuado para su labor, y personal capacitado para atender y orientar a las personas en materia de transparencia, acceso a la información pública, y datos personales, de acuerdo con la capacidad presupuestal prevista en el Tabulador contenido en el Presupuesto de Egresos respectivo.

Para efecto de lo anterior, el personal adscrito a la Unidad de Transparencia, deberá contar con experiencia probada en la materia de transparencia, acceso a la Información y protección de datos personales para su incorporación o certificado expedido por Institución acreditada que dé cuenta de su capacidad para desempeñarse el trabajo.

Artículo 16. La Unidad de Transparencia contará las siguientes atribuciones:

I. En materia de transparencia.

a) Supervisar, y en su caso requerir a las dependencias que integran la administración pública municipal, que la información referente a las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, sea publicada dentro de los primeros diez días naturales de cada mes en el Portal Municipal de Transparencia;

b) Mantener actualizada la información referente a las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí en las Plataformas Estatal y Municipal de Transparencia dentro de los primeros diez días naturales de cada mes; 

c) Poner a disposición de las personas interesadas que así lo requieran, equipos de cómputo con acceso a Internet, ya sea en sus oficinas o módulos de atención a la sociedad municipales habilitados para tal efecto, para consultar la información publicada y elaboración de solicitudes de acceso;

d) Fomentar la transparencia y accesibilidad al interior de la Administración Pública Municipal;

e) Promover e implementar políticas de transparencia proactiva procurando su accesibilidad, y

f) Hacer del conocimiento de la instancia competente la probable responsabilidad por el incumplimiento de las obligaciones previstas en este Reglamento y en las demás disposiciones aplicables.

II. En materia de solicitudes de información y datos personales.

a) Recibir y radicar con número de control interno las solicitudes de acceso a la información y datos personales recibidas a través de mecanismos digitales que así determine el Sistema Nacional de Transparencia;

b) Capturar, el mismo día de su recepción en el módulo manual de los mecanismos digitales que así determine el Sistema Nacional de Transparencia, las solicitudes presentadas por vía diversa;

c) Tramitar ante las dependencias competentes de la administración Municipal hasta su conclusión, según corresponda, las solicitudes de acceso a la información pública, así como de acceso, rectificación, cancelación y oposición de datos personales, de conformidad con la normatividad aplicable;

d) Asesorar a los peticionarios en la elaboración de las solicitudes de acceso a la información o datos personales y, en su caso, orientarlos sobre los sujetos obligados competentes conforme a la normatividad aplicable cuando exista una notoria incompetencia para dar respuesta;

e) Orientar e indicar al solicitante, al dar respuesta a cada solicitud, sobre su derecho de interponer el recurso de revisión ante la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como el modo y plazo para hacerlo;

f) Asegurarse de realizar los trámites internos necesarios para atender las solicitudes de acceso a la información y datos personales, así como turnarlas a las áreas competentes que pudieran contar con la información o debieran tenerla de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, con el objeto de que realicen una búsqueda exhaustiva y razonable de la misma, quienes deberán responder dentro del plazo señalado por la Unidad, a fin de que ésta a su vez pueda dar respuesta en tiempo y forma al solicitante;

g) Notificar las respuestas a los solicitantes en tiempo y forma; si éstos no proporcionaron domicilio o medio para recibir la información o no haya sido posible practicar la misma, se notificará a través de los estrados de la Unidad, levantándose el acta correspondiente;

h) Habilitar al personal que sea necesario para llevar a cabo las notificaciones relacionadas con el trámite de solicitudes;

i) Llevar un registro de las solicitudes de acceso a la información, respuestas, resultados, costos de reproducción y envío; 

j) Entregar sin costo la información, cuando implique no más de la reproducción de 20 copias fotostáticas simples y, en su caso, exceptuar el pago de reproducción y envío atendiendo al procedimiento aplicable;

k) Entregar al solicitante la información requerida, en la modalidad solicitada cuando conlleve costo, o bien la versión pública aprobada por el Comité de Transparencia, en un plazo que no excederá de diez días hábiles, contados a partir de la comprobación del pago que le presente el solicitante, y

l) Tramitar la reproducción de la información que conlleve costo, una vez que el solicitante haya acreditado ante la Unidad de Transparencia el pago de los derechos respectivos, debiendo entregar la misma dentro de los siguientes diez días hábiles.

III. En materia de datos abiertos.

a) Asegurar que las Áreas le remitan y actualicen los datos e información publicados en la sección de datos abiertos del Portal Municipal de Transparencia, y

b) Buscar la sistematización de los procesos que dan como resultados los datos abiertos, con el propósito de que sean, en lo posible, actualizados en tiempo real.

IV. En materia de archivos.

a) Formar parte del grupo interdisciplinario que se integre para la organización y conservación de archivos y participar en los términos señalados en la Ley General de Archivos, y

b) Coadyuvar con el Archivo General del Municipio en la elaboración de políticas que permitan la salvaguarda del acceso a la información de carácter histórico.

Artículo 17. La Unidad de Transparencia, llevará un registro de todas las solicitudes de acceso a la información y datos personales que haya recibido y rendirá un informe mensual a persona titular de la Presidencia Municipal y a la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información Pública del H. Ayuntamiento, el cual deberá contener por lo menos:

I. Cantidad de solicitudes formuladas, distinguiendo entre ellas las solicitudes de acceso a la información y acceso a datos personales;

II. Total de respuestas y el sentido de las mismas;

III. Cantidad de recursos de revisión recibidos, y

IV. Descripción de las actividades que ha llevado a cabo la Unidad para el cumplimiento de las atribuciones que le marca este reglamento y la ley.

CAPÍTULO SEGUNDO

DE LOS ENLACES

Artículo 18. Las dependencias que integran la administración pública municipal designarán en caso necesario, un Enlace de Transparencia, que contará con las siguientes responsabilidades y funciones:

I. Coadyuvar con la Unidad de Transparencia en la gestión, al interior de su dependencia, de las solicitudes de acceso a la información y de protección de datos personales, que correspondan al área, y

II. En su caso, publicar dentro de los términos previstos en el presente reglamento, las obligaciones de transparencia señaladas en los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Artículo 19. Los enlaces serán designados por el titular del área de entre el personal adscrito, notificándole por oficio de las responsabilidades contraídas.

En caso de que no se designe un enlace, las responsabilidades y funciones recaerán directamente en el titular del área que integra la administración municipal.

CAPÍTULO TERCERO

DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA

Artículo 20. El Comité de Transparencia es el órgano colegiado, técnico y especializado, responsable de establecer acciones tendentes a garantizar el acceso a la información pública, tratamiento y protección de datos personales.

Artículo 21. El Comité de Transparencia será integrada en número impar de personas servidoras públicas que, con base en su operación, necesidades y naturaleza jurídica, tendrán derecho a voz y voto, según corresponda, y no deberán depender jerárquicamente entre sí.

El Comité de Transparencia podrá invitar a sus sesiones, a los especialistas en temas diversos relacionados a las labores propias de las áreas que integran la administración municipal, cuya participación se estime pertinente para conocer y resolver aspectos relacionados con el objeto y funciones del Comité o de determinada sesión, teniendo únicamente voz, mas no voto dentro del Comité.

Artículo 22. El Comité de Transparencia, se integrará dentro de los primeros 10 días hábiles contados a partir de la toma de protesta e instalación del Ayuntamiento, y ello será de conformidad con lo previsto en el artículo 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

La persona titular de la Presidencia Municipal, en su carácter de titular del sujeto obligado, designará libremente a quienes integren el Comité de Transparencia, y les tomará por si, o a través de representante designado para tal fin, la protesta de ley, dentro del plazo previsto en el párrafo anterior, y con ello se formalizará su funcionamiento.

En la integración del Comité de Transparencia se garantizará la participación con voz, pero sin voto, de la persona titular de la Contraloría Interna, quien se desempeñará como vocal; y de la persona titular de la Unidad de Transparencia quien será responsable de la Secretaría Técnica de dicho órgano colegiado.

Las demás personas que integren el Comité contaran con voz y voto.

El Comité adoptara acuerdos por mayoría simple de los presentes, debiendo sesionar con por lo menos la mitad más uno de sus integrantes.

La persona que funja en la Presidencia del Comité contará con voto de calidad en caso de empaté, y recaerá en la Secretaría Técnica la responsabilidad de otorgar cumplimiento a los acuerdos adoptados en el seno del Comité.

En caso de renuncia o remoción de las personas servidoras públicas que integren el Comité, será suplida por quien ostente la responsabilidad que hubiese quedado acéfala.

El Comité podrá restructurarse en su integración, cuando se advierta una situación que ponga en riesgo la aptitud que garantice su operatividad y funcionamiento, mediante acuerdo dictado por la persona titular de la Presidencia Municipal, el cual deberá quedar asentado en acta administrativa 

Artículo 23. El Comité de Transparencia tendrá carácter permanente y sesionará de manera ordinaria en una vez al mes, pudiendo sesionar de manera extraordinaria las veces que sea necesario, de conformidad con lo previsto en el siguiente artículo.

Artículo 24. Las sesiones ordinarias deberán convocarse y notificarse el orden del día, así como las documentales que sirvan de base para el análisis de los asuntos a tratar, con por lo menos 48 horas de antelación. Estas sesiones incluirán dentro del orden del día, con el apartado de asuntos generales.

En caso de urgencia a criterio de la Presidencia del Comité, se podrá convocar a sesiones extraordinarias con por lo menos 24 horas de antelación, en las que exclusivamente se discutirán los temas agendados en el orden del día, y este tipo de sesiones no tendrá asuntos generales.

Las notificaciones a que refiere este artículo podrán generarse de forma electrónica por medio de correo, o de forma física en las oficinas de quienes integren el Comité.

El Comité podrá sesionar de forma presencial o con apoyo de las plataformas digitales.

Artículo 25. De manera excepcional, y en caso de que por causa justificada un integrante no pueda asistir a la sesión del Comité, se podrá designar a una persona suplente, quien no deberá depender jerárquicamente de los otros integrantes. 

La designación para actuar en representación deberá ser comunicada por escrito al Comité y obrar como anexo en el acta respectiva.

Si quien ocupe la Presidencia es quien estuviese ausente, y no designe representante, la sesión será presidida por la persona que ostente la responsabilidad como primer vocal, contado con las atribuciones previstas para la persona titular de la Presidencia del Comité.

Artículo 26. La Presidencia del Comité de Transparencia tendrá las siguientes facultades y obligaciones:

I. Convocar a las sesiones ordinarias o extraordinarias del Comité, por si o a través de la Secretaría técnica del mismo;

II. Presidir las sesiones del Comité de Transparencia y moderar las intervenciones de sus integrantes;

III. Someter las solicitudes de las dependencias y acuerdos a la consideración y votación de los integrantes del Comité de Transparencia;

IV. Emitir voto de calidad en caso de empate, y

V. Las demás que le confiera el Comité.

Artículo 27. La Secretaría Técnica del Comité de Transparencia tendrá las siguientes facultades y obligaciones:

I. Auxiliar a la Presidencia del Comité, en todas las acciones que resulten necesarias para garantizar el funcionamiento y operatividad del Comité;

II. Elaborar y proponer a la Presidencia, el orden del día de las sesiones ordinarias y extraordinarias del Comité;

III. Convocar y notificar por instrucciones de la Presidencia del Comité, las convocatoria y sus anexos a sus integrantes;

IV. Recibir, integrar y revisar los proyectos y propuestas que se presenten, y preparar la documentación que será analizada en las sesiones del Comité de Transparencia;

V. Elaborar las actas de las sesiones, otorgar seguimiento a sus acuerdos, garantizar su cumplimiento, y publicar los instrumentos emanados del seno del Comité, en internet en los formatos definidos para tal efecto;

VI. Realizar las actividades que le encomiende el o la Presidenta del Comité de Transparencia;

VII. Llevar el registro de los acuerdos de clasificación, desclasificación, versión publica, inexistencias y ampliación de plazo aprobadas por el Comité;

VIII. Certificar los documentos que obren en los archivos del Comité, y

IX. Las demás que le encomiende el Comité.

Artículo 28. Las Vocalía del Comité de Transparencia, contará con las siguientes facultades y obligaciones:

I. Recibir y analizar el orden del día y la documentación que contenga los asuntos que habrán de tratarse en las sesiones del Comité de Transparencia;

II. Participar activamente en las determinaciones que adopte el Comité;

III. Vigilar que se cumplan los acuerdos adoptados; 

IV. Solicitar a la Presidencia del Comité de Transparencia la inclusión de asuntos en el orden del día, y 

V. Las demás que les confiera el Comité.

Artículo 29. De cada sesión celebrada por el comité, se levantará un acta que como requisitos mínimos deberá señalar:

I.      Lugar donde se celebra la sesión;

II. Fecha cuando se celebra la sesión;

III. Número de acta de sesión, la cual se acompañará con el adjetivo ordinaria o extraordinaria, según sea el caso; 

IV. Asistentes a la sesión;

V. Orden del día la sesión;

VI. Declaratoria de quórum;

VII. Resumen de los acuerdos aprobados en la sesión;

VIII. Clausura de la sesión, y

IX. Como anexos, los documentos analizados que se trataron en la sesión; 

Artículo 30. El Comité de Transparencia emitirá las resoluciones relacionadas con la confirmación, modificación o revocación de las propuestas que le sometan a su consideración las dependencias o los propios integrantes del H. Ayuntamiento, las cuales deberán notificarse a los solicitantes, en los términos en que correspondan, de conformidad con la normatividad aplicable.

Artículo 31. El Comité de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones:

I. Establecer mecanismos que garanticen el acceso a la información pública en poder del H. Ayuntamiento;

II. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones que realicen las y los titulares de las dependencias de la administración municipal y el propio Ayuntamiento, en las siguientes materias:

a) Ampliación del plazo de respuesta;

b) Clasificar la información como reservada o confidencial, de conformidad con lo dispuesto en la ley aplicable, o su desclasificación en su caso;

c) Confirmar, modificar o revocar dicha clasificación, y

d) Declaración de inexistencia cuando se derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones; y de incompetencia cuando ésta no sea notoria, pero se demuestre que efectivamente no deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones actuales, conforme al marco normativo aplicable.

III. Promover la capacitación, actualización y especialización de las y los servidores públicos con apoyo de la Unidad de Transparencia;

IV. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones en las que se declare la inexistencia de los datos personales, o se declare improcedente, por cualquier causa, el ejercicio de alguno de los derechos ARCO, y

V. Conocer en caso de que las y los servidores públicos no hagan entrega en tiempo de lo solicitado por parte de la Unidad, y determinar la pertinencia de dar parte a la Contraloría Interna Municipal a para los efectos conducentes.

Artículo 32. Para el correcto ejercicio de sus atribuciones, los integrantes del Comité de Transparencia tendrán acceso a la información susceptible de ser clasificada, con el objeto de generar su análisis y estudio, que les permita adoptar una determinación. En este proceso la cadena de custodia que asegure el acceso restringido a los documentos o expedientes clasificados será a través de la Secretaría Técnica del Comité.

TÍTULO TERCERO

DE LA CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN

CAPÍTULO PRIMERO

DISPOSICIONES GENERALES
Artículo 33. Las excepciones al derecho de acceso a la información pública, a la que el H. Ayuntamiento puede atenerse, son las que encuadran dentro de las figuras jurídicas de la información clasificada como reservada, e información confidencial, atendiendo lo previsto en la legislación en la materia.

Artículo 34. La clasificación de la información es el proceso mediante el cual se determina que la información en posesión de las dependencias que integran la administración municipal, o el propio ayuntamiento, logran actualizar alguno de los supuestos de reserva o confidencialidad, de conformidad con lo dispuesto en el presente Título.

Los supuestos de reserva o confidencialidad deberán ser acordes con las bases, principios y disposiciones establecidos en la legislación en la materia.

Las personas integrantes del Ayuntamiento; y titulares de las áreas que integran la administración municipal, son responsables de clasificar la información, de conformidad con lo dispuesto en la normatividad aplicable.

Artículo 35. La información deberá ser clasificada, en la mayor medida de lo posible, desde el momento en que se genera el documento o el expediente o, en su defecto, cuando:

I. Se detecte que la información debe ser de acceso restringido;

II. Se reciba una solicitud de acceso a la información;

III. Se determine mediante resolución de autoridad competente, y

IV. Se generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia activa y proactiva.

Artículo 36. Los documentos clasificados parcial o totalmente deberán llevar una leyenda que indique tal carácter con los elementos que establecen los Lineamientos de clasificación.

CAPÍTULO SEGUNDO

DE LA INFORMACIÓN RESERVADA

Artículo 37. La información pública podrá reservarse temporalmente del conocimiento público, cuando su difusión encuadre en cualquiera de las hipótesis de reserva que establece la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Artículo 38. La información sólo podrá ser clasificada como reservada mediante resolución en que se funde y motive la prueba de daño a que alude la Ley, emitida por el titular de la unidad administrativa bajo cuyo resguardo se encuentre la documentación respectiva, el que deberá contener, cuando menos, lo siguiente:

I. La hipótesis de reserva que se actualiza conforme al artículo 129 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí;

II. El señalamiento de la documentación, parte o partes de la misma que se reservan, con su respectiva leyenda;

III. La aplicación de la prueba de daño, en la cual el sujeto obligado deberá fundar y motivar las razones por las cuales el caso concreto encuadra en la hipótesis de reserva, al momento de reservar la información, justificando que:

a) La divulgación de la información representa un riesgo real, demostrable e identificable de perjuicio significativo al interés público o a la seguridad nacional, considerando las circunstancias de modo, tiempo y lugar valoradas;

b) El riesgo de perjuicio que supondría la divulgación supera el interés público general de que se difunda; y

c) La limitación se adecua al principio de proporcionalidad y representa el medio menos restrictivo disponible para evitar el perjuicio; señalando el plazo que se considere para la reserva.

IV. El sujeto obligado que, conforme a sus atribuciones, sea el responsable de su custodia.

Artículo 39. Los documentos clasificados como reservados podrán permanecer con tal carácter hasta por un periodo de cinco años. El periodo de reserva correrá a partir de la fecha que se señale en la propia resolución, y en su defecto, se computará a partir de la fecha en que se clasifica el documento.

Artículo 40. La información reservada deberá desclasificarse por acuerdo del Comité, previa solicitud de la persona titular de la dependencia o integrante del ayuntamiento, respectivamente, cuando:

I. Se extingan las causas que dieron origen a su clasificación;

II. Expire el plazo de clasificación;

III. Exista resolución de una autoridad competente que determine que existe una causa de interés público que prevalece sobre la reserva de la información, o

IV. El Comité de Transparencia considere pertinente la desclasificación.

Solo en los casos de excepción y de conformidad con el procedimiento señalado en la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí, se podrá ampliar nuevamente el periodo de reserva de la información, la cual se deberá realizar con anticipación al vencimiento del periodo, previa aprobación del Comité de Transparencia, de forma fundada y motivada, aplicando la prueba de daño y señalando el plazo de reserva.

Artículo 41. La Unidad de Transparencia deberá elaborar un índice de los expedientes clasificados como reservados, por área responsable de la información y tema. 

Dicho índice deberá publicarse en el Portal Municipal de Transparencia y los mecanismos dispuestos por el Sistema Nacional de Transparencia, dentro de los primeros diez días naturales de cada mes. 

En ningún caso el índice será considerado como información reservada.

CAPÍTULO TERCERO

DE LA INFORMACIÓN CONFIDENCIAL

Artículo 42. Se considera como información confidencial:

I. La que contiene datos personales concernientes a una persona identificada o identificable, la cual se regirá en términos de la Ley General de Protección de Datos Personales y Ley de Protección de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí en posesión de sujetos obligados;

II. La protegida por los secretos bancario, fiduciario, industrial, comercial, fiscal, bursátil y postal, cuya titularidad corresponda a particulares, sujetos de derecho internacional o a sujetos obligados cuando no involucren el ejercicio de recursos públicos, y

III. Aquélla que presenten los particulares a los sujetos obligados, siempre que tengan el derecho a ello, de conformidad con lo dispuesto por las leyes o los tratados internacionales, debiendo recaer un acuerdo fundado y motivado de autoridad competente.

Artículo 43. En atención a la naturaleza jurídica de la información confidencial, la misma no estará sujeta a temporalidad alguna y sólo podrán tener acceso a ella sus titulares, representantes, y las y los servidores públicos facultados para ello.

CAPÍTULO CUARTO

TRATAMIENTO DE DATOS PERSONALES

Artículo 44. El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., por si o por conducto de sus dependencias que integran la administración pública municipal, será responsable de los datos personales en su posesión y, en relación con éstos, deberán regir su actuación de conformidad con la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado, bajo los siguientes lineamientos:

I. Adoptar los procedimientos adecuados para recibir y responder las solicitudes de acceso, rectificación, corrección y oposición al tratamiento de datos, en los casos que sea procedente;

II. Capacitar a las y los servidores públicos y dar a conocer información sobre sus políticas en relación con la protección de tales datos, de conformidad con la normatividad aplicable;

III. Tratar datos personales sólo cuando éstos sean adecuados, pertinentes y no excesivos en relación con los propósitos para los cuales se hayan obtenido o dicho tratamiento se haga en ejercicio de las atribuciones conferidas por ley;

IV. Generar y poner a disposición de los avisos de privacidad simplificado e integral en términos de lo dispuesto en la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado;

V. Procurar que los datos personales sean exactos y actualizados;

VI. Sustituir, rectificar o completar, de oficio, los datos personales que fueren inexactos, ya sea total o parcialmente, o incompletos, en el momento en que tengan conocimiento de esta situación;

VII. Adoptar las medidas necesarias que garanticen la seguridad de los datos personales y eviten su alteración, pérdida, transmisión y acceso no autorizado;

VIII. Generar versiones públicas de los mismos, en los casos en que resulte procedente, y

IX. Las demás que establezca la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado, así como demás normatividad aplicable.

Artículo 45. La Unidad de Transparencia, deberá garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer su derecho a la protección de sus datos personales, brindando apoyo para la elaboración de solicitudes de acceso, rectificación, cancelación u oposición de datos personales, de conformidad con las bases establecidas en la Ley General de Datos Personales, Ley de Datos Personales del Estado y el presente Reglamento.

Artículo 46. Los sujetos obligados no podrán difundir, distribuir o transmitir los datos personales contenidos en los sistemas de información, desarrollados en el ejercicio de sus funciones, salvo que haya mediado el consentimiento expreso, por escrito o por un medio de autenticación similar que establezca la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado, de los individuos a que haga referencia la información de acuerdo a la normatividad aplicable, salvo los casos de excepción que establezca la referida legislación.

Artículo 47. Entre el listado de datos personales que, de manera enunciativa mas no limitativa se deben considerar, están los siguientes:

I. De Identificación: Nombre, domicilio, número de teléfono particular, número de teléfono celular, dirección de correo electrónico, estado civil, firma, firma electrónica, Registro Federal de Contribuyentes, Clave Única de Registro de Población, cartilla militar, lugar y fecha de nacimiento, nacionalidad, edad, sexo, nombres de familiares dependientes y beneficiarios, imagen, idioma o lengua;

II. Laborales: Documentos de reclutamiento y selección, de incidencias de registro de entrada y salida, de capacitación, numero de nómina, actividades extracurriculares, referencias laborales, referencias personales;

III. Datos Patrimoniales: Bienes muebles e inmuebles, información fiscal, historial crediticio, ingresos y egresos, cuentas bancarias, seguros, afores, fianzas, servicios contratados, referencias personales, entre otros;

IV. Datos sobre procedimientos jurisdiccionales o administrativos seguidos en forma de juicio: Información relativa a una persona que se encuentre sujeta a un procedimiento administrativo seguido en forma de juicio o jurisdiccional en materia laboral, civil, penal o administrativa;

V. Datos Académicos: Trayectoria educativa, títulos, cédula profesional, certificados y reconocimientos;

VI. Datos Ideológicos y religiosos: Creencia religiosa, ideología, afiliación política y/o sindical, pertenencia a organizaciones de la sociedad civil y/o asociaciones religiosas;

VII. Datos de Salud: Estado de salud, historial clínico, alergias, enfermedades, información relacionada con cuestiones de carácter psicológico y/o psiquiátrico, incapacidades médicas, intervenciones quirúrgicas, vacunas, consumo de sustancias tóxicas, uso de aparatos oftalmológicos, ortopédicos, auditivos, prótesis;

VIII. Datos biométricos: Tipo de sangre, ADN, huella digital, iris, registros dentales u otros análogos;

IX. Características físicas: Color de piel, color de iris, color de cabello, señas particulares, estatura, peso, complexión, discapacidades;

X. Vida sexual: Preferencia sexual, hábitos sexuales, y

XI. Origen: Étnico y racial.

Artículo 48. Se consideran datos personales sensibles, aquéllos que se refieran a la esfera más íntima de su titular, o cuya utilización indebida pueda dar origen a discriminación o conlleve un riesgo grave para éste, incluyéndose, entre otros, los que puedan revelar aspectos como origen racial o étnico, estado de salud presente o futuro, información genética, creencias religiosas, filosóficas y morales, opiniones políticas y preferencia sexual.

Por regla general no podrán tratarse datos personales sensibles, salvo que se cuente con el consentimiento expreso de su titular o en su defecto, se trate de los casos establecidos en la Ley General de Datos Personales y Ley de Datos Personales del Estado de San Luis Potosí.

Artículo 49. En el tratamiento de datos personales de menores de edad se deberá privilegiar el interés superior de la niña, el niño y el adolescente, en términos de las disposiciones legales aplicables.

TÍTULO CUARTO

DEL ACCESO A LA INFORMACIÓN

CAPÍTULO PRIMERO

DEL PROCEDIMIENTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

Artículo 50. La Unidad de Transparencia es la instancia responsable de garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer su derecho a la información, brindando apoyo cuando así se solicite, para la elaboración de solicitudes de acceso a la información pública, de conformidad con las bases establecidas en la Ley de Transparencia del Estado y el presente Reglamento.

Artículo 51. Toda persona por sí, o a través de su representante legal, podrá presentar solicitudes de acceso a la información a través de la Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia, o bien a través de diverso medio en las oficinas de la Unidad de Transparencia.

Artículo 52. Para efectos de la presentación de solicitudes de acceso a la información que se realicen por vía electrónica, se realizarán a través de la Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia.

El Municipio de San Luis Potosí no contará con un correo electrónico habilitado para la recepción de solicitudes de acceso a la información, descartándose cualquier requerimiento de información realizado a correo institucional diverso.

Artículo 53. Para efectos de la presentación de solicitudes de acceso a la información que se realicen por escrito físico, los peticionarios deberán presentarse en la oficina de la Unidad de Transparencia, en un horario de 08:00 a 15:00 horas en días hábiles conforme al calendario de actividades aprobado por el H. Cabildo.

En todos los casos se privilegiará la notificación al solicitante a través de medios electrónicos.

La Unidad de Transparencia registrará las solicitudes presentadas por escrito físico en la Plataforma Nacional de Transparencia o los medios electrónicos que disponga el Sistema Nacional de Transparencia.

Artículo 54. En el caso de que las personas solicitantes proporcionen un correo electrónico no válido, hayan presentado su solicitud por medios diversos a los electrónicos o no proporcionen un medio para oír y recibir notificaciones, se notificará por estrados en la oficina de la Unidad de Transparencia.

Artículo 55. La Unidad de Transparencia deberán turnar las solicitudes que reciban a cada una de las dependencias competentes de la administración pública municipal, o a las y los integrantes del H. Ayuntamiento, que generen la información de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, con el objeto de que realicen una búsqueda exhaustiva y razonable de la misma, en un plazo no mayor a 48 horas posteriores a su recepción.

Artículo 56. En los casos de resoluciones de Recursos de Revisión, la Unidad de Transparencia deberá remitir al sujeto obligado competente, el requerimiento realizado por el organismo garante en un plazo no mayor a 24 horas posteriores a su recepción, y en el supuesto de incumplimientos, 12 horas hábiles posteriores a su recepción.

Artículo 57. El titular de cada área que integran la administración pública municipal, o las y los integrantes del Ayuntamiento, deberán responder a la Unidad de Transparencia el requerimiento referido en el artículo anterior, en un plazo que no exceda de 5 días hábiles, mediante un oficio.

Artículo 58. Cuando los detalles que proporcione el solicitante para localizar los documentos resulten insuficientes, incompletos o sean erróneos, la Unidad de Transparencia requerirá al solicitante, por una sola vez y dentro de un plazo que no podrá exceder de cinco días hábiles, contados a partir de la presentación de la solicitud, para que, en un término de hasta diez días hábiles, aporte mayores elementos, corrija los datos proporcionados o bien, precise uno o varios requerimientos de información que permitan la localización de los Documentos que permitan dar respuesta a lo solicitado.

Este requerimiento interrumpirá el plazo de respuesta, por lo que comenzará a computarse nuevamente al día siguiente del desahogo por parte del solicitante. En este caso, el sujeto obligado atenderá la solicitud en los términos en que fue desahogado el requerimiento de información adicional.

La solicitud se tendrá por no presentada cuando los solicitantes no atiendan el requerimiento de información adicional. 

En el caso de requerimientos parciales no desahogados, se tendrá por presentada la solicitud por lo que respecta a los contenidos de información que no formaron parte del requerimiento.

Artículo 59. La respuesta a la solicitud deberá ser notificada al interesado en el menor tiempo posible, que no podrá exceder de diez días hábiles, contados a partir del día siguiente a la presentación de aquélla.

Excepcionalmente, el plazo referido en el párrafo anterior podrá ampliarse hasta por diez días más, siempre y cuando existan razones fundadas y motivadas, las cuales deberán ser aprobadas por el Comité de Transparencia, mediante la emisión de una resolución que deberá notificarse al solicitante, antes de su vencimiento.

Los sujetos obligados, al otorgar respuesta a una solicitud de acceso a la información, con independencia de su sentido, harán del conocimiento del solicitante sobre el medio de defensa que le asiste para inconformarse, así como el plazo para su interposición, conforme a lo establecido por esta Ley.

Artículo 60. La incompetencia notoria se suscita en aquellos casos en que no se advierta obligación alguna de los sujetos obligados para contar con la información requerida por la persona solicitante, al ser manifiesto, notorio y evidente que no existe atribución en la normatividad aplicable. 

En este caso, la Unidad de Transparencia deberá notificar esta circunstancia a la persona solicitante dentro de los 3 días hábiles posteriores a la recepción de la solicitud, no siendo en este caso necesario turnar la solicitud a alguna de las áreas que integran la administración municipal.

Artículo 61. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar, de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre, garantizando con ello el derecho de acceso a la información del particular, proporcionando la información con la que cuentan en el formato en que la misma obre en sus archivos, sin necesidad de elaborar documentos ajustados a los parámetros que se oriente a atender las solicitudes de información.

Artículo 62. Cuando la información requerida por el solicitante ya esté disponible al público en medios impresos, tales como libros, compendios, trípticos, registros públicos, en formatos electrónicos disponibles en Internet o en cualquier otro medio, se le hará saber por el medio requerido por el solicitante, la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información en un plazo no mayor a cinco días hábiles. 

Asimismo, el acceso a los archivos declarados históricos por una Ley, las bibliotecas públicas y otras colecciones u objetos de valor histórico, se regirán por sus propios ordenamientos y demás disposiciones aplicables, que podrán simplificar los trámites de su operatividad sin contravención de la Ley.

Artículo 63. De manera excepcional, cuando, de forma fundada y motivada así lo determine el sujeto obligado, en aquellos casos en que la información solicitada que ya se encuentre en su posesión implique análisis, estudio o procesamiento de documentos cuya entrega o reproducción sobrepase las capacidades técnicas del sujeto obligado para cumplir con la solicitud, en los plazos establecidos para dichos efectos, se podrán poner a disposición del solicitante los documentos en consulta directa, salvo la información clasificada.

CAPÍTULO SEGUNDO

DE LAS CUOTAS DE ACCESO

Artículo 64. En caso de existir costos para obtener la información, éstos deberán cubrirse por el solicitante de manera previa a su reproducción, y los derechos respectivos no podrán ser superiores a la suma de:

I. El costo de los materiales utilizados en la reproducción de la información;

II. El pago de la certificación de los documentos, cuando proceda, y

III. El costo de envío, en su caso.

Las cuotas de los derechos aplicables serán los establecidos en la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí, las cuales se publicarán en la sección de transparencia para conocimiento de los particulares, considerando a la Unidad de Medida y Actualización como la referencia económica en pesos.

Para la elaboración de versiones públicas, cuya modalidad de reproducción tenga un costo, se procederá una vez que se acredite el pago respectivo.

En cualquier caso, los sujetos obligados a proporcionar la información procurarán reducir los costos de su entrega.

Artículo 65. Los solicitantes deberán pagar ante la Dirección de Ingresos de la Tesorería Municipal del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, SL.P., en cualquiera de las cajas recaudadoras municipales, el costo de los rubros señalados en las fracciones I y II del artículo anterior, así como, en su caso, cubrir ante la Empresa de Mensajería de su elección, el costo por el envío de la información, debiendo proporcionar las guías a la Unidad de Transparencia para que pueda llevar a cabo la remisión.

En los casos de reproducción a través de medios electrónicos, el solicitante deberá presentar el medio digital de transmisión, ya sea Disco Compacto o memora USB.

Artículo 66. La información deberá ser entregada sin costo, cuando implique no más de veinte copias fotostáticas. 

La unidad de transparencia podrá exceptuar el pago de reproducción y envío atendiendo a las circunstancias socioeconómicas del solicitante. Para tal efecto, deberán previamente realizar un estudio socioeconómico del solicitante con los parámetros que para tal efecto defina el Comité de Transparencia, y en su oportunidad la Unidad informara esta situación a la persona titular de la Presidencia Municipal y a la Comisión Permanente de Transparencia y Acceso a la Información Pública del H. Ayuntamiento, de los solicitantes acreditados para tal beneficio.

TÍTULO QUINTO

DE LA TRANSPARENCIA PROACTIVA

CAPÍTULO ÚNICO

EL MECANISMO DE TRANSPARENCIA PROACTIVA

Artículo 67. El sujeto obligado deberá elaborar, de conformidad con las políticas de transparencia proactiva que emita el Comité de Transparencia y los procedimientos sugeridos para la identificación de información a publicar de manera proactiva, el listado con la propuesta de información de interés público, el cual deberá remitirse a dicho organismo garante para su valoración y en su caso aprobación, atendiendo los requerimientos que le sean notificados al efecto, de conformidad con la Ley de Transparencia del Estado.

Artículo 68. Para los efectos de la elaboración del listado señalado en el artículo anterior, los sujetos obligados deberán considerar información que forme parte de sus funciones, atribuciones y competencias, identificando las de notorio interés de la sociedad con base en las solicitudes de acceso a la información recibidas y las identificadas de conocimiento popular, y como mínimo deberán considerar:

I. Promover la reutilización de la información;

II. Permitir la generación de conocimiento público útil, para disminuir asimetrías de la información;

III. Mejorar los accesos a trámites y servicios;

IV. Optimizar la toma de decisiones de autoridades y ciudadanos;

V.    Beneficiar la publicidad de información por sectores de la sociedad, teniendo un objeto claro enfocado en sus necesidades, y

VI. Privilegiar el uso de formatos que permitan la reutilización de la información.

En los términos en que el Comité de Transparencia califique el listado de la información, según corresponda, deberán publicar en el Portal Municipal de Transparencia, debiendo considerarla, en lo sucesivo, como una obligación de transparencia activa.

Artículo 69. La información publicada por el H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., en el marco de la política de transparencia proactiva, para su difusión adicional, considerará los medios y formatos abiertos que más convengan al público al que va dirigida.

TÍTULO SEXTO

DE LA TRANSPARENCIA ACTIVA

CAPITULO ÚNICO

DE LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA

Artículo 70. El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., pondrá a disposición de toda persona a través de las Plataformas, Nacional y Estatal de Transparencia, y en el Portal Municipal de Transparencia, la información que corresponda de las obligaciones de transparencia comunes y las específicas, según su ámbito competencial y de atribuciones y en los formatos establecidos en los Lineamientos que emitan el Sistema Nacional de Transparencia y la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública.

Artículo 71. El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., deberá:

I. Tener en la página de inicio del portal oficial una indicación claramente visible que señale el sitio donde se encuentra la sección de transparencia;

II. Procurar utilizar un lenguaje y estructura que facilite su comprensión por parte de los usuarios;

III. Promover y desarrollar de forma progresiva, políticas y programas tendientes a garantizar la accesibilidad de la información en la medida posible;

IV. Publicar con perspectiva de género la información, cuando así corresponda a su naturaleza;

V. Establecer las medidas que faciliten el acceso y búsqueda de la información para personas con discapacidad, y

VI. Procurar que la información publicada sea accesible de manera focalizada.

Artículo 72. La información correspondiente a las obligaciones de transparencia activa deberá publicarse en el Portal Municipal de Transparencia en los plazos señalados en la normatividad aplicable, tomando en consideración la tabla de aplicabilidad aprobada por la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública.

Artículo 73. El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., al generar y modificar sus tablas de aplicabilidad de las obligaciones de transparencia de los artículos 84 y 85 de la Ley de Transparencia y Acceso a la información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con las facultades serán aprobadas por el Comité de Transparencia.

La Unidad de Transparencia deberá remitir a cada área de la administración pública municipal, las obligaciones de transparencia aplicables a la misma, y la fundamentación y motivación. 

En caso de existir alguna modificación a las mismas, se deberá estar al procedimiento establecido por la Comisión para tal efecto.

Artículo 74. Serán los enlaces de transparencia, los responsables de la carga de las obligaciones de transparencia que de acuerdo con la tabla de aplicabilidad corresponda a cada área de la administración pública municipal.

Artículo 75. La Unidad de Transparencia vigilará que las áreas que integran la administración municipal publiquen en tiempo y forma las obligaciones de transparencia conforme a lo dispuesto por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, los Lineamientos de Publicación y demás normatividad. Para tal efecto, realizará evaluaciones internas de manera previa al vencimiento de los plazos legales, a fin de dar seguimiento a los avances en el cumplimiento y detectar oportunamente retrasos que deban corregirse. Los resultados de las evaluaciones internas se darán a conocer a las y los titulares de los sujetos obligados, con el fin de que adopten las medidas pertinentes para subsanar las omisiones detectadas.

TÍTULO SÉPTIMO

DE LAS SANCIONES

Artículo 76. La contravención a las disposiciones del presente Reglamento será sancionada, previo procedimiento respectivo, en términos de la Ley de Responsabilidad Administrativas para el Estado y Municipios de San Luis Potosí, con independencia a las de orden civil, penal o de cualquier otro tipo que se puedan configurar derivado de los mismos hechos, u omisiones, atendiendo lo previsto en la legislación aplicable.

Artículo 77. Los procedimientos serán desahogados por las autoridades competentes en términos de la normatividad aplicable.

Artículo 78. Las sanciones de carácter económico no podrán ser cubiertas con recursos públicos.

TRANSITORIOS
PRIMERO. Este instrumento entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial Estado “Plan de San Luis”, y en la Gaceta Municipal.

SEGUNDO. Se abroga el Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Municipio de San Luis Potosí, publicado mediante edición extraordinaria en el Periódico Oficial del Estado, el 17 de julio de 2008.

Asimismo, se derogan las disposiciones de igual o menor rango que se opongan a este Reglamento.

TERCERO. Las personas servidoras públicas que vayan a fungir como Enlaces de Transparencia de las Dependencias que integran la administración pública municipal, deberán ser designadas o en su caso ratificadas, en un plazo no mayor a 30 días hábiles posteriores a la entrada en vigor del presente Reglamento, notificándose a la Unidad de Transparencia la designación respectiva mediante oficio suscrito por la persona servidora pública que se desempeñe como titular de la dependencia del Gabinete Legal y Ampliado del Gobierno Municipal.

Para el caso las y los Regidores, en Enlace deberá ser designado o ratificado, por la Coordinación Administrativa respectiva.

CUARTO. La Unidad de Enlace será la responsable del desarrollo del Portal Municipal de Transparencia, en coadyuvancia con la Dirección de Innovación Tecnológica y la Secretaría Técnica del H. Ayuntamiento.

QUINTO. La persona Titular de la Presidencia Municipal, tendrá un plazo de 30 treinta días hábiles, para ratificar o restructurar las Vocalías que integran el Comité de Transparencia vigente al momento de la emisión de este instrumento, lo cual deberá ser comunicado por si mismo, o con el auxilio del Secretario General del H. Ayuntamiento, al seno de dicho Comité, mediante oficio, y asentarse en el acta respectiva.

La Presidencia, Secretaría Técnica y la participación de la Contraloría Interna del Comité vigente al momento de emitir este instrumento, prevalecerá hasta el término de este periodo constitucional de este Ayuntamiento.

Dado en Sesión Ordinaria de Cabildo, celebrada en el Palacio Municipal del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., a los 30 treinta días del mes de junio del año 2023 dos mil veintitrés.

MTRO. ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS.

PRESIDENTE MUNICIPAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P.

(Rúbrica).

LIC. JORGE DANIEL HERNÁNDEZ DELGADILLO.

SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO

DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P.

(Rúbrica).

Autentifico el presente instrumento, con sustento en lo previsto por el artículo 78 fracción VIII, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.
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-- En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información, que resuelve procedente iniciativa con proyecto de promulgación que insta expedir el Reglamento de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EN LO GENERAL; POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD.--------------------------------------- Nuevamente somete a consideración y en su caso aprobación el Dictamen que se presenta, y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EN LO PARTICULAR; POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD.--------------------------------------- Continúa con el uso de la voz, el Secretario General, para señalar lo siguiente: “Atendiendo el resultado de la votación, con sustento en lo expresamente dispuesto en los artículos, 30 fracciones tercera y cuarta, 31 apartado b) fracción primera, 70 fracción segunda y 159 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 6, fracciones segunda, tercera y cuarta de la Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí; 79 y 82 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, remítase el instrumento aprobado al Presidente Municipal para su promulgación; y posteriormente al Poder Ejecutivo del Estado, para su publicación, en Periódico Oficial “Plan de San Luis”.------------- Como V punto del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Cultura, Recreación Deporte y Juventud, que resuelve procedente emitir Convocatoria para la entrega del Premio Municipal de la Juventud 2023. En uso de la voz, el Secretario General del h. Ayuntamiento, señala que: “A petición de la Comisión Permanente ya señalada, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, a la Regidora Alexandra Daniela Cid González, Presidenta de la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, para que dé a conocer el instrumento en mención. En uso de la voz, el Regidora Alexandra Daniel Cid González, señala que, en virtud de que el dictamen que se presenta fue oportunamente circulado a cada uno de los miembros d3el Cabildo, se solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la dispensa de a lectura del dictamen que se presenta; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.------------ -- Nuevamente hace uso de la voz la Regidora Presidenta de la Comisión Permanente de Gobernación, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente: “Con su permiso Señor Presidente, Secretario, Síndicos; Regidoras y Regidores: Agradezco la presencia del Maestro Martín Juárez, Secretario de Bienestar Municipal; del Lic. Memo Rivera, Encargado de despacho de la Dirección de Atención a la Juventud, así como del Lic. Lic. Arturo Alonso Sánchez Tabales. Presidente del Consejo Municipal de la Juventud y las y los jóvenes integrantes de dicho Consejo.

El reconocimiento y premiación del talento y las acciones de las personas jóvenes de parte de los gobiernos es indispensable para su desarrollo personal y profesional. 

Cuando a las juventudes se les valora y se les apoya por sus habilidades y capacidades, se les motiva a crecer y alcanzar su máximo potencial. 

Estos reconocimientos permiten destacar a aquellos jóvenes que se esfuerzan y sobresalen en diversas áreas, sirviendo como modelos a seguir para otros jóvenes.

Indiscutiblemente, el reconocimiento del talento de las y los jóvenes les proporciona confianza en sí mismos y se sienten motivados a seguir aprendiendo y mejorando en ese ámbito y les hace creer en sus capacidades y les da un impulso para seguir adelante, a pesar de las adversidades.

Por otro lado, el reconocimiento del talento de las juventudes, contribuye a su desarrollo académico y profesional. Al ser valorados y premiados por sus habilidades y conocimientos, los jóvenes se sienten incentivados a seguir aprendiendo y adquiriendo nuevas destrezas. 

Es importante destacar que el reconocimiento del talento de los jóvenes no debe limitarse a una sola área, sino que debe ser inclusivo y abarcar diferentes campos. Cada joven tiene talentos y habilidades únicas que merecen ser valorados. Es necesario fomentar una cultura en la cual todos los talentos sean apreciados y premiados por igual, independientemente del ámbito en el que se destaquen.

El presente y futuro de nuestra sociedad está en manos de los jóvenes, por ello, es esencial reconocerles, y justo ese es el objetivo de la convocatoria que hoy presento a su consideración; para premiar el talento, las habilidades y las acciones de las personas jóvenes en el municipio en los rubros de:

· Mérito académico; 

· Mérito deportivo; 

· Innovación emprendedora; 

· Mérito artístico y cultural; 

· Mérito a la acción social, y  

· Protección al medio ambiente.

Reconozco el trabajo y la gestión realizada por el Secretario Juárez Córdova y de Guillermo Rivera en la Dirección de Atención a la Juventud, para la obtención de los recursos necesarios para el desarrollo y premiación de éste certamen, y el trabajo coordinado con los asesores y asesoras de la comisión y la Secretaría General para la construcción de  esta convocatoria; así como de mis Compañeras y Compañero integrantes de la Comisión por su estudio, análisis y aportaciones para lograr este instrumento.

Por amor a San Luis, sigamos construyendo la Capital del Sí, para dar a la patria, esperanza presente. Es cuanto". ------------ Se inserta el dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: “San Luis Potosí, S.L.P., a 14 de junio de 2023. HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE: La comisión permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; se permite someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.; el dictamen que resuelve el proyecto que insta expedir la Convocatoria  para entrega del Premio Municipal de la Juventud, que presenta el Secretario de Bienestar Municipal y el Encargado de Despacho de la Dirección de Atención a la Juventud; al tenor de los siguientes antecedentes, consideraciones y proyecto de resolución, que integran los elementos a efecto de dar cumplimiento a lo que mandata el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.
A N T E C E D E N T E S:

PRIMERO: El 01 de octubre de 2021 el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.
SEGUNDO: El 01 de octubre de 2021, de conformidad con lo que establece el artículo 13, fracción VIII, inciso d; en la primera Sesión Ordinaria de Cabildo del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.; se realizó la Integración de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, atendiendo lo establecido en el artículo 90 de la Ley Orgánica

TERCERO: Con fecha 20 de abril de 2023, el Secretario de Bienestar Municipal y el Encargado de despacho de la Dirección de Atención a la Juventud del Ayuntamiento de San Luis Potosí, mediante oficio SBM/412/2023, presentaron al titular de la Secretaría General del Ayuntamiento de San Luis Potosí, el proyecto de convocatoria que hoy se analiza.
CUARTO: El 26 de junio de 2023, la Secretaría General del Ayuntamiento turnó mediante oficio S.G./1342/2023 a esta Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; el proyecto de Convocatoria para la entrega del Premio Municipal de la Juventud 2023.

QUINTO: Con fecha 12 de junio de 2023, la Regidora Presidenta de la Comisión Permanentes de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; giró convocatoria a las personas integrantes de dicho órgano colegiado a Sesión Ordinaria de Trabajo a celebrarse el 14 de junio del año 2023, con el objeto de analizar, discutir y en su caso aprobar el proyecto descrito en el punto que antecede al tenor de las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S:

PRIMERA. Los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y patrimonio propio, y tienen facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal, acorde a lo preceptuado en los artículos, 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; y 3 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

Dentro de este andamiaje jurídico, en el sistema de gobierno concebido desde la República y como referencia del Federalismo, se vincula desde el texto constitucional la facultad de emitir disposiciones que aseguren la participación ciudadana y vecinal.

SEGUNDA. Que atendiendo el contexto del asunto que se atiende, mismo que no obedece a una reforma, adición o derogación de una disposición normativa municipal, y que sus efectos implican la adopción de un acuerdo de naturaleza administrativa, no se requiere que la propuesta sea presentada por las personas que para tal efecto están facultadas para promover iniciativas, en términos de la legislación aplicable, y que para el particular caso que nos ocupa, al ser promovido y propuesto por el área administrativa que tiene a su cargo el ramo del Bienestar Municipal, es decir, el desarrollo social, la participación ciudadana y entre otros aspectos la atención a la juventud; se tiene por acreditado el interés directo en términos de los artículos 10, 156 fracción X y 178 fracción XXX del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

TERCERA. Que atendiendo lo previsto en el artículo, 85, fracciones I, III, XIV y XV del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; es competente para dictaminar el proyecto que nos ocupa.

CUARTA. El artículo 8 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, faculta de forma exclusiva al Cabildo para definir las políticas generales del Gobierno Municipal, en los términos de la Ley Orgánica y demás leyes y reglamentos aplicables.

Por su parte, el artículo 9 del ordenamiento invocado en el párrafo anterior, dispone que la ejecución de las políticas y el ejercicio de las funciones administrativas del Ayuntamiento se depositan, bajo la dirección de la Presidencia Municipal, en los diversos órganos del Gobierno Municipal, de conformidad con la normatividad contenida en la Constitución Federal, la Constitución Estatal, la Ley Orgánica, las leyes federales y locales aplicables y este Reglamento Interno. 

De conformidad con lo previsto en el numeral 10 de dicho Reglamento Interno, el Cabildo ejercerá las atribuciones legislativas que le conceden las leyes, mediante la expedición de acuerdos y resoluciones de naturaleza administrativa, para efectos de regular las atribuciones de su competencia de acuerdo con las disposiciones legales aplicables

En esta dinámica no pasa desapercibido que el ordinal 11, del ordenamiento que rige la vida interna del ayuntamiento, dispone que el procedimiento para la aprobación de los acuerdos y resoluciones del Cabildo se regula por lo establecido en la Ley Orgánica y por el presente Reglamento Interno.

QUINTA: Que la Comisión Dictaminadora al entrar al estudio de la propuesta que se atiende, advierte que no hay situaciones que contravengan la convencionalidad o constitucionalidad que una norma municipal debe cumplir.

SEXTA: En relación con lo estudiado en los párrafos que anteceden, resulta viable la propuesta planteada, por lo que es de aprobarse y se aprueba el proyecto citado en el preámbulo de este instrumento, con las adecuaciones que las personas integrantes de la Comisión Dictaminadora consideraron, las cuales versaron principalmente sobre no solicitar requisitos de difícil obtención u onerosos a las personas aspirantes, de la misma manera sobre la documentación requerida y el plazo para su recepción; así como el proceso de selección en el sentido de la participación de este cuerpo colegiado municipal.

Por lo anteriormente expuesto, la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; con fundamento en lo establecido en los artículos, 115 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 29 en su primer párrafo, 31 inciso b); 89, fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y, 87 fracciones VI y 121 fracciones I, III, XIV y XV, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, propone al cabildo la emisión de la siguiente:

CONVOCATORIA PÚBLICA ABIERTA PARA LA DESIGNACIÓN DE LA

PERSONA ACREEDORA AL PREMIO MUNICIPAL DE LA JUVENTUD 2023
 El Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, por conducto del Mtro. Enrique Francisco Galindo Ceballos, Mtro. Martín Juárez Córdova, y Lic. Guillermo Rivera 

Morales, en sus calidades de, Presidente Municipal, Secretario de Bienestar, y Director de Atención a la Juventud, respectivamente; así como la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, con fundamento en lo establecido por los artículos, 31 inciso b) fracción I en su parte aplicable, y 70 fracción I, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 87 fracción VI y 121 fracciones I, III, XIV y XV, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, propone al cabildo la emisión de la siguiente:

C O N V O C A N

A LAS PERSONAS JÓVENES DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ, QUE POR SU DESEMPEÑO SOBRESALGAN EN ÁREAS ACADÉMICAS, DEPORTIVAS, CULTURALES, O CUALQUER OTRA ACTIVIDAD QUE CAUSE IMPACTO BENÉFICO EN LA JUVENTUD POTOSINA, Y PUEDAN CONSIDERARSE UN EJEMPLO PARA LAS JUVENTUDES Y QUE ESTIMEN MERECIMIENTOS PARA SER ACREEDORAS AL PREMIO MUNICIPAL DE LA JUVENTUD 2023, de conformidad con la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con el propósito de reconocer y estimular el desempeño, logros y trayectoria de las personas jóvenes del Municipio, se instituye el Premio Municipal de la Juventud, como el máximo galardón que otorga el H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., a este sector de la sociedad potosina. 

La Ley de la Persona Joven para el Estado y Municipios de San Luis Potosí, establece en el párrafo primero del artículo 2°, que se consideran jóvenes las personas comprendidas entre los 12 y 29 años de edad. En ese sentido, el Premio Municipal de la Juventud en su edición 2023, será entregado a personas jóvenes potosinas, cuya edad esté comprendida entre el rango de edad que se establece en la normatividad aludida, y cuya conducta o dedicación al trabajo o estudio sea destacado y genere beneficios en pro de las juventudes y que pueda considerarse ejemplo de desarrollo humano, crecimiento profesional o buenas prácticas, para crear y desarrollar motivos de superación personal o de progreso para la comunidad potosina. 

Podrán participar para obtener el Premio Municipal de la Juventud 2023, personas físicas o morales. En el caso de personas morales, la edad de todas las personas integrantes, socias o asociadas, deberá sin excepción alguna, estar comprendida entre los 12 y los 29 años. 

B A S E S

PRIMERA. DE LAS PERSONAS JÓVENES ASPIRANTES. 

Cualquier persona joven ya sea física o moral, podrá presentar propuestas de candidaturas. También resultará admisible la propuesta de candidatura que provenga de la misma persona joven interesada a recibir el premio. Debiendo cumplir con los siguientes requisitos:  

I. Solicitud de registro dirigida a la Secretaría de Bienestar Municipal con atención a la Dirección de Atención a la Juventud; 

II. Escrito formal de propuesta de candidatura; y, en su caso, aceptación de candidatura; 

III. Tener una edad comprendida entre los 12 y 29 años, al momento de su registro; 

IV. Ser persona mexicana; 

V. Tener residencia efectiva en el municipio no menor a dos años al momento de ser designada; y

VI. Destacar en alguna de las distinciones referidas en la Base Tercera de esta Convocatoria, contribuyendo de manera activa en beneficio de las juventudes en el lapso comprendido del 01 de octubre de 2021 al 31 de marzo de 2023.

SEGUNDA. DE LA DOCUMENTACIÓN Y SU RECEPCIÓN  
Las personas jóvenes participantes deberán entregar los documentos que acrediten el cumplimiento de los requisitos señalados en la Base Primera, en las Oficinas de la Secretaría de Bienestar Municipal, ubicadas en la Planta Baja de la Unidad Administrativa Municipal, Boulevard Salvador Nava Martínez No. 1580, Colonia Santuario, Código Postal 78380, de esta Ciudad Capital, así como en las oficinas delegacionales de, Bocas, La Pila, y Villa de Pozos.  
Dichos documentos son los siguientes:  

I. Original del formato de registro de la persona candidata. El formato de registro se encuentra disponible en las oficinas de la Secretaría de Bienestar Municipal y en las Oficinas Delegacionales de, Bocas, Villa de Pozos, y La Pila; 

II. Escrito dirigido a la Dirección de Atención a la Juventud, mediante el cual alguna de las personas o instituciones a las que está dirigida la presente Convocatoria, proponen en alguna de las distinciones la candidatura correspondiente; o, en su caso, las personas jóvenes interesadas podrán proponerse a sí mismas; 

III. Copia simple de la Clave Única de Registro de Población (CURP) de la persona postulada; 

IV. Copia simple de identificación oficial con fotografía de la persona postulada. Tratándose de personas menores de edad, copia simple de identificación oficial del padre, madre, o tutor; en ambos casos podrá ser la credencial de alguna institución pública, de elector, cartilla del Servicio Militar Nacional, cédula profesional, licencia de conducir o pasaporte, debiendo estar vigentes el momento de su presentación; 

V. Acta de nacimiento de la persona postulada, o tratándose de personas morales, presentar acta constitutiva; 

VI. Carta bajo protesta de decir verdad, en caso de que la persona candidata sea menor de edad firmada por quien ejerza la patria potestad, en la que manifieste que reside en el Municipio de San Luis Potosí de manera efectiva al menos dos años previo a la emisión de la convocatoria; y

VII. Currículum Vitae con fotografía, en formato libre no mayor a dos cuartillas, anexando evidencia física y/o electrónica de los méritos, distinciones, documentos, actos, obras, constancias, testimonios, notas periodísticas, o algún otro material que acredite la trayectoria en pro de las juventudes potosinas, dentro del lapso comprendido del 01 de octubre de 2021 al 31 de marzo de 2023

TERCERA. DE LAS DISTINCIONES. 
Cualquier persona candidata podrá participar únicamente en algunas de las siguientes distinciones:  

I. Mérito académico; 

II. Mérito deportivo; 

III. Innovación emprendedora; 

IV. Mérito artístico y cultural; 

V. Mérito a la acción social, y  

VI. Protección al medio ambiente.  

Si al momento de la revisión documental se percata que existe por parte de una misma persona candidata dos o más registros, éstas se desecharán de manera automática.  

CUARTA. DEL PLAZO PARA LA RECEPCIÓN DE DOCUMENTOS.  
La recepción de documentos será a partir de la publicación de la presente convocatoria y hasta el 28 de julio del 2023, en las Oficinas de la Secretaría de Bienestar Municipal, ubicadas en la Planta Baja de la Unidad Administrativa Municipal, Boulevard Salvador Nava Martínez No. 1580, Colonia Santuario, Código Postal 78380, de esta Ciudad Capital, en un horario de 8:00 a 15:00 horas, en días hábiles de lunes a viernes; en las delegaciones de, Bocas, La Pila, y Villa de Pozos, se efectuará en las respectivas Oficinas Delegacionales en los mismos días y horarios señalados.  

QUINTA. DEL JURADO CALIFICADOR.  

El Jurado Calificador estará integrado por la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud.  

Ninguna persona integrante del Jurado Calificador que haya presentado por sí o en representación de un tercero alguna postulación en cualquiera de las Distinciones a que refiere la Base Tercera de esta Convocatoria, podrá formar parte del Jurado correspondiente a esa distinción en particular.  

SEXTA. DEL PROCESO DE SELECCIÓN.  
I. La Secretaría de Bienestar Municipal, así como las Oficinas Delegacionales de, La Pila, Villa de Pozos, y Bocas, recibirán las solicitudes y documentación de las personas propuestas en el plazo establecido en la base anterior, generando el acuse de recibido respectivo, el cual no representará calificación alguna sobre la idoneidad de lo presentado;  

II. Concluido el plazo de recepción de documentos, la Secretaría de Bienestar Municipal, así como las Delegaciones de, La Pila, Villa de Pozos, y Bocas, en un plazo que no excederá de dos días hábiles formularán a los participantes cuyas solicitudes presenten alguna deficiencia, el requerimiento respectivo para subsanar la omisión, otorgando para ello un plazo de dos días hábiles. Sólo serán consideradas las propuestas cuya documentación haya sido entregada en tiempo y forma y, en su caso, hayan subsanado los requerimientos; 
III. Agotado lo anterior, las Delegaciones de, La Pila, Villa de Pozos, y Bocas, remitirá a la Secretaría de Bienestar Municipal, los expedientes que contengan la documentación íntegra de las personas participantes, y dicha instancia municipal turnará al Jurado Calificador, una terna para cada distinción o categoría integrada exclusivamente por aquellos expedientes que cumplan a cabalidad con los requerimientos establecidos en este instrumento;  

IV. Cumplido lo anterior, la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, sesionará a efecto de evaluar las propuestas recibidas. Para ello, la Presidencia de la Comisión convocará en el día y horario que así lo determine;  

V. El sistema de evaluación de las personas aspirantes que conformarán cada distinción, se realizará a través de una tarjeta de puntuación en la que se evalúe, a título personal de cada una de las personas integrantes de la Comisión, los siguientes aspectos:  

a) Distinción al mérito académico. Elaboración de investigaciones o estudios científicos, publicación de libros o artículos académicos, conferencias impartidas, ponente en intercambios académicos y distinciones recibidas; así como otros estudios curriculares, labores docentes en los diversos niveles educativos en favor de la comunidad y que trasciendan las responsabilidades cotidianas, como expresión de un compromiso personal para crear un proyecto de vida que redunde en beneficio de la sociedad.  

b) Distinción al mérito deportivo. Se tomará en cuenta los logros alcanzados durante el periodo que se tomó como referencia para considerarlo merecedor del Premio o bien, que represente un ejemplo de triunfo y constancia a lo largo de los años.  

c) Distinción al mérito innovación emprendedora. Liderazgo emprendedor en distintas ramas económicas, que debe traducirse en habilidad para crear y desarrollar unidades de producción viables, redituables y sustentables. Implementación de iniciativas de negocios, transferencia de tecnología e innovación; fortalecimiento de la planta productiva con impacto en el aspecto económico y social de la comunidad, desarrollo, difusión y promoción de una cultura emprendedora; inversión en el desarrollo de capital humano de las organizaciones productivas, destacando: la gestión directiva, habilidades gerenciales; así como capacitación y adiestramiento de personal dirigidos a la productividad y crecimiento.  

d) Distinción al mérito artístico y cultural. Manifestaciones culturales de artistas, actores, productores, ejecutantes e intérpretes, que por su trayectoria de calidad contribuyan a enriquecer la cultura en el municipio.  

En artes populares serán tomadas en cuenta las expresiones de obras artesanales, con técnicas y materiales tradicionales, así como la creación de nuevos diseños que, por su calidad y aportaciones a nuestra vida cotidiana, contribuyan al fortalecimiento de nuestra identidad nacional, al enriquecimiento de nuestro acervo cultural y beneficien a su comunidad.  

e) Distinción al mérito a la acción social. Desarrollo de proyectos, programas o actividades, cuyo propósito sea expresión de solidaridad con comunidades y grupos sociales vulnerables del Municipio, y que al ejecutarse generen opciones de solución a problemáticas específicas, mejorando en su caso, la calidad y nivel de vida de sus habitantes, así como proyectos para fomentar y fortalecer los valores ciudadanos.  

f) Distinción al mérito protección al medio ambiente. Actividades relevantes en la concientización, rescate, protección, uso racional y desarrollo de los ecosistemas indispensables para un desarrollo sustentable incluyendo el control y tratamiento de sus residuos. Asimismo, acciones de recuperación y construcción de infraestructura ecológica compatible con las leyes y regulaciones ambientales.  
La puntuación a utilizar será en una escala del 5 al 10, en donde 5 es la puntuación mínima y 10 la puntuación máxima. La persona que obtenga en la sumatoria el mayor número de puntuación será quien obtenga el merecimiento de la distinción de que se trate. En caso de haber empate, la persona presidenta de la Comisión tendrá voto de calidad.  

Evaluadas la totalidad de las propuestas, la Comisión emitirá un Dictamen en el cual habrá de precisar la postulación de la persona ganadora por cada distinción que alude la Base Tercera de la presente Convocatoria.  

El Jurado Calificador, podrá declarar vacante el Premio en cualquiera de sus distinciones, cuando así lo consideren pertinente, haciendo constar por escrito los motivos de su decisión y no podrá revocar sus propias resoluciones, misma decisión que deberá quedar asentada en el Dictamen correspondiente. 

VI. La Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, remitirá a la Secretaría General del Ayuntamiento, el acuerdo de selección respectivo que contiene el nombre de las personas ganadoras en cada una de las distinciones, solicitando sirva publicarlo en la Gaceta Municipal; y de la misma forma, se turnará a la Secretaría del Bienestar, para que a través de la Dirección de Atención a la Juventud realice las gestiones necesarias para la publicación de las personas galardonadas en los medios oficiales y electrónicos del Municipio de San Luis Potosí.  

SÉPTIMA. DE LOS RESULTADOS Y DE LA PREMIACIÓN. 
Los nombres de las personas galardonadas se publicarán el 10 de agosto de 2023 en las instalaciones de la Secretaría de Bienestar Municipal, las Oficinas Delegacionales de, La Pila, Villa de Pozos, y Bocas; y a través de los medios electrónicos oficiales. De igual manera, la Secretaría del Bienestar Municipal a través de la Dirección de Atención a la Juventud, notificará de manera particular a las personas galardonas a través de los medios de contacto que hayan proporcionado. 

Realizado lo anterior, en evento protocolario a celebrarse el día 16 de agosto de 
2023, el Presidente Municipal entregará a las personas que resulten designadas, el Premio Municipal de la Juventud en su edición 2023, en cada una de sus distinciones, consistente en:  

Reconocimiento que acredita la entrega del Premio Municipal de la Juventud. 

a) Distinción correspondiente. 

b) Estímulo económico por la cantidad de $10,000.00 (Diez mil pesos 00/100 M.N.) 

La premiación se entregará a una sola física o moral por distinción. En caso de que la persona galardonada sea para un colectivo o una persona moral, el premio respectivo se entregará a un representante nombrado por sus integrantes o a un representante legal, según corresponda. 

OCTAVA. DE LOS CASOS NO PREVISTOS. 
Los casos no previstos en la presente Convocatoria, serán resueltos por la Secretaría de Bienestar Municipal en conjunto con la Dirección de Atención a la Juventud, previo acuerdo con el Jurado Calificador. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. Publíquese la presente Convocatoria en la Gaceta Municipal, en los Estrados del Ayuntamiento, en los diarios de mayor circulación en el Municipio; y en los medios electrónicos oficiales del Ayuntamiento, estos últimos de forma recurrente. 

SEGUNDO. Esta convocatoria surtirá efectos a partir del día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal. 

TERCERO. Se vincula a la Secretaría de Bienestar Municipal, así como a la Dirección de Atención a la Juventud a fin de garantizar y realizar todas las gestiones que resulten necesarias para el debido cumplimiento de lo establecido en esta Convocatoria. 

Dado en la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., a los 30 días., del mes de Junio del año 2023 dos mil veintitrés.

A T E N T A M E N T E

MTRO. ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ

(Rúbrica)

LIC. JORGE DANIEL HERNÁNDEZ DELGADILLO

SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSÍ

(Rúbrica)

Autentifico la firma del Presidente Municipal con fundamento en lo dispuesto en el artículo 78 fracción VIII de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí
MGP. ALEXANDRA DANIELA CID GONZÁLEZ
MTRO. MARTÍN JUÁREZ CÓRDOVA
REGIDORA PRESIDENTA DE LA              SECRETARIO DE MUNICIPAL 
COMISIÓN PERMANENTE DE CULTURA,        BIENESTAR

RECREACIÓN, DEPORTE Y JUVENTUD

LIC. GUILLERMO RIVERA MORALES
ENCARGADO DE DESPACHO DE LA 
DIRECCIÓN DE ATENCIÓN A LA JUVENTUD

PROYECTO DE RESOLUCIÓN:

PRIMERO. Se aprueba con modificaciones por unanimidad de las personas presentes en Sesión Ordinaria de la Comisión Permanentes de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; la propuesta de Convocatoria para la entrega del Premio Municipal de la Juventud2023.

SEGUNDO. Remítase el presente dictamen a la Secretaría General del Honorable Ayuntamiento, por conducto de la Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud en términos de lo dispuesto en la parte aplicable del ordinal 111 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para que se dé a conocer sus alcances.

TERCERO. Sométase a la consideración del Cabildo, por conducto del Secretario General del H. Ayuntamiento, que previo al estudio y análisis del presente dictamen. 

TRANSITORIOS:

PRIMERO. Este instrumento entrara en vigor a partir del día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal y los medios electrónicos oficiales del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí.

SEGUNDO: Se derogan las disposiciones de igual o menor rango que se opongan a este instrumento.

TERCERO: Se aprueba la emisión de la Convocatoria para la entrega de Premio Municipal de la Juventud 2023.
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En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración 
el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Cultura, Recreación Deporte y Juventud, que resuelve procedente emitir convocatoria para la entrega del Premio Municipal de la Juventud 2023; y de conformidad con lo que señalan los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.--------- Continúa con el uso de la voz, el Secretario General, para señalar lo siguiente: “Como resultado de la votación, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 31 inciso b) fracción primera en su parte aplicable y 70 fracción primera de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 8, 9, y 10 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, circule la convocatoria aprobada entre las y los servidores públicos responsables de su formalización; y posteriormente publíquese en la gaceta municipal, tal como lo ordena el transitorio primero del instrumento aprobado.----------- Como punto VI del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, que resuelve procedente emitir convocatoria para la entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023. En uso de la voz, el Secretario General del h. Ayuntamiento, señala que: “A petición de la Comisión Permanente ya señalada, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, a la Regidora Alexandra Daniela Cid González, Presidenta de la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, para que dé a conocer el instrumento en mención. En uso de la voz, el Regidora Alexandra Daniel Cid González, señala que, en virtud de que el dictamen que se presenta fue oportunamente circulado a cada uno de los miembros del Cabildo, se solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la dispensa de a lectura del dictamen que se presenta; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.-------------- Nuevamente hace uso de la voz la Regidora Presidenta de la Comisión Permanente de Gobernación, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente: “Con su permiso Compañeras y Compañeros integrantes de Cabildo; Señor Presidente: “La cultura es la memoria del pueblo, la conciencia colectiva de la continuidad histórica, el modo de pensar y de vivir.” Milan Kundera.- Escritor Checo

Es por ello que, esta Gestión Municipal, ha puesto su visión y ha encaminado esfuerzos en la preservación de los elementos culturales de esta Ciudad, promover todas las formas de expresión artística entre sus habitantes; así como laurear a quienes hayan destacado con sus obras y a quienes hubieran contribuido en la difusión cultural.

En esta ocasión, me siento muy honrada al poner a consideración del máximo órgano de gobierno municipal la convocatoria a la Presea al Mérito Cultural 2023, que será la segunda vez en esta administración que se lleve a cabo este certamen.

La convocatoria que hoy se somete a su análisis es el resultado de un trabajo conjunto entre la Dirección de Cultura Municipal, y quienes integramos la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; destacando entre las innovaciones para esta edición, la posibilidad de otorgar este reconocimiento a los grupos, colectivos u organizaciones dedicadas a la gestión y a la promoción cultural, aportación que surge de la iniciativa de mi compañero regidor Arturo Ramos Medellín, a quien reconozco su verdadero interés en el tema de la cultura de esta Ciudad.

Este ejercicio de reconocimiento a las personas destacadas en el ámbito cultural, pretende dejar un testimonio de la importancia y la relevancia que tiene la cultura en nuestras vidas y como comunidad; y abanderar a la persona o institución que resulte premiada como un referente de la expresión artística de nuestro municipio y sus tradiciones populares.

Considero que el hecho de que el Gobierno Municipal reconozca y premie al mérito cultural entre sus habitantes, reviste una función de incentivar la continuidad del ejercicio de las artes y la preservación de las tradiciones populares de San  Luis; pues dicho por los propios artistas y personas encargadas de la gestión cultural, los retos y los obstáculos a los que se enfrentan cada día son mayores; ahí de la importancia del compromiso de continuar apoyando y empoderando a quienes se desarrollan en el ámbito cultural para generar un impacto positivo en la sociedad.

Como en la edición 2022, esta presea pretende ser entregada en el mes de noviembre en el marco del día de la ciudad; por lo que las y los invito a aprobar este instrumento y con ello trabajar para celebrar, promover, preservar nuestro patrimonio cultural como Ciudad y premiar a quienes contribuyen con él. Es cuánto”. 

-- Se inserta el dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: “HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE: La comisión permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; se permite someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.; el dictamen que resuelve el proyecto que insta expedir la Convocatoria  para la entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023, presentada por el Director de Cultura Municipal, al tenor de los siguientes antecedentes, consideraciones y proyecto de resolución, que integran los elementos a efecto de dar cumplimiento a lo que mandata el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.
A N T E C E D E N T E S:
PRIMERO: El 01 de octubre de 2021 el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.
SEGUNDO: El 01 de octubre de 2021, de conformidad con lo que establece el artículo 13, fracción VIII, inciso d; en la primera Sesión Ordinaria de Cabildo del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.; se realizó la Integración de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, atendiendo lo establecido en el artículo 90 de la Ley Orgánica

TERCERO: Con fecha 12 de mayo de 2023, el Director de Cultura del Ayuntamiento de San Luis Potosí, mediante oficio DCM/0640/2023, presentó al Director de Normatividad y Asuntos Institucionales, dependiente de la Secretaría General del Ayuntamiento de San Luis Potosí, el proyecto de convocatoria que hoy se analiza.
CUARTO: El 17 de mayo de 2023, la Secretaría General del Ayuntamiento turnó mediante oficio S.G./1524/2023 a esta Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; el proyecto de Convocatoria para la entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023.

QUINTO: Con fecha 31 de mayo de 2023, la Regidora Presidenta de la Comisión Permanentes de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; giró convocatoria a las personas integrantes de dicho órgano colegiado a Sesión Ordinaria de Trabajo a celebrarse el 06 de junio del año 2023, con el objeto de analizar, discutir y en su caso aprobar el proyecto descrito en el punto que antecede en dicha reunión, con la finalidad de atender las inquietudes y propuestas de las personas que integran la Comisión Permanente; se acordó ordenar a la Dirección de Cultura revise diversos aspectos, principalmente en lo relativo a permitir la participación de colectivos culturales o de difusión cultural o y la posibilidad de entregar premios en efectivo.

SEXTO: Con fecha 12 de junio de 2023, la Regidora Presidenta de la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; giró convocatoria a las personas integrantes de dicho órgano colegiado a Sesión Ordinaria de Trabajo a celebrarse el 14 de junio del año 2023, con el objeto de analizar, discutir y en su caso aprobar el proyecto descrito en el punto que antecede al tenor de las siguientes:
C O N S I D E R A C I O N E S:
PRIMERA. Los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y patrimonio propio, y tienen facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal, acorde a lo preceptuado en los artículos, 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; y 3 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

Dentro de este andamiaje jurídico, en el sistema de gobierno concebido desde la República y como referencia del Federalismo, se vincula desde el texto constitucional la facultad de emitir disposiciones que aseguren la participación ciudadana y vecinal.

SEGUNDA. Que atendiendo el contexto del asunto que se atiende, mismo que no obedece a una reforma, adición o derogación de una disposición normativa municipal, y que sus efectos implican la adopción de un acuerdo de naturaleza administrativa, no se requiere que la propuesta sea presentada por las personas que para tal efecto están facultadas para promover iniciativas, en términos de la legislación aplicable, y que para el particular caso que nos ocupa, al ser promovido y propuesto por el área administrativa que tiene a su cargo el ramo de la cultura, se tiene por acreditado el interés directo en términos de los artículos 10, 156, fracción XII y 182 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

TERCERA. Que atendiendo lo previsto en el artículo, 85, fracciones I, III, XIV y XV del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; es competente para dictaminar el proyecto que nos ocupa.

CUARTA. El artículo 8 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, faculta de forma exclusiva al Cabildo para definir las políticas generales del Gobierno Municipal, en los términos de la Ley Orgánica y demás leyes y reglamentos aplicables.

Por su parte, el artículo 9 del ordenamiento invocado en el párrafo anterior, dispone que la ejecución de las políticas y el ejercicio de las funciones administrativas del Ayuntamiento se depositan, bajo la dirección de la Presidencia Municipal, en los diversos órganos del Gobierno Municipal, de conformidad con la normatividad contenida en la Constitución Federal, la Constitución Estatal, la Ley Orgánica, las leyes federales y locales aplicables y este Reglamento Interno. 

De conformidad con lo previsto en el numeral 10 de dicho Reglamento Interno, el Cabildo ejercerá las atribuciones legislativas que le conceden las leyes, mediante la expedición de acuerdos y resoluciones de naturaleza administrativa, para efectos de regular las atribuciones de su competencia de acuerdo con las disposiciones legales aplicables

En esta dinámica no pasa desapercibido que el ordinal 11, del ordenamiento que rige la vida interna del ayuntamiento, dispone que el procedimiento para la aprobación de los acuerdos y resoluciones del Cabildo se regula por lo establecido en la Ley Orgánica y por el presente Reglamento Interno.

QUINTA: Que la Comisión Dictaminadora al entrar al estudio de la propuesta que se atiende, advierte que no hay situaciones que contravengan la convencionalidad o constitucionalidad que una norma municipal debe cumplir.

SEXTA: En relación con lo estudiado en los párrafos que anteceden, resulta viable la propuesta planteada. Sin embargo, la Comisión Dictaminadora estima necesario hacer modificaciones a la propuesta enviada por la Secretaría del Ayuntamiento en el sentido de hacer de este, un documento que no deje fuera a la Comisión Permanente de Cultura, Recreación y Juventud de este Municipio, en virtud de las facultades que le confieren las fracciones I, III, XIV y XV del artículo 121 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí; pues la redacción y fundamentación legal del proyecto señala que es una acción de la administración municipal que desarrolla en forma coordinada con la persona que preside la Comisión Permanente; cuando lo cierto es que este órgano de análisis y dictamen tiene una participación activa en el proceso, específicamente como parte del Comité Evaluador y se encuentra en su esfera de competencia la aprobación, la promoción y el fomento de este tipo de actividades culturales.

En suma, de lo anterior, es de aprobarse y se aprueba con modificaciones el proyecto citado en el preámbulo de este instrumento.

Por lo anteriormente expuesto, la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; con fundamento en lo establecido en los artículos, 115 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II, segundo párrafo, inciso a) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 29 en su primer párrafo, 31 inciso b); 89, fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 87 fracción VI y 121 fracciones I, III, XIV y XV, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, propone al cabildo la emisión de la siguiente:

EL HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P.

a través de la Dirección de Cultura Municipal; y la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud
Convocan a la

PRESEA AL MÉRITO CULTURAL MUNICIPAL 2023

En el marco de la celebración por el 431 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de San Luis Potosí, y con fundamento en lo dispuesto por el Artículo 31, inciso b, fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; los Artículos121, fracciones I, III, XIV y XV;  182, fracciones I y III del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí; 16, fracción IV, y 25, fracciones I y III, del Reglamento Municipal de Cultura y Derechos Culturales de San Luis Potosí, y para favorecer el trabajo de las y los agentes comunitarios cuyas iniciativas socioculturales se gestan, realizan y promueven en sus comunidades y dentro del territorio municipal, el Honorable Ayuntamiento Constitucional de San Luis Potosí, S.L.P., invita a la ciudadanía potosina a participar en la postulación de personas candidatas a recibir la Presea al Mérito Cultural Municipal 2023, bajo las siguientes:

BASES

1. OBJETIVOS.

1.1 Reconocer la trayectoria de los ciudadanos y las ciudadanas, grupos u organizaciones que se hayan destacado notablemente que se destaquen notablemente en el ámbito de la gestión y promoción cultural, habiendo contribuido a las artes a través de la producción, la capacitación y el conocimiento de disciplinas como las artes plásticas, visuales, escénicas, la literatura, la fotografía, el cine, la arquitectura, la música y las tradiciones populares.

1.2 Visibilizar el ejercicio de los agentes que contribuyen al fortalecimiento de las identidades, expresiones y actividades culturales presentes en los barrios tradicionales, colonias y Delegaciones del Municipio de San Luis Potos, S.L.P.

2. POSTULACIÓN.

2.1 Las personas o grupos deberán contar con una trayectoria en el ámbito de la gestión y promoción cultural, de acuerdo con lo mencionado en los párrafos 1.1 y 1.2, y radicar en la ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., México. 

Las postulaciones solo podrán recaer en personas que se encuentren vivas al momento de su postulación.

2.2 Las personas pueden ser postuladas por la ciudadanía y por miembros de instituciones públicas y privadas.

2.3 Podrán ser postulados grupos u organizaciones que se hayan destacado en la gestión, promoción y divulgación cultural en la ciudad de San Luis Potosí

2.4 Las candidaturas deberán presentarse en sobre sellado en el que se incluirá una ficha de registro con el nombre completo, domicilio, teléfono de la persona postulada, o grupo postulado (datos del representante de éste), así como los siguientes documentos que justifiquen los méritos para obtener la presea:

I). Currículum vitae donde se describa de manera textual y cronológica los logros en su ejercicio dentro del ámbito de la gestión y la promoción cultural, que no exceda de tres cuartillas.

II). Listado de organismos con los que se ha colaborado en su ejercicio dentro del ámbito de la gestión y la promoción cultural.

III). Documentos probatorios que muestren evidencia de lo descrito en las fracciones I y II; (pueden ser copias fotostáticas de diplomas, reconocimientos, crónicas periodísticas, etc.)

2.4 Las postulaciones se entregarán en el período comprendido del 7 al 11 de agosto de 2023, en días hábiles en horario de 8:00 a 15:00 horas, en la Oficialía de Partes de la Dirección de Cultura Municipal, con domicilio en Jardín Hidalgo no. 5, planta alta, Centro Histórico de San Luis Potosí, S.L.P., México.

3. SELECCIÓN
3.1 El Comité evaluador estará integrado en dos momentos, uno por el Consejo Ciudadano de Cultura y dos por la Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud.

3.2 Las y los integrantes del Consejo Ciudadano de Cultura evaluarán las candidaturas recibidas, durante el período comprendido del 15 al 18 de agosto de 2023, y seleccionarán una terna para ser presentada a los integrantes de la Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud de San Luis Potosí, S.L.P.

3.3 Los integrantes de la Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., analizarán las candidaturas recibidas en el período comprendido del 22 al 24 de agosto de 2023, y resolverán a través de acuerdo adoptado por mayoría simple de la comisión edilicia competente.

3.4 El fallo del comité evaluador será inapelable.

3.5 El fallo emitido por el comité evaluador será dado a conocer el 25 de agosto, en la Gaceta Municipal y plataformas digitales institucionales del H. Ayuntamiento.

4. ENTREGA DE LA PRESEA
4.1 La entrega de la Presea al Mérito Cultural se realizará de manera presencial el viernes 3 de noviembre de 2023 en sesión de Cabildo encabezada por el Presidente Municipal.

4.2 La Presea al Mérito Cultural consistirá en una medalla distintiva y un reconocimiento impreso por tal distinción, que será entregada a la persona que se haya elegido.

5. DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS
5.1 Cualquier situación no prevista en la presente convocatoria será resuelta por la Dirección de Cultura.

5.2 Los informes referentes a la presente convocatoria podrán solicitarse en el teléfono 444 814 85 40, o en el correo electrónico convoca.culturaslp@gmail.com
5.3 La Dirección de Cultura Municipal, será responsable de los datos personales que nos proporcionen derivado de esta convocatoria. Los datos personales que se recaben serán protegidos conforme a lo dispuesto por la legislación en la materia.
6. TRANSITORIOS
Primero. Publíquese la presente convocatoria en la Gaceta Municipal y las plataformas digitales del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, el día de su aprobación en Cabildo.

Segundo. Esta convocatoria surtirá sus efectos a partir de su publicación en la Gaceta Municipal.

Dado en la Unidad Administrativa Municipal/Palacio Municipal, a los 30 días del mes de Junio de 2023.
ATENTAMENTE

MTRO. ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS

PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSI, S.L.P.

LIC. JORGE DANIEL HERNÁNDEZ DELGADILLO

SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, S.L.P.
Autentifico la firma del Presidente Municipal con fundamento a lo dispuesto por el Artículo 78, fracción VIII de la Ley Orgánica de Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí

MGP. ALEXANDRA DANIELA CID GONZÁLEZ

REGIDORA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE CULTURA, RECREACIÓN, DEPORTE Y JUVENTUD DEL H. AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P.

MTRO. DANIEL GARCÍA ÁLVAREZ DE LA LLERA

DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL
PROYECTO DE RESOLUCIÓN:

PRIMERO. Se aprueba con modificaciones por unanimidad de las personas presentes en Sesión Ordinaria de la Comisión Permanentes de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; la propuesta de Convocatoria para la entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023.
SEGUNDO. Remítase el presente dictamen a la Secretaría General del Honorable Ayuntamiento, por conducto de la Comisión de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud en términos de lo dispuesto en la parte aplicable del ordinal 111 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para que se dé a conocer sus alcances.

TERCERO. Sométase a la consideración del Cabildo, por conducto del Secretario General del H. Ayuntamiento, que previo al estudio y análisis del presente dictamen. 

TRANSITORIOS:

PRIMERO. Este instrumento entrara en vigor a partir del día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal y los medios electrónicos oficiales del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí.

SEGUNDO: Se derogan las disposiciones de igual o menor rango que se opongan a este instrumento.

TERCERO: Se aprueba la emisión de la Convocatoria para la entrega de la Presea al Mérito Cultural 2023.-------------------
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-- En uso de la voz, el Secretario General, somete a consideración, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Cultura, Recreación, Deporte y Juventud, que resuelve procedente emitir convocatoria para la entrega de la presea al Mérito Cultural 2023; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD.------- Nuevamente hace uso de la voz, el Secretario General, para menciones lo siguiente: “Acontecido lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 31 inciso b) fracción primera en su parte aplicable y 70 fracción primera de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 8, 9, y 10 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, circule la convocatoria aprobada entre las y los servidores públicos responsables de su formalización; y posteriormente publíquese en la gaceta municipal, tal como lo ordena el transitorio primero del instrumento aprobado.----------------------------------------- Como VII punto del Orden del Día.- Clausura: El Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, cede el uso de la palabra al Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, para que proceda a clausurar la Sesión, quien señala: “Muchas gracias, Regidores, Regidoras, Síndicos”. Con fundamento de lo dispuesto en el artículo 47 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y habiendo sido agotados los puntos del orden del día, doy por clausurada la Décima Segunda Sesión Ordinaria de Cabildo, siendo las 14:35 catorce horas con treinta y cinco minutos del día 30 treinta de Junio del año 2023, dos mil veintitrés. -------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.----------------

El Presidente Municipal

Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos
Los Regidores:

	Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada

Regidora de Mayoría Relativa

	Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay



	Licenciada Aurora Zamora Vázquez
	Ciudadano Arturo Ramos Medellín


	Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño
Licenciada María Eugenia Castro Anguiano
Maestra Alexandra Daniela Cid González


	Licenciado Alejandro Fernández Hernández
Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente
Licenciada Tania González Pardo



	
	


	Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez
Licenciado José Ángel Lara García


	Licenciada Martha Orta Rodríguez

Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas



La Síndico Municipal:
Licenciada Maribel Lemoine Loredo
Da Fe, el Secretario General del 
H. Ayuntamiento de San Luís Potosí, S.L.P. 
Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo


